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ま え が き 

 

 

 

東京都は、共助社会づくりの推進のため、都内におけるボランティア活動の促進に取

り組んでまいりました。 

しかし、数年来新型コロナウィルス感染症が大規模に流行し、ボランティア活動にも

大きな影響を与えてきました。 

本調査は、調査員による戸別訪問面接により実施されてまいりましたが、感染症の影

響等がある中でも実施できるよう、今回はオンラインにより実施されました。 

この調査を通して、ボランティア行動者率を算定するとともに、都民のボランティア

活動の実態、ボランティア活動に至らない原因、そして感染症がボランティア活動に与

えた影響等を把握することを意図し、本調査を実施しています。 

調査内容は、「ボランティアについて」、「新型コロナウィルス感染症影響下におけ

るボランティア活動について」、「ボランティアセンター・市民活動センターについて」、

「寄附について」、「東京都のボランティア活動推進に関する施策について」及び「ボ

ランティア活動への参加のための支援について」に関することとし、ボランティア活動

に関する現状・意識等について分析しています。 

この調査結果が、行政関係者のみならず、都民の方々や、各種団体の方々に広くお役

に立てれば幸いです。 

最後に、この調査に御協力いただいた多くの皆様に深く感謝申し上げます。 

 

 

 

令和４年３月 

 

 

 

東京都生活文化局都民生活部 
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① 

調 査 実 施 の 概 要 
 

１ 調査目的 

東京都がボランティア活動を推進する中で、都民のボランティア活動に関する取組状況等についての

把握を行う。また、新型コロナウィルス感染症がボランティア活動にどれだけの影響を与えたか把握す

る。 

なお、平成30年度までの調査方法は、調査員による戸別訪問面接聴取法であったが、令和3年度はイン

ターネットモニター調査で実施したため、平成30年度以前と単純に比較することはできない。過去の調

査結果を掲載している箇所が複数あるが、参考値としての掲出であることに留意が必要である。 

 

２ 調査項目 

(1) ボランティアについて 

(2) 新型コロナウィルス感染症影響下におけるボランティア活動について 

(3) ボランティアセンター・市民活動センターについて 

(4) 寄附について 

(5) 東京都のボランティア活動推進に関する施策について 

(6) ボランティア活動への参加のために必要な支援について 

 

３ 調査設計 

(1) 調 査 対 象      ：東京都全域に住む満20歳以上70歳未満の男女個人 

(2) 標 本 数      ：3,000標本 

(3) 標本抽出方法：無作為抽出法 

(4) 調 査 方 法      ：WEBページによるアンケート調査 

(5) 調 査 期 間      ：令和4年2月2日～同年2月9日 

(6) 調査実施機関：株式会社ナレッジ・マネジメント・ケア研究所 

 

４ 回収結果 

(1) 有効回収標本数（率）    3,000標本（100％） 

 

(2) 性・年齢別回収結果 

 

男性 女性 その他 
答えた

くない 
合計 

標
本
数 

回
収
数 

回
収
率
（
％
） 

標
本
数 

回
収
数 

回
収
率
（
％
） 

回
収
数 

回
収
数 

標
本
数 

回
収
数 

回
収
率
（
％
） 

20 代 300 299 99.7 300 299 99.7 2 - 600 600 100.0 

30 代 300 297 99.0 300 297 99.0 4 2 600 600 100.0 

40 代 300 300 100.0 300 300 100.0 - - 600 600 100.0 

50 代 300 299 99.7 300 300 100.0 - 1 600 600 100.0 

60 代 300 300 100.0 300 300 100.0 - - 600 600 100.0 

合計 1,500 1,495 99.7 1,500 1,496 99.7 6 3 3,000 3,000 100.0 



② 

５ 標本構成（ｎ＝3,000） 

 

(1) 性 別 (2) 年 齢 

男 女 その他 
答えた
くない 

計   20代 30代 40代 50代 60代 計 

1,495 1,496 3 6 3,000  
男 

299 297 300 299 300 1,495 

49.8 49.9 0.1 0.2 100.0  10.0 9.9 10.0 10.0 10.0 49.8 

      
女 

299 297 300 300 300 1,496 

      10.0 9.9 10.0 10.0 10.0 49.9 

      
その他 

2 4 - - - 6 

      0.1 0.1 - - - 0.2 

      答えた

くない 

- 2 - 1 - 3 

      - 0.1 - 0.1 - 0.1 

      
計 

600 600 600 600 600 3,000 

      20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 100.0 

 

(3)職 業  ※ 年齢別職業分布はＰ④参照 

自営・家族従業（計） 勤     め（計） 無職 そ
の
他 

計 

 

自
営
業
主 

家
族
従
業 

（
家
事
手
伝
い
） 

 

勤
め
（
全
日
） 

勤
め
（
短
時
間
） 

主
婦
・
主
夫 

学
生 

無
職 

   244    225    19  1,840  1,609    231    428    124    302     62  3,000 

  8.1    7.5   0.6   61.3   53.6   7.7   14.3   4.1   10.1    2.1  100.0 

 

(4) 未・既婚 

未 婚 

（計） 

 

既 婚 

（計） 

 

計 
有 配 偶 離 死 別 

男 女 その他 答えた

くない 

男 女 その他 答えた

くない 

男 女 その他 答えた

くない 

1,403 763 633 2 5 1,597 667 742 - - 65 121 1 1 3,000 

46.8 25.4 21.1 0.1 0.2 53.2 22.2 24.7 - - 2.2  4.0 0.0 0.0 100.0 

 

(5) 共働き状況（既婚・有配偶のみ ｎ＝1,409） 

共働きをしている（計） 共働きをしていない（計） 

計  
男 女 その他 

答えた

くない 

 
男 女 その他 

答えた

くない 

736 377 359 - - 673 290 383 - - 1,409 

52.2 26.8 25.5 - - 47.8 20.6 27.2 - - 100.0 

 

(6) 子供の数 

いない いる 
     

計 
1人 2人 3人 4人 5人以上 

1,896 1,104 445 523 127 8 1 3,000 

63.2 36.8 14.8 17.4 4.2 0.3 0.0 100.0 

上段：実数 

下段：（％） 



③ 

(7) 子供の成長段階（子供いる人のみ ｎ＝1,104 複数回答） 

０歳～ 
小学校 
入学前 

小学生 中学生 高校生 専門学生 
大学生・大
学院生 

学校教育
終了 

その他 Ｍ.Ｔ. 

244 208 103 114 7 159 463 62 1,360 

22.1 18.8 9.3 10.3 0.6 14.4 41.9 5.6 123.2 

 

(8) 家族人数 

1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 計 

880 843 693 455 103 17 9   3,000 

29.3 28.1 23.1 15.2 3.4 0.6 0.3 100.0 

 

(9) 収入 

収入なし 
200万円
未満 

200～300
万円台 

400～500
万円台 

600～700
万円台 

800～900
万円台 

1,000万
円以上 

わからない 
答えたく
ない 

計 

332 555 600 567 276 165 201 82 222 3,000 

11.1 18.5 20.0 18.9 9.2 5.5 6.7 2.7 7.4 100.0 

 

 

(10) ライフステージ  ※各ステージの分類と構成条件はＰ⑤，⑥参照 

学 校 
教育期 

独身期 
家 族 
形成期 

家族成長 
前 期 

家族成長 
後 期 

家 族 
成熟期 

高齢期 その他 計 

121 704 314 217 187 375 148 934 3,000 

4.0 23.5 10.5 7.2 6.2 12.5 4.9 31.1 100.0 

 

 



④ 

※ 年齢別職業分布 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 20代 30代 40代 50代 60代 計 

自営・家族従業（計） 31 40 41 59 73 244 

勤     め（計） 386 402 426 364 262 1,840 

主 婦 ・ 主 夫 18 81 81 113 135 428 

学 生 117 5 2 - - 124 

無 職 44 62 38 43 115 302 

計 596 590 588 579 585 2,938 

 （注）その他を除く 

 

 

0

100

200

300

400

500

600

20代 30代 40代 50代 60代

（人）

自営・家族従業（計） 勤め（計） 主婦・主夫 学生 無職



⑤ 

※ ライフステージの分類 

ライフステージ 構 成 内 容 

① 学 校 教 育 期 ●未婚の学生 

② 独 身 期 
●40歳未満の独身者 

（未婚または既婚離死別・子供なし） 

③ 家 族 形 成 期 
●40歳未満で子供がいない夫婦 

●第一子が小学校入学前の親 

④ 家 族 成 長 前 期 ●第一子が小・中学生の親 

⑤ 家 族 成 長 後 期 ●第一子が高校・大学生の親 

⑥ 家 族 成 熟 期 

●第一子が学校教育を終了し、かつ 

第二子以降が学校教育を終了していない親 

●子供が全員学校教育を終了している親（65歳未満） 

⑦ 高 齢 期 ●子供が全員学校教育を終了している親（65歳以上） 

⑧ そ の 他 上記①～⑦以外 

 

 

 



⑥ 

※ ライフステージの構成条件 

ライフ 
ステージ 

 
 
 
 
 
 
 
 
質問項目名 
選択肢名 

学 

校

教
育
期 

独
身
期 

家 

族 

形
成
期 

家
族
成 

長
前
期 

家
族
成 

長
後
期 

家 

族 

成
熟
期 

高
齢
期 

学 

生 

独 

身 

夫
婦
の
み
子
供
な
し 

第
一
子
就
学
前 

第
一
子
義
務
教
育 

第
一
子
高
等
学
校
以
上 

第
一
子
独
立 

全
員
独
立
（
65
歳
未
満
） 

全
員
独
立
（
65
歳
以
上
） 

年 
 

 

齢 

4 0  歳  未  満  ○ ○       

6 5  歳  未  満        ○  

6 5  歳  以  上         ○ 

職 
 

業 

有 職  ○        

学 生 ○         

そ の 他 の 無 職  ○        

未
・
既
婚 

未 婚 ○ ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

既 婚 ・ 有 配 偶   ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

既 婚 ・ 離 死 別  ○  ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

子 

供 

の 

成 

長 

段 

階 

子 供 な し ○ ○ ○       

小学校 入学前    ○ (○) (○) (○)   

 〃   在学中     ○ (○) (○)   

中学校 在学中     ○ (○) (○)   

高 校 在学中      ○ (○)   

大学・大学院 
     在学中 

     ○ (○)   

学 校 教 育 終 了       ○ ○ ○ 

・未・既婚、子供の成長段階の欄で○印が2つ以上あるものは、いずれか1つに○印がついていればよい。 

・子供の成長段階の欄で（  ）つきの○印は、そこについていても、より高い成長段階の条件で、 

ライフステージを判断したことを示す。 

 



 －1－ 

 

 

 

調 査 結 果 の 詳 細 
 

 

 

 

注１）用語・符号等 

ｎ Ｎumber of cases の略 

質問に対する回答者数で、比率算出の基数を示す。 

ＳＱ Ｓub－Ｑuestionの略 

前問で特定の回答をした一部の回答者のみに続けて行った質問。 

Ｍ.Ａ. Ｍultiple Ａnswersの略 

回答者に２つ以上の回答を求める質問。 

Ｍ.Ｔ. Multiple Totalの略 

Ｍ．Ａ．の場合に、回答の合計を回答者数（ｎ）で割った比率で、 

通常100％を超える。 

図 中「0」 

表 中「-」 

図 中「0.0」 

表 中「0.0」 
 

 

注２）結果数値（％） 数値は、各実数をもとに比率表示し、小数第２位を四捨五入している。

したがって、内訳の合計が全体の計に一致しないことがある。 

また、結果の説明においては、小数第１位を四捨五入している。 
 

 

注３）調査結果には、統計上多少誤差（標本誤差）が生じることがある。 
 

 

注４）調査結果の分析においては、全体平均と比べ、統計的に有意差のあるものを中心にふれている。 

なお、誤差を考慮し、ｎが50未満のものについてはふれていない場合が多い。 

 

注５）一部の図表では、対比を明確にするために選択肢の順序を入れ替えている。

【報告書を読む際の注意】  

皆無の結果を示す。 

0.05％未満の結果を示す。 



 

 



－3－ 

　ｎ （計）（計）

(3,000) 28.9 63.2 令 和 ３ 年

とても

関心がある

どちらかといえば

関心がある
どちらかといえば

関心がない

全く関心がない

わからない

関

心

が

な

い

5.1 23.8 28.6 34.6 7.9

関

心

が

あ

る

1 ボランティアについて 

 

1－1 ボランティア活動への関心度 

（全員の方に） 

Ｑ1 あなたはボランティア活動（名称にかかわらず、報酬を目的としない社会貢献活動と考えてくださ

い）に関心がありますか。次の中から1つだけお答えください。 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『関心がある（計）』は「とても関心がある」「どちらかといえば関心がある」の合計 

『関心がない（計）』は「どちらかといえば関心がない」「全く関心がない」の合計 

（図1－1－1） 

 

ボランティア活動に関心があるかを聞いたところ、「とても関心がある」が5.1％、「どちらかといえ

ば関心がある」が23.8％で、この2項目を合わせた『関心がある（計）』が28.9％となっている。一方、

「どちらかといえば関心がない」が28.6％、「全く関心がない」が34.6％で、この2項目を合わせた『関

心がない（計）』が63.2％となっている。（図1－1－1） 

 

図1－1－2 ボランティア活動への関心度 
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（調査方法が異なるため、過去の調査結果と単純に比較することはできないが、参考として過去の調査結果を以下に示す。） 

 

図1－1－3 ボランティア活動への関心度 

 

 

 

 

 

項目

とても関心がある
5.1%

どちらかと

いえば関心

がある
23.8%

どちらかといえ

ば関心がない

28.6%

全く関心がない
34.6%

わからない
7.9%

関
心
が
あ
る

(計)

28.9%

(計)

63.2%

関
心
が
な
い

(n=3,000)

　ｎ （計）（計）

(3,010) 45.2 49.1 

(3,017) 47.8 46.0 平 成 29 年

平 成 30 年

とても

関心がある

どちらかといえば

関心がある
どちらかといえば

関心がない

全く関心がない

わからない

関

心

が

な

い

関

心

が

あ

る

7.0

8.5

38.3

39.3

33.3

33.5

15.7

12.6

5.3

5.7

0.4

0.4

無回答

（％） 



－4－ 

性・年齢別にみると、『関心がある（計）』は女性（計）が30.3と、男性（計）と比べ2.6ポイント高

くなっている。年齢別では、男女ともに20代が他の年齢層より高くなっている。（図1－1－4） 

 

図1－1－4 ボランティア活動への関心度－性・年齢別 

 

 

（注）『関心がある（計）』は「とても関心がある」「どちらかといえば関心がある」の合計 

『関心がない（計）』は「どちらかといえば関心がない」「全く関心がない」の合計 
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職業別にみると、『関心がある（計）』は学生で47.6％と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、『関心がある（計）』は学校教育期で47.9％と多くなっている。一方、『関

心がない（計）』は家族成熟期で66.4％と多くなっている。 

収入別にみると、『関心がある（計）』は1,000万円以上で35.8％と多くなっている。（図1－1－5） 

 

図1－1－5 ボランティア活動への関心度－職業別、ライフステージ別、収入別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『関心がある（計）』は「とても関心がある」「どちらかといえば関心がある」の合計 

『関心がない（計）』は「どちらかといえば関心がない」「全く関心がない」の合計 
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1－2 ボランティア活動の参加経験 

（全員の方に） 

Ｑ2 あなたは直近1年間（令和3年2月1日～令和4年1月31日まで）にボランティア活動に参加しましたか。

次の中からあてはまるものをすべてお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－2－1） 

 

直近1年間（令和3年2月1日～令和4年1月31日まで）にボランティア活動に参加したかを聞いたところ、

「町会・自治会の活動」が5.6％で最も多くなっている。一方、「直近1年間はないが、2～3年前には参

加したことがある」は2.9％、「直近2～3年以内には参加したことはないが、過去には参加したことがあ

る」は17.4％、「今まで全くボランティア活動などには参加したことがない」は63.3％となっている。（図

1－2－1） 
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スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（東京2020オリンピック・パラリンピック競技
大会を除くスポーツ関連のボランティア、地域のスポーツクラブのコーチや手伝い、観光ガ
イドボランティアなど） 

東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会関連のボランティア（東京2020オリンピッ
ク・パラリンピック競技大会普及啓発イベントの手伝いなど） 

自然や環境を守るための活動（野鳥や動物の観察と保護、森林や緑、海や川を守る活動、リ
サイクル運動、ごみを減らす活動など） 

安全な生活のための活動（防災活動、パトロールなどの防犯活動、交通安全運動など） 

健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話し相手など） 

高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高齢者とのレクリエーションなど） 

子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子育て支援ボラン

ティアなど） 

まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちおこしなど） 

PTAの活動や学校行事の手伝い 

町会・自治会の活動 

災害に関係した活動（炊き出し、募金を集める活動など） 

障害者を対象とした活動（手話、点訳、朗読、障害者スポーツ支援、障害者の社会参加の協
力など） 

国際協力に関係した活動（在住・訪日外国人のための活動を除く、海外支援協力、難民支援
など） 

在住・訪日外国人のための活動（日常生活の手助けや道案内等の外国人への支援活動など） 

当事者活動、セルフ・ヘルプ・グループ（障害、病気、介護などの体験や困難を抱えている
人が、体験を伝えるなどして同様の体験がある人を助けるための活動） 

その他 

直近１年間はないが、２～３年前には参加したことがある 

直近２～３年以内には参加したことはないが、過去には参加したことがある 

今まで全くボランティア活動などには参加したことがない 
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今回は、前回までの調査と調査方法が異なるため、単純に比較することはできないが、参考までに過

去の数値を掲載する。（図1－2－2） 

 

図1－2－2 ボランティア活動の参加経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）今回調査では平成30年度調査と選択肢が一部異なる。 

  「自然や環境を守るための活動（野鳥や動物の観察と保護、森林や緑、海や川を守る活動、リサイクル運動、ごみを

減らす活動など）」※下線部追加 

    「スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会を除くスポーツ

関連のボランティア、地域のスポーツクラブのコーチや手伝い、観光ガイドボランティアなど）」※下線部追加 

  「当事者活動、セルフ・ヘルプ・グループ（障害、病気、介護などの体験や困難を抱えている人が、体験を伝えるな

どして同様の体験がある人を助けるための活動）※追加 

    「直近2～3年以内には参加したことはないが、過去には参加したことがある」※下線部変更（平成30年度調査では“最

近は参加したことはないが”） 

スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会を除く

スポーツ関連のボランティア、地域のスポーツクラブのコーチや手伝い、観光ガイドボランティアなど） 

東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会関連のボランティア（東京2020オリンピック・パラリ

ンピック競技大会普及啓発イベントの手伝いなど） 

自然や環境を守るための活動（野鳥や動物の観察と保護、森林や緑、海や川を守る活動、リサイクル運

動、ごみを減らす活動など） 

安全な生活のための活動（防災活動、パトロールなどの防犯活動、交通安全運動など） 

健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話し相手など） 

高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高齢者とのレクリエーションなど） 

子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子育て支援ボランティアなど） 

まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちおこしなど） 

PTAの活動や学校行事の手伝い 

町会・自治会の活動 

災害に関係した活動（炊き出し、募金を集める活動など） 

障害者を対象とした活動（手話、点訳、朗読、障害者スポーツ支援、障害者の社会参加の協力など） 

国際協力に関係した活動（在住・訪日外国人のための活動を除く、海外支援協力、難民支援など） 

在住・訪日外国人のための活動（日常生活の手助けや道案内等の外国人への支援活動など） 

当事者活動、セルフ・ヘルプ・グループ（障害、病気、介護などの体験や困難を抱えている人が、体験

を伝えるなどして同様の体験がある人を助けるための活動） 

その他 

直近１年間はないが、２～３年前には参加したことがある 

直近２～３年以内には参加したことはないが、過去には参加したことがある 

今まで全くボランティア活動などには参加したことがない 
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性・年齢別にみると、「町会・自治会の活動」は男性の60代で10.0％、「ＰＴＡの活動や学校行事の手

伝い」は女性の40代で6.7％と、それぞれ多くなっている。一方、「今まで全くボランティア活動などに

は参加したことがない」は男性の40代で71.7％、女性の40代で69.0％と多くなっている。（表1－2－1） 

 

表1－2－1 ボランティア活動の参加経験－性・年齢別 
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除
く
、

海
外
支
援
協

力
、

難
民
支
援
な
ど
）

在
住
・
訪
日
外
国
人
の
た
め
の
活
動
（

日
常
生
活
の
手
助
け
や
道
案
内
等
の
外
国
人
へ
の
支

援
活
動
な
ど
）

当
事
者
活
動
、

セ
ル
フ
・
ヘ
ル
プ
・
グ
ル
ー

プ
（

障
害
、

病
気
、

介
護
な
ど
の
体
験
や
困
難

を
抱
え
て
い
る
人
が
、

体
験
を
伝
え
る
な
ど
し
て
同
様
の
体
験
が
あ
る
人
を
助
け
る
た
め
の

活
動
）

そ
の
他

直
近
1
年
間
は
な
い
が
、

2
～

3
年
前
に
は
参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

直
近
2
～

3
年
以
内
に
は
参
加
し
た
こ
と
は
な
い
が
、

過
去
に
は
参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

今
ま
で
全
く
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
な
ど
に
は
参
加
し
た
こ
と
が
な
い

全 体 3,000 5.6 3.3 2.6 2.9 2.1 2.3 1.6 2.2 1.9 1.9 1.0 0.9 0.8 0.7 0.6 0.5 2.9 17.4 63.3

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 1,495 7.1 2.9 3.5 2.7 1.8 2.3 1.7 2.2 1.8 2.5 1.2 0.8 0.8 0.8 0.3 0.5 2.8 15.2 64.6

　　　20           代 299 7.4 4.7 6.4 5.4 3.0 5.0 3.7 3.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.0 2.3 0.7 - 1.7 19.4 57.2

　　　30           代 297 4.7 2.4 4.0 2.7 2.0 2.4 2.0 2.0 1.7 2.7 1.3 0.3 1.0 1.3 0.3 0.3 2.4 14.8 67.7

　　　40           代 300 7.7 3.0 3.0 2.0 0.7 1.0 0.3 1.0 1.0 2.7 0.3 0.7 0.3 - - - 2.3 10.7 71.7

　　　50           代 299 5.7 3.0 2.3 1.3 1.7 1.7 1.3 3.0 2.0 2.3 1.7 1.0 1.0 0.3 0.3 1.0 4.3 13.0 66.9

　　　60           代 300 10.0 1.3 2.0 2.0 1.7 1.3 1.3 1.3 1.0 2.3 0.3 - 0.7 - 0.3 1.0 3.3 18.0 59.7

女 性 （ 計 ） 1,496 4.1 3.7 1.6 3.1 2.3 2.3 1.3 2.2 1.9 1.2 0.8 1.1 0.7 0.6 0.8 0.5 2.9 19.7 61.8

　　　20           代 299 3.3 3.0 4.3 7.4 5.0 4.3 1.7 3.7 4.0 2.3 1.7 1.7 1.7 1.0 2.0 1.0 3.0 18.4 58.2

　　　30           代 297 2.0 6.4 1.0 3.0 1.0 1.7 1.7 2.0 1.7 1.0 - 1.0 0.3 0.3 - 0.7 3.0 20.5 61.6

　　　40           代 300 3.3 6.7 0.7 1.7 1.3 2.3 1.3 2.3 1.0 0.3 0.7 1.3 0.3 0.3 0.7 0.3 1.7 15.7 69.0

　　　50           代 300 4.7 2.0 1.7 1.0 2.7 2.0 1.7 1.3 2.3 1.0 1.7 0.3 1.0 0.7 0.7 0.3 4.0 24.3 57.7

　　　60           代 300 7.0 0.3 0.3 2.3 1.7 1.3 0.3 1.7 0.7 1.3 - 1.0 0.3 0.7 0.7 0.3 3.0 19.7 62.7

そ の 他 3 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 100.0

答 え た く な い 6 - - 16.7 16.7 - - 16.7 - - - - - - - - - - - 83.3
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職業別にみると、「町会・自治会の活動」は自営・家族従業（計）で7.4％、「ＰＴＡの活動や学校行

事の手伝い」は主婦・主夫で7.2％と、それぞれ多くなっている。一方、「今まで全くボランティア活動

などには参加したことがない」は無職で78.1％と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「ＰＴＡの活動や学校行事の手伝い」は家族成長前期で23.6％と多く

なっている。一方、「今まで全くボランティア活動などには参加したことがない」は独身期で65.9％と

多くなっている。 

収入別にみると、「今まで全くボランティア活動などには参加したことがない」は収入なしで68.1％

と多くなっている。（表1－2－2） 

 

表1－2－2 ボランティア活動の参加経験－職業別、ライフステージ別、収入別 

 （％）

ｎ

町
会
・
自
治
会
の
活
動

P
T
A
の
活
動
や
学
校
行
事
の
手
伝
い

ま
ち
づ
く
り
の
た
め
の
活
動
（

道
路
や
公
園
な
ど
の
清
掃
、

花
い
っ

ぱ
い
運
動
、

ま
ち
お
こ
し
な

ど
）

子
供
を
対
象
と
し
た
活
動
（

子
供
の
居
場
所
づ
く
り
、

学
習
支
援
、

子
供
会
の
世
話
、

子
育
て
支
援

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
）

高
齢
者
を
対
象
と
し
た
活
動
（

高
齢
者
の
日
常
生
活
の
手
助
け
、

高
齢
者
と
の
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン

な
ど
）

健
康
や
医
療
サ
ー

ビ
ス
に
関
係
し
た
活
動
（

献
血
、

入
院
患
者
の
話
し
相
手
な
ど
）

安
全
な
生
活
の
た
め
の
活
動
（

防
災
活
動
、

パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
の
防
犯
活
動
、

交
通
安
全
運
動
な

ど
）

自
然
や
環
境
を
守
る
た
め
の
活
動
（

野
鳥
や
動
物
の
観
察
と
保
護
、

森
林
や
緑
、

海
や
川
を
守
る
活

動
、

リ
サ
イ
ク
ル
運
動
、

ご
み
を
減
ら
す
活
動
な
ど
）

東
京
2
0
2
0
オ
リ
ン
ピ
ッ

ク
・
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ

ク
競
技
大
会
関
連
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
（

東
京

2
0
2
0
オ
リ
ン
ピ
ッ

ク
・
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ

ク
競
技
大
会
普
及
啓
発
イ
ベ
ン
ト
の
手
伝
い
な
ど
）

ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
・
芸
術
・
学
術
に
関
係
し
た
活
動
（

東
京
2
0
2
0
オ
リ
ン
ピ
ッ

ク
・
パ
ラ
リ
ン

ピ
ッ

ク
競
技
大
会
を
除
く
ス
ポ
ー

ツ
関
連
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
、

地
域
の
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
の
コ
ー

チ

や
手
伝
い
、

観
光
ガ
イ
ド
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
）

災
害
に
関
係
し
た
活
動
（

炊
き
出
し
、

募
金
を
集
め
る
活
動
な
ど
）

障
害
者
を
対
象
と
し
た
活
動
（

手
話
、

点
訳
、

朗
読
、

障
害
者
ス
ポ
ー

ツ
支
援
、

障
害
者
の
社
会
参

加
の
協
力
な
ど
）

国
際
協
力
に
関
係
し
た
活
動
（

在
住
・
訪
日
外
国
人
の
た
め
の
活
動
を
除
く
、

海
外
支
援
協
力
、

難

民
支
援
な
ど
）

在
住
・
訪
日
外
国
人
の
た
め
の
活
動
（

日
常
生
活
の
手
助
け
や
道
案
内
等
の
外
国
人
へ
の
支
援
活
動

な
ど
）

当
事
者
活
動
、

セ
ル
フ
・
ヘ
ル
プ
・
グ
ル
ー

プ
（

障
害
、

病
気
、

介
護
な
ど
の
体
験
や
困
難
を
抱
え

て
い
る
人
が
、

体
験
を
伝
え
る
な
ど
し
て
同
様
の
体
験
が
あ
る
人
を
助
け
る
た
め
の
活
動
）

そ
の
他

直
近
1
年
間
は
な
い
が
、

2
～

3
年
前
に
は
参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

直
近
2
～

3
年
以
内
に
は
参
加
し
た
こ
と
は
な
い
が
、

過
去
に
は
参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

今
ま
で
全
く
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
な
ど
に
は
参
加
し
た
こ
と
が
な
い

全 体 3,000 5.6 3.3 2.6 2.9 2.1 2.3 1.6 2.2 1.9 1.9 1.0 0.9 0.8 0.7 0.6 0.5 2.9 17.4 63.3
＜ 職 業 別 ＞
自営・家族従業（計） 244 7.4 2.0 3.3 3.3 3.7 2.0 1.2 2.0 1.2 1.6 1.2 0.4 0.4 0.8 - 0.8 4.5 16.0 63.1
勤 め （ 計 ） 1,840 6.0 3.1 3.2 2.9 2.0 2.7 1.7 2.7 2.0 2.3 1.3 0.9 0.9 0.7 0.5 0.4 2.6 17.5 63.2
　勤め（全日） 1,609 6.3 3.2 3.4 2.7 1.8 2.8 1.8 2.7 2.2 2.4 1.5 0.9 1.0 0.7 0.6 0.3 2.5 17.2 63.5
　勤め（短時間） 231 3.9 2.6 1.3 3.9 3.0 2.2 1.3 2.6 0.9 1.3 - 0.9 0.4 0.4 - 0.9 3.5 19.9 61.0
主 婦 ・ 主 夫 428 6.3 7.2 1.2 2.6 1.9 1.2 1.4 0.9 1.2 0.9 0.2 0.9 0.2 0.7 0.7 0.5 3.3 19.2 57.9
学 生 124 0.8 1.6 4.8 8.9 5.6 5.6 2.4 4.0 7.3 2.4 0.8 4.0 2.4 0.8 1.6 - 4.8 21.0 47.6
無 職 302 2.6 1.0 0.3 1.3 0.3 0.3 1.0 0.7 0.7 1.0 0.3 - - 1.0 0.3 1.3 1.7 12.6 78.1
＜ライフステージ別＞
学 校 教 育 期 122 0.8 1.6 4.9 9.0 5.7 5.7 2.5 4.1 7.4 2.5 0.8 3.3 2.5 0.8 1.6 - 4.9 21.3 46.7
独 身 期 704 3.1 1.3 3.4 2.4 2.0 2.6 1.7 1.3 1.1 2.1 1.3 0.7 0.3 1.0 0.7 0.9 2.1 19.6 65.9
家 族 形 成 期 314 4.8 3.2 4.1 5.1 2.2 3.2 1.6 3.2 3.2 1.6 0.6 1.0 1.0 1.6 - - 3.2 16.9 62.7
家 族 成 長 前 期 216 12.5 23.6 4.2 9.7 3.7 4.6 4.6 6.0 2.8 1.9 2.3 1.9 1.4 0.9 1.4 0.5 2.3 10.2 49.5
家 族 成 長 後 期 187 5.9 10.2 3.2 2.7 0.5 2.1 2.7 2.7 2.1 3.2 2.7 2.1 1.1 1.1 1.1 - 6.4 19.8 51.3
家 族 成 熟 期 375 8.8 1.1 1.3 2.1 2.1 1.1 1.1 1.3 1.3 2.1 0.3 0.5 0.3 0.3 0.5 - 3.2 24.8 56.0
高 齢 期 148 10.8 1.4 1.4 2.7 1.4 0.7 1.4 2.0 0.7 2.7 0.7 0.7 0.7 - - 0.7 2.7 21.6 54.7
＜ 収 入 別 ＞
収 入 な し 332 3.0 5.7 0.6 2.1 2.1 0.6 0.9 0.9 0.6 0.6 - 0.3 0.3 0.3 0.3 0.9 2.7 15.1 68.1
200 万 円 未 満 555 4.3 3.6 2.3 2.9 2.0 2.2 1.8 1.8 2.0 1.3 0.5 1.6 0.7 0.7 0.5 0.5 3.8 20.2 59.1
200 ～ 300 万 円 台 600 4.0 1.8 1.2 2.5 1.8 2.5 1.3 1.3 1.2 1.0 0.5 0.3 0.2 0.3 0.5 0.5 2.3 19.5 66.7
400 ～ 500 万 円 台 567 7.8 3.2 4.2 3.5 2.6 3.5 3.0 2.8 2.5 2.5 1.2 0.9 1.4 0.7 0.5 0.4 3.4 16.0 60.3
600 ～ 700 万 円 台 276 9.4 3.6 5.8 2.5 2.5 1.8 1.1 4.3 1.8 2.5 2.9 1.1 1.1 1.4 1.1 - 3.6 15.6 62.0
800 ～ 900 万 円 台 165 8.5 4.2 3.6 6.1 3.6 1.8 - 2.4 2.4 6.1 1.8 1.8 1.8 2.4 0.6 0.6 1.8 15.2 54.5
1,000 万 円 以 上 201 8.5 5.5 3.5 3.5 2.5 5.5 2.0 5.5 4.5 4.5 3.0 2.5 1.0 1.0 1.5 - 2.5 21.4 52.7
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　ｎ

(3,000) 36.7 令 和 ３ 年

直近１年間に

ボランティア活動

に参加した

直近１年間はないが、

過去にボランティア活動に
参加したことはある

今まで全く

ボランティア活動などには

参加したことがない

参

加

し

た

こ

と

が

あ

る

16.4 20.3 63.3

(計)

1－3 ボランティア活動行動者率   

（全員の方に） 

ボランティア活動行動者率 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「直近1年間にボランティア活動に参加した」 

 Q2「町会・自治会の活動」から「その他」までの16項目のなかで1つ以上回答した人 

 

「直近1年間はないが、過去にボランティア活動に参加したことはある」 

 Q2「直近１年間はないが、２～３年前には参加したことがある」または「直近２～３年以内には参加したことはな

いが、過去には参加したことがある」に回答した人 

 

（注）『参加したことがある（計）』は「直近1年間にボランティア活動に参加した」「直近1年間はないが、過去にボラ 

 ンティア活動に参加したことはある」の合計 

（図1－3－1） 

 

ボランティア活動の参加経験（Ｑ2 Ｐ6）からボランティア活動行動者率をみてみると、「直近1年間

にボランティア活動に参加した」が16.4％、「直近1年間はないが、過去にボランティア活動に参加した

ことはある」が20.3％で、この2項目を合わせた『参加したことがある（計）』が36.7％となっている。

一方、「今まで全くボランティア活動などには参加したことがない」は63.3％となっている。（図1－3－

1） 

 

図1－3－2 ボランティア活動行動者率 

  

                                

項目

直近１年間にボ

ランティア活動

に参加した

16.4%

直近１年間はないが、過去

にボランティア活動に参加

したことはある
20.3%

今まで全くボラ

ンティア活動な

どには参加した

ことがない
63.3%

参
加
し
た

こ
と
が
あ
る

(計)

36.7%

(n=3,000)

（％） 
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（調査方法が異なるため、過去の調査結果と単純に比較することはできないが、参考として過去の調査結果を以下に示す。） 

 

図1－3－3 ボランティア活動行動者率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　ｎ

(3,010) 51.3 

(3,017) 46.2 平 成 29 年

平 成 30 年

直近１年間に

ボランティア活動

に参加した

直近１年間はないが、

過去にボランティア活動に

参加したことはある

今まで全く

ボランティア活動などには

参加したことがない

参

加

し

た

こ

と

が

あ

る
(計)

27.5

24.8

23.7

21.3

48.7

53.7

0.1

0.2

無回答

（％） 
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 性・年齢別にみると、「直近1年間にボランティア活動に参加した」は男性の20代で21.7％、女性の20

代で20.4％と他の年齢層に比べ多くなっている。（図1－3－4） 

 

図1－3－4 ボランティア活動行動者率－性・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『参加したことがある（計）』は「直近1年間にボランティア活動に参加した」「直近1年間はないが、過去にボラン

ティア活動に参加したことはある」の合計 

　ｎ

(3,000) 36.7 

(％)

(1,495) 35.4 

20 代 (  299) 42.8 

30 代 (  297) 32.3 

40 代 (  300) 28.3 

50 代 (  299) 33.1 

60 代 (  300) 40.3 

(1,496) 38.2 

20 代 (  299) 41.8 

30 代 (  297) 38.4 

40 代 (  300) 31.0 

50 代 (  300) 42.3 

60 代 (  300) 37.3 

(    3) - 

(    6) 16.7 

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

そ の 他

答 え た く な い

17.4

21.7

15.2

15.3

15.7

19.0

18.0

21.1

17.2

13.0

17.4

21.3

64.6

57.2

67.7

71.7

66.9

59.7

16.4 20.3 63.3

直近１年間に

ボランティア活動

に参加した

直近１年間はないが、

過去にボランティア活動に

参加したことはある

今まで全く

ボランティア活動などには

参加したことがない

15.5

20.4

14.8

13.7

14.0

14.7

22.7

21.4

23.6

17.3

28.3

22.7

61.8

58.2

61.6

69.0

57.7

62.7

参

加

し

た

こ

と

が

あ

る

0

16.7

0

0

100.0

83.3

(計)
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職業別にみると、「直近1年間にボランティア活動に参加した」は 学生で26.6％と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「直近1年間にボランティア活動に参加した」は家族成長前期で38.2％

と多くなっている。 

収入別にみると、「直近1年間にボランティア活動に参加した」は800～900万円台で28.5％と多くなっ

ている。（図1－3－5） 

 

図1－3－5 ボランティア活動行動者率－職業別、ライフステージ別、収入別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『参加したことがある（計）』は「直近1年間にボランティア活動に参加した」「直近1年間はないが、過去にボラン

ティア活動に参加したことはある」の合計 

　ｎ

(3,000)

(％)

(  244) 36.9 

(1,840) 36.8 

勤 め （ 全 日 ） (1,609) 36.5 

勤 め（ 短時 間） (  231) 39.0 

(  428) 42.1 

(  124) 52.4 

(  302) 21.9 

(  121) 52.9 

(  704) 34.1 

(  314) 37.3 

(  217) 50.7 

(  187) 48.7 

(  375) 44.0 

(  148) 45.3 

(  332) 31.9 

(  555) 40.9 

(  600) 33.3 

(  567) 39.7 

(  276) 38.0 

(  165) 45.5 

(  201) 47.3 1,000 万 円 以 上

家 族 成 長 後 期

家 族 成 熟 期

高 齢 期

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し

家 族 形 成 期

家 族 成 長 前 期

200 ～ 300 万 円 台

400 ～ 500 万 円 台

600 ～ 700 万 円 台

800 ～ 900 万 円 台

勤め（計）

主 婦 ・ 主 夫

学 生

200 万 円 未 満

無 職

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期

独 身 期

全 体

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）

16.4 20.3 63.3

直近１年間に

ボランティア活動

に参加した

直近１年間はないが、

過去にボランティア活動に

参加したことはある

今まで全く

ボランティア活動などには

参加したことがない

16.4

16.7

16.8

15.6

19.6

26.6

7.6

20.5

20.1

19.6

23.4

22.4

25.8

14.2

63.1

63.2

63.5

61.0

57.9

47.6

78.1

26.4

12.4

17.2

38.2

22.5

16.0

20.9

26.4

21.7

20.1

12.4

26.2

28.0

24.3

47.1

65.9

62.7

49.3

51.3

56.0

54.7

14.2

16.9

11.5

20.3

18.8

28.5

23.4

17.8

24.0

21.8

19.4

19.2

17.0

23.9

68.1

59.1

66.7

60.3

62.0

54.5

52.7

参

加

し

た

こ

と

が

あ

る

(計)

36.7
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ボランティア活動への関心度別にみると、「直近1年間にボランティア活動に参加した」で361人

（41.6％）、「直近1年間はないが、過去にボランティア活動に参加したことはある」で234人（27.0％）、

「今まで全くボランティア活動などには参加したことがない」で272人（31.4％）が関心があるとなっ

ている。 

（表1－3－1） 

 

表1－3－1 ボランティア活動行動者率－ボランティア活動への関心度別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『関心がある（計）』は「とても関心がある」「どちらかといえば関心がある」の合計 

              『関心がない（計）』は「どちらかといえば関心がない」「全く関心がない」の合計 

 

（％）

n

直
近
１
年
間
に
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

活
動
に
参
加
し
た

直
近
１
年
間
は
な
い
が
、

過
去

に
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
に
参
加

し
た
こ
と
は
あ
る

今
ま
で
全
く
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活

動
な
ど
に
は
参
加
し
た
こ
と
が

な
い

全 体 3,000 16.4 20.3 63.3
＜ ﾎ ﾞ ﾗ ﾝ ﾃ ｨ ｱ 活 動 へ の 関 心 度 別 ＞
と て も 関 心 が あ る 152 73.0 15.1 11.8
ど ち ら か と い え ば 関 心 が あ る 715 35.0 29.5 35.5
ど ち ら か と い え ば 関 心 が な い 859 10.2 25.6 64.1
全 く 関 心 が な い 1,037 3.2 11.3 85.5
わ か ら な い 237 4.6 15.6 79.7
＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動への関心度別＞（まとめ）
関 心 が あ る （ 計 ） 867 41.6 27.0 31.4
関 心 が な い （ 計 ） 1,896 6.4 17.8 75.8
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1－4 ボランティア活動の参加歴 

（Ｑ2で1～16と答えた方に）※直近1年間にボランティア活動に参加した人 

Ｑ3 あなたのボランティア活動の参加歴について、次の中から１つだけお答えください。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－4－1） 

 

直近1年間にボランティア活動に参加した人（493人）に、ボランティア活動の参加歴を聞いたところ、

「直近1年間にボランティア活動を始めた」が17.0％、「直近3年以内にボランティア活動を始めた」が

19.3％、「3年以上前からボランティア活動に参加している」が45.0％となっている。（図1－4－1） 

 

項目

直近1年間にボ

ランティア活動

を始めた

17.0%

直近3年以内に

ボランティア活

動を始めた
19.3%

3年以上前からボ

ランティア活動に

参加している
45.0%

わからない
18.7%

(n=493)
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性・年齢別にみると、「3年以上前からボランティア活動に参加している」は男性の60代で63.2％、40

代で63.0％、女性の60代で61.4％と多くなっている。（図1－4－2） 

 

図1－4－2 ボランティア活動の参加歴－性・年齢別 

 

 

　ｎ

(  493)

(％)

(  260)

20 代 (   65)

30 代 (   45)

40 代 (   46)

50 代 (   47)

60 代 (   57)

(  232)

20 代 (   61)

30 代 (   44)

40 代 (   41)

50 代 (   42)

60 代 (   44)

(    0)

(    1)

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

そ の 他

答 え た く な い

女 性 （ 計 ）

16.9

23.1

20.0

17.4

17.0

7.0

19.2

35.4

26.7

0

19.1

10.5

48.8

32.3

33.3

63.0

55.3

63.2

15.0

9.2

20.0

19.6

8.5

19.3

17.0 19.3 45.0 18.7

17.2

29.5

20.5

9.8

7.1

13.6

19.4

32.8

20.5

12.2

19.0

6.8

40.9

19.7

29.5

56.1

47.6

61.4

22.4

18.0

29.5

22.0

26.2

18.2

0 0 0 100.0

直近1年間に
ボランティア活動を始めた

直近3年以内に
ボランティア活動を始めた

3年以上前から
ボランティア活動に
参加している

わからない
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職業別にみると、「直近1年間にボランティア活動を始めた」は勤め（短時間）で19.4％と多くなって

いる。 

ライフステージ別にみると、「直近1年間にボランティア活動を始めた」は独身期で27.6％と多くなっ

ている。 

収入別にみると、「直近1年間にボランティア活動を始めた」は200～300万円台で23.2％と多くなって

いる。（図1－4－3） 

 

図1－4－3 ボランティア活動の参加歴－職業別、ライフステージ別、収入別 

 

 

　ｎ

(  493)

（％）

(   40)

(  307)

勤 め （ 全 日 ） (  271)

勤 め（ 短時 間） (   36)

(   84)

(   33)

(   23)

(   32)

(   87)

(   54)

(   83)

(   42)

(   60)

(   31)

(   47)

(   94)

(   69)

(  115)

(   52)

(   47)

(   47)

400 ～ 500 万 円 台

600 ～ 700 万 円 台

800 ～ 900 万 円 台

1,000 万 円 以 上

家 族 成 熟 期

高 齢 期

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し

200 万 円 未 満

200 ～ 300 万 円 台

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期

独 身 期

家 族 形 成 期

家 族 成 長 前 期

家 族 成 長 後 期

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）

勤め（計）

主 婦 ・ 主 夫

学 生

無 職

全 体 17.0 19.3 45.0 18.7

12.5

17.9

17.7

19.4

17.9

18.2

8.7

12.5

18.9

19.9

11.1

19.0

33.3

21.7

52.5

46.6

45.0

58.3

39.3

24.2

56.5

22.5

16.6

17.3

11.1

23.8

24.2

13.0

18.8

27.6

18.5

20.5

9.5

13.3

3.2

31.3

25.3

31.5

25.3

23.8

10.0

12.9

25.0

33.3

33.3

34.9

50.0

58.3

61.3

25.0

13.8

16.7

19.3

16.7

18.3

22.6

19.1

13.8

23.2

15.7

15.4

19.1

14.9

21.3

24.5

17.4

20.9

25.0

19.1

6.4

36.2

39.4

43.5

42.6

48.1

51.1

59.6

23.4

22.3

15.9

20.9

11.5

10.6

19.1

直近1年間に
ボランティア活動を始めた

直近3年以内に
ボランティア活動を始めた

3年以上前から
ボランティア活動に
参加している

わからない
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1－5 ボランティア活動を続けている理由 

（Ｑ3で2，3と答えた方に）※1年以上前にボランティア活動を始めた人 

Ｑ4 あなたがボランティア活動を続けている理由について、次の中からあてはまるものをすべてお答え

ください。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－5－1） 

 

1年以上前にボランティア活動を始めた人（317人）に、ボランティア活動を続けている理由を聞いた

ところ、「やりがいや、社会の役に立てている実感があるから」が39.4％と最も多く、次いで「もとも

と興味のある活動だったから」が33.8％、「活動を通じて知識や経験、気づきを得られるから」が21.8％

などの順となっている。（図1－5－1） 

39.4

33.8

21.8

18.6

17

15.8

15.1

14.5

9.5

8.8

4.1

3.5

2.8

8.2

<M.T.=212.9>

0 10 20 30 40 50 (%)

やりがいや、社会の役に立てている実感があるから 

もともと興味のある活動だったから 

活動を通じて知識や経験、気づきを得られるから 

余暇時間を有意義に過ごせるから 

様々な立場の人と交流できるから 

身近に放っておけない問題や課題があるから 

自分の技術や能力、経験を活動に活かせるから 

周りの人が続けているから 

都合がよい時間帯に活動できるから 

活動の頻度がちょうどよいから 

活動先に通いやすいから 

就職や進学に有利になると考えるから 

その他 

特に理由はない 

(n=317) 
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性・年齢別にみると、「やりがいや、社会の役に立てている実感があるから」は女性の50代で50.0％、

男性の40代で48.3％と多くなっている。（表1－5－1） 

 

表1－5－1 ボランティア活動を続けている理由－性・年齢別 

 （％）

n

や
り
が
い
や
、

社
会
の
役
に
立
て
て
い
る
実
感
が
あ
る
か
ら

も
と
も
と
興
味
の
あ
る
活
動
だ
っ

た
か
ら

周
り
の
人
が
続
け
て
い
る
か
ら

自
分
の
技
術
や
能
力
、

経
験
を
活
動
に
活
か
せ
る
か
ら

余
暇
時
間
を
有
意
義
に
過
ご
せ
る
か
ら

身
近
に
放
っ

て
お
け
な
い
問
題
や
課
題
が
あ
る
か
ら

就
職
や
進
学
に
有
利
に
な
る
と
考
え
る
か
ら

様
々
な
立
場
の
人
と
交
流
で
き
る
か
ら

活
動
を
通
じ
て
知
識
や
経
験
、

気
づ
き
を
得
ら
れ
る
か
ら

活
動
先
に
通
い
や
す
い
か
ら

活
動
の
頻
度
が
ち
ょ

う
ど
よ
い
か
ら

都
合
が
よ
い
時
間
帯
に
活
動
で
き
る
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

全 体 317 39.4 33.8 14.5 15.1 18.6 15.8 3.5 17.0 21.8 4.1 8.8 9.5 2.8 8.2

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 177 41.8 28.8 15.3 18.1 18.6 14.7 3.4 16.4 19.2 2.8 7.3 7.3 1.7 6.2

　　　20          代 44 43.2 38.6 27.3 18.2 18.2 6.8 9.1 20.5 15.9 - - 4.5 2.3 - 

　　　30          代 27 37.0 33.3 18.5 25.9 14.8 29.6 7.4 11.1 18.5 3.7 11.1 11.1 3.7 - 

　　　40          代 29 48.3 34.5 10.3 20.7 17.2 6.9 - 20.7 24.1 6.9 13.8 10.3 3.4 3.4

　　　50          代 35 37.1 25.7 11.4 14.3 14.3 17.1 - 11.4 14.3 5.7 - 8.6 - 20.0

　　　60          代 42 42.9 14.3 7.1 14.3 26.2 16.7 - 16.7 23.8 - 14.3 4.8 - 7.1

女 性 （ 計 ） 140 36.4 40.0 13.6 11.4 18.6 17.1 3.6 17.9 25.0 5.7 10.7 12.1 4.3 10.7

　　　20          代 32 21.9 53.1 18.8 9.4 21.9 9.4 15.6 6.3 15.6 9.4 12.5 6.3 - - 

　　　30          代 22 31.8 50.0 9.1 13.6 31.8 22.7 - 22.7 31.8 - 9.1 27.3 - 13.6

　　　40          代 28 39.3 25.0 7.1 10.7 14.3 21.4 - 21.4 17.9 - - 14.3 10.7 17.9

　　　50          代 28 50.0 50.0 21.4 17.9 10.7 17.9 - 25.0 28.6 10.7 3.6 7.1 - 7.1

　　　60          代 30 40.0 23.3 10.0 6.7 16.7 16.7 - 16.7 33.3 6.7 26.7 10.0 10.0 16.7

そ の 他 - - - - - - - - - - - - - - - 

答 え た く な い - - - - - - - - - - - - - - - 
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職業別にみると、「様々な立場の人と交流できるから」は勤め（短時間）で28.0％、「活動の頻度がちょ

うどよいから」は勤め（短時間）で20.0％と、それぞれ多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「もともと興味のある活動だったから」は独身期で51.0％と多くなって

いる。 

収入別にみると、大きな差はみられない。（表1－5－2） 

 

表1－5－2 ボランティア活動を続けている理由－職業別、ライフステージ別、収入別 
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い
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進
学
に
有
利
に
な
る
と
考
え
る
か
ら

様
々
な
立
場
の
人
と
交
流
で
き
る
か
ら

活
動
を
通
じ
て
知
識
や
経
験
、

気
づ
き
を
得
ら
れ
る
か
ら

活
動
先
に
通
い
や
す
い
か
ら

活
動
の
頻
度
が
ち
ょ

う
ど
よ
い
か
ら

都
合
が
よ
い
時
間
帯
に
活
動
で
き
る
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

全 体 317 39.4 33.8 14.5 15.1 18.6 15.8 3.5 17.0 21.8 4.1 8.8 9.5 2.8 8.2

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 26 38.5 34.6 7.7 15.4 19.2 19.2 - 7.7 23.1 3.8 7.7 - 3.8 11.5

勤 め （ 計 ） 201 41.8 35.3 14.9 16.4 17.9 18.4 4.5 19.9 22.4 4.5 9.0 11.9 2.0 6.0

　勤め（全日） 176 42.0 34.7 15.3 15.9 17.6 18.2 5.1 18.8 21.6 5.1 7.4 11.9 1.1 5.7

　勤め（短時間） 25 40.0 40.0 12.0 20.0 20.0 20.0 - 28.0 28.0 - 20.0 12.0 8.0 8.0

主 婦 ・ 主 夫 49 34.7 32.7 18.4 4.1 20.4 12.2 - 8.2 20.4 4.1 8.2 12.2 8.2 18.4

学 生 19 31.6 42.1 26.3 15.8 15.8 10.5 5.3 21.1 21.1 5.3 5.3 - - - 

無 職 18 33.3 16.7 - 22.2 22.2 - 5.6 16.7 22.2 - 11.1 - - 11.1

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 18 33.3 44.4 22.2 16.7 16.7 11.1 5.6 22.2 22.2 5.6 5.6 - - - 

独 身 期 51 37.3 51.0 17.6 21.6 21.6 13.7 13.7 9.8 13.7 3.9 7.8 11.8 2.0 - 

家 族 形 成 期 35 28.6 28.6 22.9 11.4 28.6 17.1 2.9 17.1 22.9 2.9 5.7 8.6 - 2.9

家 族 成 長 前 期 50 42.0 36.0 12.0 16.0 20.0 18.0 4.0 26.0 20.0 - 8.0 12.0 4.0 10.0

家 族 成 長 後 期 31 38.7 32.3 22.6 6.5 3.2 12.9 - 16.1 12.9 3.2 - 9.7 3.2 16.1

家 族 成 熟 期 41 39.0 19.5 14.6 12.2 24.4 22.0 - 17.1 29.3 4.9 17.1 12.2 2.4 14.6

高 齢 期 23 34.8 8.7 4.3 8.7 30.4 13.0 - 13.0 21.7 - 13.0 8.7 4.3 8.7

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 27 40.7 29.6 7.4 7.4 25.9 11.1 - 11.1 22.2 7.4 11.1 14.8 - 18.5

200 万 円 未 満 60 33.3 36.7 15.0 16.7 13.3 16.7 3.3 16.7 18.3 1.7 10.0 3.3 8.3 11.7

200 ～ 300 万 円 台 42 38.1 33.3 16.7 14.3 23.8 16.7 4.8 14.3 23.8 4.8 14.3 16.7 2.4 2.4

400 ～ 500 万 円 台 73 41.1 32.9 16.4 19.2 20.5 19.2 8.2 20.5 16.4 2.7 5.5 11.0 2.7 1.4

600 ～ 700 万 円 台 38 36.8 42.1 26.3 18.4 21.1 10.5 - 18.4 28.9 2.6 5.3 2.6 - 10.5

800 ～ 900 万 円 台 33 36.4 30.3 12.1 18.2 15.2 12.1 3.0 12.1 24.2 3.0 6.1 3.0 - 12.1

1,000 万 円 以 上 31 48.4 25.8 6.5 9.7 12.9 16.1 - 19.4 22.6 6.5 6.5 16.1 3.2 6.5
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　ｎ

(  493)令 和 ３ 年

ほとんど

毎日

週に2～3日

くらい

週に1日

くらい

月に2～3日

くらい

月に1日

くらい

年に数回

くらい わからない

1.6 7.1 11.8 15.8 17.4 35.7 10.5

1－6 ボランティア活動の参加頻度 

（Ｑ2で1～16と答えた方に）※直近1年間にボランティア活動に参加した人 

Ｑ5 あなたはどの程度ボランティア活動に参加しましたか。次の中から1つだけお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－6－1） 

 

直近1年間にボランティア活動に参加した人（493人）に、どの程度ボランティア活動に参加したかを

聞いたところ、「ほとんど毎日」が1.6％、「週に2～3日くらい」が7.1％、「週に1日くらい」が11.8％、

「月に2～3日くらい」が15.8％、「月に1日くらい」が17.4％、「年に数回くらい」が35.7％となってい

る。（図1－6－1） 

 

図1－6－2 ボランティア活動の参加頻度 

 

 

 

 

 

 

（調査方法が異なるため、過去の調査結果と単純に比較することはできないが、参考として過去の調査結果を以下に示す。） 

 

図1－6－3 ボランティア活動の参加頻度 
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性・年齢別にみると、「週に1日くらい」は男性の20代で24.6％、「月に2～3日くらい」は男性の50代

で27.7％、女性の50代で26.2％と、それぞれ多くなっている。（図1－6－4） 

 

図1－6－4 ボランティア活動の参加頻度－性・年齢別 
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職業別にみると、「月に1日くらい」は 無職で30.4％と多くなっている。また、「年に数回くらい」は

勤め（短時間）で50.0％と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「月に1日くらい」は高齢期で25.8％と多くなっている。 

収入別にみると、「週に1日くらい」は600～700万円台で19.2％と多くなっている。また、「年に数回

くらい」は1,000万円以上で44.7％と多くなっている。（図1－6－5） 

 

図1－6－5 ボランティア活動の参加頻度－職業別、ライフステージ別、収入別 
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　ｎ

(  493)令 和 ３ 年 22.1 40.4 18.5 8.7 10.3

1時間未満 1～2時間程度 3～4時間程度 5時間以上

わからない

1－7 ボランティア活動の参加時間 

（Ｑ2で1～16と答えた方に）※直近1年間にボランティア活動に参加した人 

Ｑ6 あなたは1回につき平均どのくらいの時間、ボランティア活動に参加しましたか。次の中から1つだ

けお答えください（複数の活動を実施されている方は、そのうち中心的に行っている活動について

お答えください）。 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－7－1） 

 

直近1年間にボランティア活動に参加した人（493人）に、1回につき平均どのくらいの時間、ボラン

ティア活動に参加したかを聞いたところ、「1時間未満」が22.1％、「1～2時間程度」が40.4％、「3～4時

間程度」が18.5％、「5時間以上」が8.7％となっている。（図1－7－1） 

 

図1－7－2 ボランティア活動の参加時間 

 

 

 

 

 

 

（調査方法が異なるため、過去の調査結果と単純に比較することはできないが、参考として過去の調査結果を以下に示す。） 

 

図1－7－3 ボランティア活動の参加時間 
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性・年齢別にみると、「1時間未満」は女性の40代で34.1％と多くなっている。（図1－7－4） 

 

図1－7－4 ボランティア活動の参加時間－性・年齢別 
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職業別にみると、「1～2時間程度」は自営・家族従業（計）で57.5％、「1時間未満」は主婦・主夫で

28.6％と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「1～2時間程度」は家族形成期で50.0％と多くなっている。 

収入別にみると、「1～2時間程度」は200～300万円台で49.3％、「1時間未満」は収入なしで29.8％と

多くなっている。（図1－7－5） 

 

図1－7－5 ボランティア活動の参加時間－職業別、ライフステージ別、収入別 
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ボランティア活動への関心度別にみると、「1～2時間程度」は「とても関心がある」で50.5％と多く

なっている。また、「1時間未満」は「全く関心がない」で33.3％と多くなっている。（図1－7－6） 

 

図1－7－6 ボランティア活動の参加時間－ボランティア活動への関心度別 
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1－8 ボランティア活動の団体加入の有無 

（Ｑ2で1～16と答えた方に）※直近1年間にボランティア活動に参加した人 

Ｑ7 あなたは、ボランティア活動を団体などに加入して行っていますか。次の中からあてはまるものを

すべてお答えください。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－8－1） 

 

直近1年間にボランティア活動に参加した人（493人）に、ボランティア活動を団体などに加入して行っ

ているかを聞いたところ、「地域社会とのつながりが強い町会などの組織に加入して行っている」が

41.8％と最も多く、次いで「ボランティアを目的とする団体に加入して行っている（セルフ・ヘルプ・

グループを含む）」が27.0％、「その他の団体に加入して行っている」が4.1％などの順となっている。

一方、「いかなる団体にも加入せず個人で行っている」は33.9％となっている。（図1－8－1） 
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今回は、前回までの調査と調査方法が異なるため、単純に比較することはできないが、参考までに過

去の数値を掲載する。（図1－8－2） 

 

図1－8－2 ボランティア活動の団体加入の有無 

 

 

 

 

 

ボランティアを目的とする団体に加入して行ってい

る（セルフ・ヘルプ・グループを含む） 

地域社会とのつながりが強い町会などの組織に加入

して行っている 

その他の団体に加入して行っている 

いかなる団体にも加入せず個人で行っている 
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 性・年齢別にみると、「ボランティアを目的とする団体に加入して行っている（セルフ・ヘルプ・グ

ループを含む）」は女性の20代で39.3％と多くなっている。（表1－8－1） 

 

表1－8－1 ボランティア活動の団体加入の有無－性・年齢別 

 （％）
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・
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が
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入
し
て
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る

い
か
な
る
団
体
に
も
加
入
せ
ず
個
人
で
行
っ

て
い
る

全 体 493 27.0 41.8 4.1 33.9

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 260 26.2 47.7 4.6 30.4

　　　20          代 65 33.8 50.8 - 26.2

　　　30          代 45 35.6 44.4 - 28.9

　　　40          代 46 23.9 50.0 4.3 28.3

　　　50          代 47 21.3 46.8 6.4 31.9

　　　60          代 57 15.8 45.6 12.3 36.8

女 性 （ 計 ） 232 28.0 35.3 3.4 37.5

　　　20          代 61 39.3 39.3 - 29.5

　　　30          代 44 27.3 27.3 2.3 45.5

　　　40          代 41 19.5 31.7 4.9 46.3

　　　50          代 42 21.4 38.1 7.1 38.1

　　　60          代 44 27.3 38.6 4.5 31.8

そ の 他 - - - - - 

答 え た く な い 1 - - - 100.0
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ボランティア活動の参加頻度を団体加入の有無別にみると、「年に数回くらい」は「いかなる団体に

も加入せず個人で行っている」で45.5％と多くなっている。（表1－8－2） 

 

表1－8－2 ボランティア活動の参加頻度－ボランティア活動の団体加入の有無別 

 

 

 

 

 

 

 

(％)

n

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
に
２
～

３
日
く
ら
い

週
に
１
日
く
ら
い

月
に
２
～

３
日
く
ら
い

月
に
１
日
く
ら
い

年
に
数
回
く
ら
い

わ
か
ら
な
い

全 体 493 1.6 7.1 11.8 15.8 17.4 35.7 10.5
＜ ﾎ ﾞ ﾗ ﾝ ﾃ ｨ ｱ 活 動 の 団 体 加 入 の 有 無 別 ＞

ボランティアを目的とする団体に加入して行って
いる（セルフ・ヘルプ・グループを含む）

133 1.2 3.9 4.5 5.7 4.3 6.3 1.2

地域社会とのつながりが強い町会などの組織に加
入して行っている

206 0.6 3.7 6.1 6.7 10.1 13.4 1.2

その他の団体に加入して行っている 20 -  0.2 0.4 1.2 1.2 1.0 -  

いかなる団体にも加入せず個人で行っている 167 0.4 0.8 2.0 3.2 3.4 15.4 8.5
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ボランティア活動の参加時間を団体加入の有無別にみると、「1～2時間程度」は「地域社会とのつな

がりが強い町会などの組織に加入して行っている」で48.1％、「ボランティアを目的とする団体に加入

して行っている（セルフ・ヘルプ・グループを含む）」で47.4％と多くなっている。（表1－8－3） 

 

表1－8－3 ボランティア活動の参加時間－ボランティア活動の団体加入の有無別 

 

 

 

(％)

n

１
時
間
未
満

１
～

２
時
間
程
度

３
～

４
時
間
程
度

５
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

全 体 493 22.1 40.4 18.5 8.7 10.3
＜ ﾎ ﾞ ﾗ ﾝ ﾃ ｨ ｱ 活 動 の 団 体 加 入 の 有 無 別 ＞

ボランティアを目的とする団体に加入して行って
いる（セルフ・ヘルプ・グループを含む）

133 3.4 12.8 6.1 4.1 0.6

地域社会とのつながりが強い町会などの組織に加
入して行っている

206 10.8 20.1 8.7 1.6 0.6

その他の団体に加入して行っている 20 0.4 1.4 1.6 0.6 -

いかなる団体にも加入せず個人で行っている 167 7.9 9.3 4.5 3.0 9.1
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1－9 ボランティア活動の参加方法 

（Ｑ2で1～18と答えた方に）※過去にボランティア活動に参加したことがある人 

Ｑ8 あなたは、どのようにボランティア活動に参加していますか。次の中から1つだけお答えください。 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－9－1） 

 

過去にボランティア活動に参加したことがある人（1,101人）に、どのようにボランティア活動に参

加しているかを聞いたところ、「実際に現地に行って参加している」が78.6％、「現地には行かずに参加

している（郵便やオンラインツール等を用いたリモートの活動など）」が14.3％、「両方で参加している」

が7.2％となっている。（図1－9－1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目

実際に現地に

行って参加して

いる

78.6%

現地には行かずに参加し

ている（郵便やオンライ

ンツール等を用いたリ

モートの活動など）

14.3%

両方で参加して

いる

7.2%

(n=1,101)
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性・年齢別にみると、大きな差はみられない。（図1－9－2） 

 

図1－9－2 ボランティア活動の参加方法－性・年齢別 
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職業別にみると、「実際に現地に行って参加している」は勤め（短時間）で86.7％と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「現地には行かずに参加している（郵便やオンラインツール等を用いた

リモートの活動など）」は家族成長前期で20.9％と多くなっている。 

収入別にみると、「実際に現地に行って参加している」は200万円未満で84.6％と多くなっている。（図

1－9－3） 

 

図1－9－3 ボランティア活動の参加方法－職業別、ライフステージ別、収入別 

 

 

 

　ｎ

(1,101)

（％）

(   90)
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勤 め （ 全 日 ） (  587)
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600 ～ 700 万 円 台

800 ～ 900 万 円 台

1,000 万 円 以 上

家 族 成 熟 期

高 齢 期

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し

200 万 円 未 満

200 ～ 300 万 円 台

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期

独 身 期

家 族 形 成 期

家 族 成 長 前 期

家 族 成 長 後 期

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）

勤め（計）

主 婦 ・ 主 夫

学 生

無 職

全 体 78.6 14.3 7.2

78.9

79.0

77.9

86.7

76.1

78.5

81.8

14.4

13.9

15.3

4.4
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16.7

6.7

7.1
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16.0

14.7
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6.2

4.0

6.2

6.7

9.3

10.5

実際に現地に行って参加している
両方で参加

している

現地には行かずに参加している

（郵便やオンラインツール等を

用いたリモートの活動など）
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1－10 ボランティア活動に参加する場所 

（Ｑ8で1、3と答えた方に）※現地に行ってボランティア活動に参加している人 

Ｑ9 あなたは、現地でボランティア活動に参加する際に、どこでボランティア活動に参加していますか。

次の中からあてはまるものをすべてお答えください。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－10－1） 

 

現地に行ってボランティア活動に参加している人（1,101人）に、どこでボランティア活動に参加し

ているかを聞いたところ、「現在、住んでいる区市町村」が58.9％と最も多く、次いで「以前住んでい

た区市町村」が20.2％、「以前通勤・通学で定期的な往来があった区市町村」が13.2％、「現在、通勤・

通学で定期的な往来がある区市町村」が9.3％などの順となっている。（図1－10－1） 

 

 

58.9

20.2

13.2

9.3

8.1

0 10 20 30 40 50 60 70(%)

<M.T.=109.7>

現在、住んでいる区市町村 

以前住んでいた区市町村 

以前通勤・通学で定期的な往来があった

区市町村 

現在、通勤・通学で定期的な往来がある

区市町村 

その他 

(n=1,101) 
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性・年齢別にみると、「現在、住んでいる区市町村」は女性の60代で75.3％と多くなっている。（表1

－10－1） 

 

表1－10－1 ボランティア活動に参加する場所－性・年齢別 

 （％）

n

現
在
、

住
ん
で
い
る
区
市
町
村

以
前
住
ん
で
い
た
区
市
町
村

現
在
、

通
勤
・
通
学
な
ど
で
定
期
的
な
往
来
が
あ

る
区
市
町
村

以
前
通
勤
・
通
学
な
ど
で
定
期
的
な
往
来
が
あ
っ

た
区
市
町
村

そ
の
他

全 体 944 65.3 14.2 9.6 8.3 8.4

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 451 60.3 19.1 10.9 11.5 8.6

　　　20          代 107 49.5 25.2 17.8 15.9 3.7

　　　30          代 82 57.3 18.3 12.2 13.4 12.2

　　　40          代 80 63.8 22.5 8.8 7.5 7.5

　　　50          代 84 69.0 17.9 7.1 7.1 9.5

　　　60          代 98 64.3 11.2 7.1 12.2 11.2

女 性 （ 計 ） 492 57.5 21.3 7.7 14.8 7.5

　　　20          代 103 39.8 25.2 13.6 24.3 8.7

　　　30          代 105 51.4 26.7 3.8 20.0 7.6

　　　40          代 77 54.5 19.5 7.8 14.3 11.7

　　　50          代 110 66.4 23.6 10.0 9.1 1.8

　　　60          代 97 75.3 10.3 3.1 6.2 9.3

そ の 他 - - - - - - 

答 え た く な い 1 100.0 - 100.0 - - 
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職業別にみると、「現在、住んでいる区市町村」は主婦・主夫で72.9％と多くなっている。また、「現

在、通勤・通学などで定期的な往来がある区市町村」は学生で19.3％と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「現在、住んでいる区市町村」は家族成長後期で81.9％、家族成長前期

で80.5％と多くなっている。また、「現在、通勤・通学などで定期的な往来がある区市町村」は学校教

育期で19.3％と、それぞれ多くなっている。 

収入別にみると、大きな差はみられない。（表1－10－2） 

 

表1－10－2 ボランティア活動に参加する場所－職業別、ライフステージ別、収入別 
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区
市
町
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的
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往
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る
区
市
町
村

以
前
通
勤
・
通
学
な
ど
で
定
期
的
な
往
来
が
あ
っ

た
区
市
町
村

そ
の
他

全 体 944 65.3 14.2 9.6 8.3 8.4

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 77 59.7 18.2 7.8 13.0 7.8

勤 め （ 計 ） 583 56.9 20.9 11.1 13.7 8.4

　勤め（全日） 497 56.3 21.3 11.5 14.1 8.9

　勤め（短時間） 86 60.5 18.6 9.3 11.6 5.8

主 婦 ・ 主 夫 155 72.9 16.8 3.2 11.6 3.9

学 生 57 49.1 22.8 19.3 7.0 12.3

無 職 55 50.9 23.6 - 21.8 9.1

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 57 49.1 22.8 19.3 7.0 12.3

独 身 期 212 47.2 25.9 10.4 21.7 9.0

家 族 形 成 期 98 38.8 30.6 11.2 20.4 6.1

家 族 成 長 前 期 87 80.5 13.8 6.9 8.0 4.6

家 族 成 長 後 期 83 81.9 15.7 8.4 6.0 3.6

家 族 成 熟 期 142 73.2 15.5 2.8 7.0 7.0

高 齢 期 55 69.1 7.3 5.5 10.9 9.1

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 92 59.8 25.0 3.3 13.0 8.7

200 万 円 未 満 206 65.5 18.4 7.3 11.2 5.3

200 ～ 300 万 円 台 170 51.2 20.6 11.2 17.1 5.9

400 ～ 500 万 円 台 186 58.6 19.4 11.3 13.4 9.7

600 ～ 700 万 円 台 89 61.8 19.1 14.6 10.1 6.7

800 ～ 900 万 円 台 63 63.5 20.6 6.3 11.1 4.8

1,000 万 円 以 上 81 55.6 24.7 8.6 11.1 14.8
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1－11 現地に赴かずボランティア活動に参加する際に、参加している場所 

（Ｑ8で2、3と答えた方に） 

 ※現地に行かずにボランティア活動に参加している人 

Ｑ10  あなたは、現地に赴かず、オンラインツールなどを用いてボランティア活動に参加する際には、ど

こでボランティア活動に参加していますか。ご自由にお書きください。（例．自宅、カフェ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（表1－11－1） 

 

現地に行かずにボランティア活動に参加している人（236人）に、参加している場所を聞いたところ、

197件の回答があった。（表1－11－1） 

 

 

 

現地に赴かずボランティア活動に参加する際の場所 件数

自宅（家） 161

町内会・自治会 7

自宅周辺 6

センター・公共施設 5

会社（勤務先） 4

カフェ 4

学校 4

近所 2

消防団 2

近くの教会 1

不定 1

合計 197
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1－12 ボランティア活動における実費支給の有無 

（Ｑ2で1～18と答えた方に）※過去にボランティア活動に参加したことがある人 

Ｑ11 あなたが参加したボランティア活動において、一度でも交通費、食費やその他実費の支給はあり

ましたか。次の中からそれぞれ1つだけお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－12－1） 

 

過去にボランティア活動に参加したことがある人（1,101人）に、参加したボランティア活動におい

て、一度でも交通費、食費やその他実費の支給があったかを聞いたところ、「あった」は“食費”が15.3％

と最も多く、次いで“交通費”が14.3％、“ボランティア保険”が10.5％、“材料費”が9.3％などの

順となっている。（図1－12－1） 
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95.0

あった なかった わからない 無回答（n=1,101）
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1－13 ボランティア活動の情報入手方法 

（Ｑ2で1～18と答えた方に）※過去にボランティア活動に参加したことがある人 

Ｑ12 あなたはボランティア活動の情報をどこから入手しましたか。次の中からあてはまるものをすべ

てお答えください。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－13－1） 

 

過去にボランティア活動に参加したことがある人（1,101人）に、ボランティア活動の情報をどこか

ら入手したかを聞いたところ、「家族・親戚・知人・友人の話を直接聞いて」が38.1％と最も多く、次

いで「学校、職場、団体が紹介しているものを見て」が26.2％、「自治体やボランティア団体など、独

自にボランティア募集をしている団体のホームページ、メールマガジンを見て」が21.0％などの順と

なっている。（図1－13－1） 

38.1 

26.2 

21.0 
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8.6 

7.1 
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5.9 
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<M.T.=137.5>

家族・親戚・知人・友人の話を直接聞いて 

学校、職場、団体が紹介しているものを見て 

自治体やボランティア団体など、独自にボランティア募集

をしている団体のホームページ、メールマガジンを見て 

地域の回覧板や掲示板（インターネットやSNSを除く）を

見て 

都や区市町村の広報誌などを見て 

都内や国内のボランティア団体のボランティア募集情報

を多数紹介する情報サイトを見て 

公共機関などに置いてあるチラシやポスター、車内広告な

どを見て 

テレビ・ラジオを視聴して 

新聞や雑誌などを見て 

SNSを見て 

その他 

(n=1,101) 
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38.1 

36.3
35.2

26.2 

45.5 
47.0 

21.0 
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【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

今回は、前回までの調査と調査方法が異なるため、単純に比較することはできないが、参考までに過

去の数値を掲載する。（図1－13－2） 

 

図1－13－2 ボランティア活動の情報入手方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）今回調査では平成30年度調査と選択肢が一部異なる。 

 ・「家族・親戚・知人・友人の話を直接聞いて」※下線部変更 

（平成30年度調査では“人から直接聞いて”） 

・「自治体やボランティア団体など、独自にボランティア募集をしている団体のホームページ、メールマガジンを 

見て」※追加  

  ・「都内や国内のボランティア団体のボランティア募集情報を多数紹介する情報サイトを見て」※追加 

・「インターネットや電子メールを見て」※削除 

 

 

 

家族・親戚・知人・友人の話を直接聞いて 

学校、職場、団体が紹介しているものを見て 

自治体やボランティア団体など、独自にボランティア募集
をしている団体のホームページ、メールマガジンを見て 

地域の回覧板や掲示板（インターネットやSNSを除く）を
見て 

都や区市町村の広報誌などを見て 

都内や国内のボランティア団体のボランティア募集情報

を多数紹介する情報サイトを見て 

公共機関などに置いてあるチラシやポスター、車内広告な

どを見て 

テレビ・ラジオを視聴して 

新聞や雑誌などを見て 

SNSを見て 

その他 
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性・年齢別にみると、「学校、職場、団体が紹介しているものを見て」は女性（計）が31.5％で男性

（計）と比べて11.1ポイント多くなっている。また、「テレビ・ラジオを視聴して」は男性の30代で14.6％、

20代で10.2％と他の年齢層に比べて多くなっている。 

ボランティア活動行動者率別にみると、「自治体やボランティア団体など、独自にボランティア募集

をしている団体のホームページ、メールマガジンを見て」は「直近1年間にボランティア活動に参加し

た」で29.0％と、「直近1年間はないが、過去にボランティア活動に参加したことはある」と比べて14.5

ポイント多くなっている。（表1－13－1） 

 

表1－13－1 ボランティア活動の情報入手方法－性・年齢別、ボランティア活動行動者率別 

 （％）

n
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友
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・
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や
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見
て

自
治
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ア
団
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独
自
に
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テ
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を
し
て
い
る
団
体
の
ホ
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ペ
ー

ジ
、

メ
ー

ル
マ
ガ

ジ
ン
を
見
て

都
内
や
国
内
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
募
集

情
報
を
多
数
紹
介
す
る
情
報
サ
イ
ト
を
見
て

S
N
S
を
見
て

学
校
、

職
場
、

団
体
が
紹
介
し
て
い
る
も
の
を
見
て

公
共
機
関
な
ど
に
置
い
て
あ
る
チ
ラ
シ
や
ポ
ス
タ
ー
、

車
内

広
告
な
ど
を
見
て

都
や
区
市
町
村
の
広
報
誌
な
ど
を
見
て

地
域
の
回
覧
板
や
掲
示
板
（

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や
S
N
S
を

除
く
）

を
見
て

そ
の
他

全 体 1,101 38.1 5.9 5.4 21.0 7.1 5.2 26.2 6.1 8.6 9.9 4.0

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 529 37.6 8.5 7.2 23.3 7.9 5.1 20.4 7.2 9.8 9.1 4.7

　　　20               代 128 42.2 10.2 11.7 19.5 9.4 7.0 30.5 8.6 6.3 5.5 0.8

　　　30               代 96 36.5 14.6 7.3 25.0 13.5 4.2 24.0 5.2 11.5 4.2 3.1

　　　40               代 85 43.5 4.7 4.7 27.1 4.7 5.9 15.3 9.4 14.1 14.1 4.7

　　　50               代 99 38.4 5.1 5.1 20.2 5.1 7.1 15.2 5.1 7.1 10.1 9.1

　　　60               代 121 28.9 7.4 5.8 25.6 6.6 1.7 14.9 7.4 11.6 12.4 6.6

女 性 （ 計 ） 571 38.7 3.5 3.7 18.7 6.1 5.1 31.5 5.1 7.4 10.7 3.3

　　　20               代 125 40.0 7.2 4.0 18.4 12.8 10.4 40.0 7.2 4.0 8.0 - 

　　　30               代 114 38.6 2.6 4.4 20.2 6.1 7.9 42.1 4.4 5.3 5.3 - 

　　　40               代 93 39.8 3.2 2.2 19.4 3.2 2.2 28.0 6.5 6.5 8.6 5.4

　　　50               代 127 32.3 3.1 4.7 22.0 3.9 3.1 31.5 3.9 7.9 14.2 3.9

　　　60               代 112 43.8 0.9 2.7 13.4 3.6 0.9 14.3 3.6 13.4 17.0 8.0

そ の 他 - - - - - - - - - - - - 

答 え た く な い 1 - - - 100.0 100.0 100.0 100.0 - 100.0 - - 

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間にボランティア活
動 に 参 加 し た

493 40.4 7.7 9.1 29.0 11.4 7.9 13.4 7.7 9.9 11.4 4.5

直近１年間はないが、過去に
ボランティア活動に参加した
こ と は あ る

608 36.3 4.4 2.3 14.5 3.6 3.0 36.7 4.8 7.6 8.7 3.6
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ボランティア活動への関心度別にみると、「家族・親戚・知人・友人の話を直接聞いて」は「とても

関心がある」が50.0％と多くなっている。また、「学校、職場、団体が紹介しているものを見て」は「全

く関心がない」が35.3％と多くなっている。（表1－13－2） 

 

表1－13－2 ボランティア活動の情報入手方法－ボランティアへの関心度別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （注）『関心がある（計）』は「とても関心がある」「どちらかといえば関心がある」の合計 

    『関心がない（計）』は「どちらかといえば関心がない」「全く関心がない」の合計 
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、
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る
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て
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に
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て
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、
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内
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を
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都
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ど
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地
域
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板
や
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板
（

イ
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ー
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ッ

ト
や
S
N
S
を

除
く
）

を
見
て

そ
の
他

全 体 1,101 38.1 5.9 5.4 21.0 7.1 5.2 26.2 6.1 8.6 9.9 4.0

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動への関心度別＞

と て も 関 心 が あ る 134 50.0 13.4 14.9 32.8 20.1 13.4 16.4 11.9 13.4 11.2 1.5

どちらかといえば関心がある 461 36.9 5.6 6.5 26.7 8.9 6.3 21.7 6.5 10.0 8.2 5.0

どちらかといえば関心がない 308 39.3 5.2 2.3 11.0 1.6 2.6 33.8 4.9 6.5 10.7 3.6

全 く 関 心 が な い 150 30.7 3.3 1.3 16.0 2.0 0.7 35.3 2.0 4.0 10.0 3.3

わ か ら な い 48 33.3 - - 12.5 4.2 2.1 20.8 6.3 10.4 16.7 6.3

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動への関心度別＞（まとめ）

関 心 が あ る （ 計 ） 595 39.8 7.4 8.4 28.1 11.4 7.9 20.5 7.7 10.8 8.9 4.2

関 心 が な い （ 計 ） 458 36.5 4.6 2.0 12.7 1.7 2.0 34.3 3.9 5.7 10.5 3.5
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1－14 ボランティア活動に参加したきっかけ 

（Ｑ2で1～18と答えた方に）※過去にボランティア活動に参加したことがある人 

Ｑ13 あなたがボランティア活動に参加したきっかけは何ですか。次の中からあてはまるものをすべて

お答えください。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－14－1） 

 

過去にボランティア活動に参加したことがある人（1,101人）に、ボランティア活動に参加したきっ

かけを聞いたところ、「家族や親戚・友人や知人の話を直接聞いて」が34.3％と最も多く、次いで「通っ

ている学校での授業や活動、行事を通じて」が21.6％、「自治会や子供会など地域の活動を通じて」が

16.7％、「勤め先での研修や活動を通じて」が10.3％などの順となっている。（図1－14－1） 

 

34.3

21.6

16.7

10.3

9.5

5.7

5.6

4.6

4.2

2

10.8

0 10 20 30 40 (%)

<M.T.=125.4>

家族・親戚・知人・友人の話を直接聞いて 

ボランティアや地域活動に関わる講座や研修会の参加

を通じて 

通っている学校での授業や活動、行事を通じて 

自治会や子供会など地域の活動を通じて 

勤め先での研修や活動を通じて 

所属する団体やサークルなどの活動を通じて 

インターネットや電子メールを通じて 

新聞、雑誌、ポスター、チラシなどを見て 

SNSを通じて 

その他 

特にきっかけはない 

(n=1,101) 



－46－ 
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令和３年（n=1,101）

平成30年（n=1,543）

平成29年（n=1,393）

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

今回は、前回までの調査と調査方法が異なるため、単純に比較することはできないが、参考までに過

去の数値を掲載する。（図1－14－2） 

 

図1－14－2 ボランティア活動に参加したきっかけ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族・親戚・知人・友人の話を直接聞いて 

ボランティアや地域活動に関わる講座や研修会

の参加を通じて 

通っている学校での授業や活動、行事を通じて 

自治会や子供会など地域の活動を通じて 

勤め先での研修や活動を通じて 

所属する団体やサークルなどの活動を通じて 

インターネットや電子メールを通じて 

新聞、雑誌、ポスター、チラシなどを見て 

SNSを通じて 

その他 

特にきっかけはない 

無回答 
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性・年齢別にみると、「通っている学校での授業や活動、行事を通じて」は女性（計）が26.6％で、

男性（計）と比べて10.3ポイント多くなっている。一方、「勤め先での研修や活動を通じて」は男性（計）

が14.9％で、女性（計）と比べて9.1ポイント多くなっている。（表1－14－1） 

 

表1－14－1 ボランティア活動に参加したきっかけ－性・年齢別 

 
（％）

n

家
族
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通
じ
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通
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修
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N
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ッ
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子
メ
ー

ル
を
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じ
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新
聞
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誌
、

ポ
ス
タ
ー
、

チ
ラ
シ
な
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を
見
て

そ
の
他

特
に
き
っ

か
け
は
な
い

全 体 1,101 34.3 21.6 10.3 16.7 9.5 5.6 4.2 5.7 4.6 2.0 10.8

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 529 36.1 16.3 14.9 18.0 10.8 6.0 3.2 6.4 5.3 1.9 11.2

　　　20            代 128 37.5 32.8 13.3 19.5 10.2 10.2 4.7 5.5 3.9 0.8 3.9

　　　30            代 96 28.1 18.8 20.8 9.4 12.5 7.3 5.2 6.3 5.2 2.1 17.7

　　　40            代 85 45.9 10.6 10.6 16.5 3.5 5.9 3.5 9.4 5.9 2.4 14.1

　　　50            代 99 40.4 10.1 16.2 18.2 14.1 1.0 2.0 2.0 5.1 3.0 11.1

　　　60            代 121 30.6 5.8 14.0 24.0 12.4 5.0 0.8 9.1 6.6 1.7 11.6

女 性 （ 計 ） 571 32.7 26.6 5.8 15.6 8.4 5.1 4.9 5.1 4.0 2.1 10.5

　　　20            代 125 36.0 32.0 11.2 8.0 12.0 8.8 8.0 5.6 2.4 0.8 9.6

　　　30            代 114 33.3 36.8 3.5 4.4 10.5 3.5 7.9 4.4 4.4 1.8 7.9

　　　40            代 93 28.0 29.0 4.3 18.3 2.2 4.3 3.2 9.7 5.4 2.2 15.1

　　　50            代 127 28.3 23.6 6.3 22.8 8.7 3.9 4.7 3.9 3.9 1.6 11.8

　　　60            代 112 37.5 11.6 2.7 25.0 7.1 4.5 - 2.7 4.5 4.5 8.9

そ の 他 - - - - - - - - - - - - 

答 え た く な い 1 - - 100.0 - - 100.0 100.0 - - - - 
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職業別にみると、「家族・親戚・知人・友人の話を直接聞いて」は自営・家族従業（計）で41.1％と

多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「家族・親戚・知人・友人の話を直接聞いて」は家族教育期で37.5％、

高齢期で37.3％と多くなっている。 

収入別にみると、「勤め先での研修や活動を通じて」は600～700万円台で23.8％と多くなっている。 

ボランティア活動行動者率別にみると、「自治会や子供会など地域の活動を通じて」は「直近1年間に

ボランティア活動に参加した」が22.7％で、「直近1年間はないが、過去にボランティア活動に参加した

ことはある」と比べて10.9ポイント多くなっている。（表1－14－2） 

 

表1－14－2 ボランティア活動に参加したきっかけ 

－職業別、ライフステージ別、収入別、ボランティア活動行動者率別 
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を
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そ
の
他

特
に
き
っ

か
け
は
な
い

全 体 1,101 34.3 21.6 10.3 16.7 9.5 5.6 4.2 5.7 4.6 2.0 10.8

＜ 職 業 別 ＞
自営・家族従業（ 計） 90 41.1 17.8 4.4 14.4 8.9 3.3 - 8.9 6.7 1.1 14.4
勤 め （ 計 ） 677 34.9 19.4 13.7 16.5 10.8 6.1 5.8 5.9 4.9 1.6 9.3
　勤め（全日） 587 34.4 18.6 14.8 16.7 10.6 6.1 6.0 6.3 5.1 1.2 9.5
　勤め（短時間） 90 37.8 24.4 6.7 15.6 12.2 5.6 4.4 3.3 3.3 4.4 7.8
主 婦 ・ 主 夫 180 29.4 28.3 3.3 21.7 3.3 4.4 1.7 3.9 2.8 3.9 13.3
学 生 65 36.9 33.8 3.1 9.2 10.8 7.7 6.2 4.6 4.6 1.5 9.2
無 職 66 21.2 18.2 10.6 19.7 16.7 6.1 - 7.6 6.1 1.5 18.2
＜ライフステージ 別＞
学 校 教 育 期 64 37.5 34.4 3.1 9.4 9.4 7.8 6.3 4.7 4.7 1.6 9.4
独 身 期 240 33.3 28.8 10.4 8.8 12.1 7.9 6.7 5.8 2.1 0.4 12.1
家 族 形 成 期 117 33.3 26.5 18.8 14.5 9.4 8.5 6.0 6.0 6.0 2.6 4.3
家 族 成 長 前 期 110 36.4 30.9 10.9 20.0 7.3 3.6 3.6 5.5 7.3 1.8 9.1
家 族 成 長 後 期 91 26.4 36.3 6.6 23.1 7.7 3.3 4.4 1.1 6.6 2.2 6.6
家 族 成 熟 期 165 29.7 15.8 7.3 25.5 11.5 3.0 1.8 3.6 2.4 2.4 15.8
高 齢 期 67 37.3 3.0 7.5 34.3 11.9 6.0 - 3.0 3.0 3.0 4.5
＜ 収 入 別 ＞
収 入 な し 106 30.2 35.8 2.8 15.1 6.6 2.8 0.9 3.8 2.8 3.8 16.0
200 万 円 未 満 227 35.7 26.4 3.5 22.5 7.0 5.7 4.8 5.3 3.1 2.2 9.3
200 ～ 300 万 円 台 200 32.0 23.5 7.5 12.5 14.5 7.0 4.5 3.5 4.5 2.0 10.0
400 ～ 500 万 円 台 225 36.9 16.9 14.7 14.2 8.9 7.1 5.8 8.9 3.6 0.4 7.1
600 ～ 700 万 円 台 105 35.2 17.1 23.8 21.0 8.6 2.9 3.8 5.7 6.7 1.9 9.5
800 ～ 900 万 円 台 75 34.7 13.3 14.7 13.3 13.3 6.7 2.7 4.0 4.0 1.3 14.7
1,000 万 円 以 上 95 33.7 10.5 13.7 21.1 9.5 5.3 3.2 6.3 9.5 3.2 11.6

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間にボランティ
ア 活 動 に 参 加 し た

493 33.9 16.0 11.0 22.7 11.2 8.3 5.9 7.3 5.3 1.8 11.2

直近１年間はないが、過
去にボランティア活動に
参 加 し た こ と は あ る

608 34.7 26.2 9.7 11.8 8.2 3.5 2.8 4.4 4.1 2.1 10.5
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1－15 ボランティア活動に参加した理由 

（Ｑ2で1～18と答えた方に）※過去にボランティア活動に参加したことがある人 

Ｑ14 あなたがボランティア活動に参加した理由は何ですか。次の中からあてはまるものをすべてお答

えください。 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－15－1） 

 

過去にボランティア活動に参加したことがある人（1,101人）に、ボランティア活動に参加した理由

を聞いたところ、「何か社会の役に立ちたかったから」が37.5％と最も多く、次いで「興味を持ったか

ら」が33.6％、「自分の技術や能力、経験を活動に活かしたかったから」が13.7％、「身近に放っておけ

ない問題や課題があったから」が11.3％などの順となっている。一方、「特に理由はない」は13.9％と

なっている。（図1－15－1） 
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今回は、前回までの調査と調査方法が異なるため、単純に比較することはできないが、参考までに過

去の数値を掲載する。（図1－15－2） 

 

図1－15－2 ボランティア活動に参加した理由 
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性・年齢別にみると、「何か社会の役に立ちたかったから」は男性の40代で48.2％、50代で44.4％と

多くなっている。また、「興味を持ったから」は女性の30代で47.4％、20代で45.6％と多くなっている。

（表1－15－1） 

 

表1－15－1 ボランティア活動に参加した理由－性・年齢別 
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全 体 1,101 37.5 33.6 13.7 7.1 10.8 11.3 9.8 10.5 3.6 13.9

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 529 39.9 31.4 16.4 7.8 13.2 10.2 10.4 10.8 2.1 12.5

　　　20                代 128 32.8 37.5 19.5 23.4 17.2 7.0 13.3 8.6 2.3 9.4

　　　30                代 96 41.7 40.6 19.8 9.4 10.4 9.4 7.3 10.4 2.1 12.5

　　　40                代 85 48.2 38.8 12.9 1.2 15.3 8.2 10.6 11.8 1.2 11.8

　　　50                代 99 44.4 24.2 16.2 1.0 11.1 14.1 7.1 8.1 2.0 16.2

　　　60                代 121 36.4 18.2 13.2 - 11.6 12.4 12.4 14.9 2.5 13.2

女 性 （ 計 ） 571 35.4 35.6 11.0 6.5 8.4 12.3 9.3 10.3 5.1 15.2

　　　20                代 125 38.4 45.6 13.6 19.2 11.2 11.2 11.2 10.4 0.8 10.4

　　　30                代 114 34.2 47.4 7.0 6.1 12.3 13.2 11.4 10.5 3.5 11.4

　　　40                代 93 33.3 34.4 11.8 3.2 - 11.8 7.5 9.7 5.4 19.4

　　　50                代 127 34.6 27.6 11.8 1.6 8.7 12.6 8.7 9.4 6.3 20.5

　　　60                代 112 35.7 22.3 10.7 0.9 8.0 12.5 7.1 11.6 9.8 15.2

そ の 他 - - - - - - - - - - - 

答 え た く な い 1 - 100.0 100.0 - 100.0 - - - - - 
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職業別にみると、「何か社会の役に立ちたかったから」は無職で48.5％、「興味を持ったから」は学生

で46.2％、「就職や進学に有利になると考えたから」は学生で26.2％と、それぞれ多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「何か社会の役に立ちたかったから」は高齢期で44.8％、「興味を持った

から」は学校教育期で46.9％、「就職や進学に有利になると考えたから」は学校教育期で25.0％と、そ

れぞれ多くなっている。 

収入別にみると、「余暇時間を有意義に過ごしたいから」は1,000万円以上で21.1％と多くなっている。

（表1－15－2） 

 

表1－15－2 ボランティア活動に参加した理由－職業別、ライフステージ別、収入別 
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そ
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全 体 1,101 37.5 33.6 13.7 7.1 10.8 11.3 9.8 10.5 3.6 13.9

＜ 職 業 別 ＞
自 営 ・ 家 族 従 業 （ 計 ） 90 26.7 28.9 23.3 4.4 13.3 13.3 11.1 11.1 3.3 17.8
勤 め （ 計 ） 677 39.4 35.9 14.2 7.2 11.4 11.8 10.5 8.9 2.7 12.0
　勤め（全日） 587 39.9 36.5 14.5 7.3 11.6 11.4 10.7 8.5 2.0 11.9
　勤め（短時間） 90 36.7 32.2 12.2 6.7 10.0 14.4 8.9 11.1 6.7 12.2
主 婦 ・ 主 夫 180 33.9 25.0 6.7 3.3 7.8 10.0 10.6 15.6 6.7 20.6
学 生 65 32.3 46.2 16.9 26.2 9.2 7.7 6.2 12.3 1.5 10.8
無 職 66 48.5 28.8 9.1 3.0 13.6 10.6 3.0 12.1 3.0 16.7
＜ ラ イ フ ス テ ー ジ 別 ＞
学 校 教 育 期 64 32.8 46.9 17.2 25.0 9.4 7.8 6.3 12.5 1.6 10.9
独 身 期 240 35.4 45.4 14.6 13.8 12.5 10.4 8.3 9.6 2.1 10.8
家 族 形 成 期 117 36.8 38.5 12.8 11.1 14.5 9.4 12.8 6.0 2.6 12.0
家 族 成 長 前 期 110 42.7 28.2 13.6 8.2 12.7 10.0 17.3 15.5 4.5 12.7
家 族 成 長 後 期 91 28.6 24.2 7.7 2.2 11.0 9.9 16.5 15.4 4.4 18.7
家 族 成 熟 期 165 33.3 18.2 10.3 1.2 9.7 12.7 9.7 15.2 5.5 19.4
高 齢 期 67 44.8 17.9 11.9 - 13.4 14.9 10.4 14.9 9.0 9.0
＜ 収 入 別 ＞
収 入 な し 106 34.0 24.5 7.5 7.5 10.4 10.4 8.5 17.0 5.7 19.8
200 万 円 未 満 227 36.1 35.2 10.1 7.5 7.0 11.0 10.1 12.3 4.4 13.2
200 ～ 300 万 円 台 200 33.5 35.5 12.5 9.0 10.5 9.0 10.5 10.0 4.0 15.5
400 ～ 500 万 円 台 225 43.1 37.8 16.0 7.1 10.2 12.0 11.1 8.4 2.2 10.7
600 ～ 700 万 円 台 105 36.2 31.4 20.0 2.9 18.1 11.4 7.6 13.3 2.9 12.4
800 ～ 900 万 円 台 75 40.0 34.7 22.7 4.0 5.3 13.3 10.7 6.7 - 14.7
1,000 万 円 以 上 95 43.2 27.4 14.7 8.4 21.1 9.5 10.5 7.4 4.2 9.5



－53－ 

ボランティア活動への関心度別にみると、「何か社会の役に立ちたかったから」は「とても関心があ

る」で55.2％、「興味を持ったから」でも「とても関心がある」で41.8％と、それぞれ多くなっている。

（表1－15－3） 

 

表1－15－3 ボランティア活動に参加した理由－ボランティア活動への関心度別 
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   『関心がない（計）』は「どちらかといえば関心がない」「全く関心がない」の合計 
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全 体 1,101 37.5 33.6 13.7 7.1 10.8 11.3 9.8 10.5 3.6 13.9

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動への関心度別＞

と て も 関 心 が あ る 134 55.2 41.8 25.4 15.7 22.4 19.4 20.9 8.2 1.5 3.7

どちらかといえば関心がある 461 48.6 40.6 17.1 4.6 13.2 13.2 10.4 5.4 3.3 7.4

どちらかといえば関心がない 308 26.3 28.2 7.1 5.8 6.5 7.8 6.5 16.2 3.9 19.8

全 く 関 心 が な い 150 14.7 18.7 6.0 10.0 4.7 4.0 6.7 16.0 5.3 28.7

わ か ら な い 48 25.0 25.0 14.6 6.3 2.1 14.6 4.2 12.5 6.3 20.8

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動への関心度別＞（まとめ）

関 心 が あ る （ 計 ） 595 50.1 40.8 19.0 7.1 15.3 14.6 12.8 6.1 2.9 6.6

関 心 が な い （ 計 ） 458 22.5 25.1 6.8 7.2 5.9 6.6 6.6 16.2 4.4 22.7
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1－16 ボランティア活動に参加しなかった人の参加意向 

（Ｑ2で17、18、19と答えた方に）※直近1年間にボランティア活動に参加しなかった人 

Ｑ15 あなたは直近１年間でボランティア活動に参加しようと思いましたか。次の中から１つだけお答

えください。 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－16－1） 

 

直近1年間にボランティア活動に参加しなかった人（2,507人）に、ボランティア活動に参加しようと

思ったか聞いたところ、「参加しようと思った」が4.9％、「参加しようと思わなかった」が82.6％、「わ

からない」が12.4％となっている。（図1－16－1） 
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性・年齢別にみると、大きな差はみられない。（図1－16－2） 

 

図1－16－2 ボランティア活動に参加しなかった人の参加意向－性・年齢別 
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職業別にみると、大きな差はみられない。 

ライフステージ別にみると、大きな差はみられない。 

収入別にみると、大きな差はみられない。 

ボランティア活動行動者率別にみると、「参加しようと思った」は「直近1年間はないが、過去にボラ

ンティア活動に参加したことはある」が10.4％で、「今まで全くボランティア活動などには参加したこ

とがない」と比べて7.2ポイント多くなっている。（図1－16－3） 

 

図1－16－3 ボランティア活動に参加しなかった人の参加意向 

－職業別、ライフステージ別、収入別、ボランティア活動行動者率別 
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1－17 ボランティア活動に参加しようと思ったのに参加しなかった理由 

（Ｑ15で1と答えた方に）※直近1年間にボランティア活動に参加しようと思ったのに参加しなかった人 

Ｑ16 あなたがボランティア活動に参加しようと思ったのに、参加しなかったのはなぜですか。次の中

からあてはまるものをすべてお答えください。ただし、新型コロナウィルス感染症が理由で参加し

なかった場合は、別途感染症に関する質問を設けていますので、そちらで回答してください。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－17－1） 

 

直近1年間にボランティア活動に参加しようと思ったのに参加しなかった人（124人）に、参加しなかっ

た理由を聞いたところ、「活動する日や時間に都合が悪かったから」が37.9％と最も多く、次いで「仕

事・学業・家事などで時間的余裕がなかったから」が26.6％、「参加方法などの情報が得られなかった

から」が14.5％などの順となっている。一方、「特に理由はない」は11.3％となっている。（図1－17－1） 
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今回は、前回までの調査と調査方法が異なるため、単純に比較することはできないが、参考までに過

去の数値を掲載する。（図1－17－2） 

 

図1－17－2 ボランティア活動に参加しようと思ったのに参加しなかった理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報酬が得られなかった（安かった）から 

趣味など自分の楽しみに時間を使いたかったから 

専門的な能力がなかったから 

一緒に参加できる仲間がいなかったから 

興味のある活動がなかったから 

活動が中止・延期になったから 

参加のしづらさや抵抗感を感じたから 

参加方法などの情報が得られなかったから 

仕事・学業・家事などで時間的余裕がなかったから 

活動する日や時間に都合がつかなかったから 

経済的負担が大きかったから 

参加を断られたから 

周囲（家族・職場）の理解が得られなかったから 

健康上の理由から 

その他 

特に理由はない 

募集定員を超えて（募集が締め切られて）しまったか
ら 

無回答 
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ボランティア活動行動者率別にみると、「活動する日や時間に都合が悪かったから」は「直近1年間は

ないが、過去にボランティア活動に参加したことはある」で42.9％と多くなっている。（表1－17－1） 

※性・年齢別は回答者数（ｎ）が少ないため、参考資料とする。 

 

表1－17－1 ボランティア活動に参加しようと思ったのに参加しなかった理由 

－性・年齢別、ボランティア活動行動者率別 
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全 体 124 37.9 26.6 14.5 4.0 10.5 8.1 1.6 1.6 0.8 8.1 4.8 11.3 8.9 - 0.8 4.0 11.3

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 62 38.7 24.2 17.7 3.2 8.1 11.3 3.2 1.6 - 9.7 4.8 12.9 6.5 - 1.6 4.8 12.9

　　　20             代 15 46.7 40.0 13.3 - 13.3 13.3 6.7 - - 20.0 13.3 26.7 - - - - 13.3

　　　30             代 7 28.6 14.3 - - - 42.9 - - - 14.3 14.3 14.3 - - - 14.3 14.3

　　　40             代 16 31.3 31.3 25.0 - 12.5 - 6.3 6.3 - - - 18.8 6.3 - - 6.3 18.8

　　　50             代 13 38.5 23.1 30.8 7.7 - 15.4 - - - 7.7 - - - - 7.7 7.7 7.7

　　　60             代 11 45.5 - 9.1 9.1 9.1 - - - - 9.1 - - 27.3 - - - 9.1

女 性 （ 計 ） 62 37.1 29.0 11.3 4.8 12.9 4.8 - 1.6 1.6 6.5 4.8 9.7 11.3 - - 3.2 9.7

　　　20             代 18 33.3 27.8 5.6 11.1 5.6 5.6 - - 5.6 11.1 - 16.7 16.7 - - - 5.6

　　　30             代 10 30.0 20.0 10.0 - 20.0 - - - - - 10.0 10.0 10.0 - - - 20.0

　　　40             代 13 53.8 23.1 7.7 - 7.7 - - 7.7 - - - - 7.7 - - - 15.4

　　　50             代 9 44.4 66.7 33.3 11.1 22.2 - - - - 11.1 11.1 11.1 - - - - - 

　　　60             代 12 25.0 16.7 8.3 - 16.7 16.7 - - - 8.3 8.3 8.3 16.7 - - 16.7 8.3

そ の 他 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

答 え た く な い - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間はないが、過
去にボランティア活動に
参加したことはある

63 42.9 19.0 7.9 1.6 11.1 4.8 - - - 3.2 4.8 11.1 15.9 - 1.6 4.8 9.5

今まで全くボランティア
活動などには参加したこ
とがない

61 32.8 34.4 21.3 6.6 9.8 11.5 3.3 3.3 1.6 13.1 4.9 11.5 1.6 - - 3.3 13.1
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1－18 ボランティア活動に参加しようと思わなかった理由 

（Ｑ15で2と答えた方に）※直近1年間にボランティア活動に参加せず、参加しようとも思わなかった人 

Ｑ17 あなたがボランティア活動に参加しようと思わなかったのはなぜですか。次の中からあてはまる

ものをすべてお答えください。ただし、新型コロナウィルス感染症が理由で参加しなかった場合は、

別途感染症に関する質問を設けていますので、そちらでお答えください。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－18－1） 

 

直近1年間にボランティア活動に参加せず、参加しようとも思わなかった人（2,072人）に、参加しよ

うと思わなかった理由を聞いたところ、「仕事・学業・家事などで時間的余裕がないから」が36.0％と

最も多く、次いで「趣味など自分の楽しみに時間を使いたいから」が16.7％、「興味のある活動がない

から」が13.2％などの順となっている。一方、「特に理由はない」は28.9％となっている。（図1－18－1） 
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28.9 
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<M.T.=157.1>

仕事・学業・家事などで時間的余裕がないから 

趣味など自分の楽しみに時間を使いたいから 

興味のある活動がないから 

報酬が得られない（安い）から 

参加のしづらさや抵抗感を感じるから 

健康上の理由から 

参加方法などの情報が得られないから 

一緒に参加できる仲間がいないから 

経済的負担が大きいから 

専門的な能力がないから 

周囲（家族・職場）の理解が得られないから 

その他 

特に理由はない 

(n=2,072) 



－61－ 

今回は、前回までの調査と調査方法が異なるため、単純に比較することはできないが、参考までに過

去の数値を掲載する。（図1－18－2） 

 

図1－18－2 ボランティア活動に参加しようと思わなかった理由 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

仕事・学業・家事などで時間的余裕がないから 

趣味など自分の楽しみに時間を使いたいから 

興味のある活動がないから 

報酬が得られない（安い）から 

参加のしづらさや抵抗感を感じるから 

健康上の理由から 

参加方法などの情報が得られないから 

一緒に参加できる仲間がいないから 

経済的負担が大きいから 

専門的な能力がないから 

周囲（家族・職場）の理解が得られないから 

その他 

特に理由はない 

無回答 
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 性・年齢別にみると、「仕事・学業・家事などで時間的余裕がないから」は女性の30代で48.1％、20

代で45.1％、男性の20代で43.1％と多くなっている。また、「趣味など自分の楽しみに時間を使いたい

から」は男性の20代で27.1％、「健康上の理由から」は女性の60代で22.5％と、それぞれ多くなってい

る。 

ボランティア活動行動者率別にみると、大きな差はみられない。（表1－18－1） 

 

表1－18－1 ボランティア活動に参加しようと思わなかった理由 

－性・年齢別、ボランティア活動行動者率別 
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全 体 2,072 36.0 6.2 16.7 10.0 13.2 12.7 5.8 0.6 6.0 5.3 12.3 3.5 28.9

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 1,038 33.4 4.6 18.6 7.0 13.9 14.5 5.4 0.4 5.4 4.7 10.2 3.8 32.5

　　　20            代 181 43.1 5.5 27.1 2.8 12.7 18.8 6.1 - 6.6 5.0 9.4 0.6 35.4

　　　30            代 213 37.6 5.2 22.5 3.3 15.5 20.2 5.6 0.9 4.2 2.3 12.7 4.7 31.5

　　　40            代 215 28.8 2.8 14.9 6.0 14.4 14.9 6.0 0.5 6.5 3.7 7.9 1.4 34.9

　　　50            代 220 29.1 5.9 17.7 10.0 16.4 10.5 5.0 0.5 5.5 6.8 11.4 5.0 26.8

　　　60            代 209 30.1 3.8 12.0 12.4 10.0 8.6 4.3 - 4.3 5.7 9.6 6.7 34.4

女性（計） 1,030 38.4 7.8 14.6 13.0 12.5 10.9 6.2 0.8 6.7 5.8 14.3 3.2 25.3

　　　20            代 173 45.1 7.5 21.4 5.8 15.0 19.7 5.8 0.6 8.7 3.5 13.9 1.2 22.5

　　　30            代 214 48.1 9.8 15.9 8.4 11.7 10.7 6.5 - 8.4 2.3 13.6 4.2 22.9

　　　40            代 215 36.3 10.2 17.2 10.2 17.7 14.0 7.0 0.9 5.6 9.8 14.4 2.8 30.2

　　　50            代 215 38.1 7.4 9.8 16.7 8.8 7.4 7.0 2.3 4.7 7.9 15.8 2.8 22.8

　　　60            代 213 25.8 3.8 9.9 22.5 9.9 4.2 4.7 - 6.6 5.2 13.6 4.7 27.7

そ の 他 1 100.0 - 100.0 - - 100.0 - - - - 100.0 100.0 - 

答 え た く な い 3 33.3 - 33.3 - 33.3 33.3 - - - 33.3 - - 33.3

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間はないが、過
去にボランティア活動に
参加したことはある

483 40.8 5.4 12.0 15.1 12.0 8.3 5.8 0.8 7.0 1.4 11.6 7.2 20.1

今まで全くボランティア
活動などには参加したこ
とがない

1,589 34.5 6.4 18.1 8.4 13.6 14.1 5.8 0.5 5.7 6.5 12.5 2.4 31.6
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1－19 参加したいボランティア活動 

（全員の方に） 

Ｑ18 あなたが今後ボランティア活動に参加するとした場合、どのようなボランティア活動に参加した

いと思いますか。次の中からあてはまるものをすべてお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－19－1） 

 

今後ボランティア活動に参加するとした場合、どのようなボランティア活動に参加したいかを聞いた

ところ、「自然や環境を守るための活動（野鳥や動物の観察と保護、森林や緑、海や川を守る活動、リ

サイクル運動、ごみを減らす活動など）」が12.1％と最も多く、次いで「子供を対象とした活動（子供

の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子育て支援ボランティアなど）」が11.7％などの順となっ

ている。一方、「参加したいボランティア活動はない」は52.3％となっている。（図1－19－1） 
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スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（東京2020オリンピック・パラリンピック競技

大会を除くスポーツ関連のボランティア、地域のスポーツクラブのコーチや手伝い、観光ガ

イドボランティアなど） 

参加したいボランティア活動はない 

自然や環境を守るための活動（野鳥や動物の観察と保護、森林や緑、海や川を守る活動、リ

サイクル運動、ごみを減らす活動など） 

安全な生活のための活動（防災活動、パトロールなどの防犯活動、交通安全運動など） 

健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話し相手など） 

高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高齢者とのレクリエーションなど） 

子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子育て支援ボラン

ティアなど） 

まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちおこしなど） 

PTAの活動や学校行事の手伝い 

町会・自治会の活動 

災害に関係した活動（炊き出し、募金を集める活動など） 

障害者を対象とした活動（手話、点訳、朗読、障害者スポーツ支援、障害者の社会参加の協

力など） 

国際協力に関係した活動（在住・訪日外国人のための活動を除く、海外支援協力、難民支援

など） 

在住・訪日外国人のための活動（日常生活の手助けや道案内等の外国人への支援活動など） 

当事者活動、セルフ・ヘルプ・グループ（障害、病気、介護などの体験や困難を抱えている

人が、体験を伝えるなどして同様の体験がある人を助けるための活動） 

その他 

(n=3,000) 
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今回は、前回までの調査と調査方法が異なるため、単純に比較することはできないが、参考までに過

去の数値を掲載する。（図1－19－2） 

 

図1－19－2 参加したいボランティア活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（東京2020オリンピック・パラリンピック競技

大会を除くスポーツ関連のボランティア、地域のスポーツクラブのコーチや手伝い、観光ガ

イドボランティアなど） 

参加したいボランティア活動はない 

自然や環境を守るための活動（野鳥や動物の観察と保護、森林や緑、海や川を守る活動、リ

サイクル運動、ごみを減らす活動など） 

安全な生活のための活動（防災活動、パトロールなどの防犯活動、交通安全運動など） 

健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話し相手など） 

高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高齢者とのレクリエーションなど） 

子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子育て支援ボラン

ティアなど） 

まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちおこしなど） 

PTAの活動や学校行事の手伝い 

町会・自治会の活動 

災害に関係した活動（炊き出し、募金を集める活動など） 

障害者を対象とした活動（手話、点訳、朗読、障害者スポーツ支援、障害者の社会参加の協

力など） 

国際協力に関係した活動（在住・訪日外国人のための活動を除く、海外支援協力、難民支援

など） 

在住・訪日外国人のための活動（日常生活の手助けや道案内等の外国人への支援活動など） 

当事者活動、セルフ・ヘルプ・グループ（障害、病気、介護などの体験や困難を抱えている

人が、体験を伝えるなどして同様の体験がある人を助けるための活動） 

その他 

無回答 
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性・年齢別にみると、「子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子

育て支援ボランティアなど）」は女性の20代で21.4％、30代で20.2％、「まちづくりのための活動（道路

や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちおこしなど）」は男性の20代で16.1％、女性の20代で14.4％

と、それぞれ多くなっている。（表1－19－1） 

 

表1－19－1 参加したいボランティア活動－性・年齢別 

 （％）
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Ａ
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の
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道
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公
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ど
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こ
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子
供
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し
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子
供
の
居
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づ
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子
供
会

の
世
話
、

子
育
て
支
援
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
）

高
齢
者
を
対
象
と
し
た
活
動
（

高
齢
者
の
日
常
生
活
の
手
助
け
、

高
齢
者
と

の
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
な
ど
）

健
康
や
医
療
サ
ー

ビ
ス
に
関
係
し
た
活
動
（

献
血
、

入
院
患
者
の
話
し
相
手

な
ど
）

安
全
な
生
活
の
た
め
の
活
動
（

防
災
活
動
、

パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
の
防
犯
活
動
、

交

通
安
全
運
動
な
ど
）

自
然
や
環
境
を
守
る
た
め
の
活
動
（

野
鳥
や
動
物
の
観
察
と
保
護
、

森
林
や

緑
、

海
や
川
を
守
る
活
動
、

リ
サ
イ
ク
ル
運
動
、

ご
み
を
減
ら
す
活
動
な

ど
）

ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
・
芸
術
・
学
術
に
関
係
し
た
活
動
（

ス
ポ
ー

ツ
関
連
の
ボ

ラ
ン
テ
ィ

ア
、

地
域
の
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
の
コ
ー

チ
や
手
伝
い
、

観
光
ガ
イ

ド
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
）

災
害
に
関
係
し
た
活
動
（
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障
害
者
ス
ポ
ー

ツ
支

援
、

障
害
者
の
社
会
参
加
の
協
力
な
ど
）

国
際
協
力
に
関
係
し
た
活
動
（
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ど
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・
訪
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国
人
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た
め
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日
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や
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外
国
人
へ
の
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援
活
動
な
ど
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当
事
者
活
動
、

セ
ル
フ
・
ヘ
ル
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・
グ
ル
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プ
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障
害
、

病
気
、

介
護
な
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の
体
験
や
困
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抱
え
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い
る
人
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験
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る
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て
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様
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あ
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助
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た
め
の
活
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そ
の
他

参
加
し
た
い
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
は
な
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全 体 3,000 10.7 5.4 11.0 11.7 5.8 7.1 5.0 12.1 10.3 7.2 3.4 6.1 5.8 2.6 0.9 52.3

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 1,495 12.0 4.9 11.4 9.0 4.4 6.6 6.0 11.1 10.5 7.1 2.4 5.0 4.1 1.6 0.5 55.9

　　　20          代 299 6.7 7.7 16.1 13.4 4.0 8.4 7.7 13.4 14.0 6.4 2.7 6.4 4.0 1.3 - 51.2

　　　30          代 297 8.1 5.7 12.5 9.4 2.4 6.1 4.7 9.1 10.1 7.7 1.3 3.0 2.4 1.0 0.7 61.3

　　　40          代 300 15.0 6.0 11.3 8.3 5.3 6.7 6.7 10.3 10.3 8.0 3.7 5.0 4.7 2.7 0.3 62.0

　　　50          代 299 15.4 4.0 10.4 7.4 4.3 7.0 5.0 9.4 8.4 5.7 3.0 3.3 2.3 1.7 1.0 53.8

　　　60          代 300 14.7 1.3 7.0 6.7 6.0 4.7 5.7 13.3 9.7 7.7 1.3 7.3 7.3 1.3 0.7 51.3

女 性 （ 計 ） 1,496 9.5 5.9 10.7 14.4 7.2 7.6 4.0 13.2 10.2 7.4 4.5 7.0 7.4 3.5 1.3 48.6

　　　20          代 299 8.7 5.4 14.4 21.4 9.4 11.0 3.0 14.0 10.7 8.4 5.0 9.0 7.7 4.3 0.3 43.8

　　　30          代 297 5.4 9.1 12.5 20.2 5.1 6.1 3.0 11.8 13.8 6.4 5.7 10.8 9.1 4.0 1.3 46.5

　　　40          代 300 6.0 6.7 7.0 10.3 3.7 5.7 2.7 15.3 6.3 7.0 5.0 4.0 6.7 3.3 2.0 56.0

　　　50          代 300 15.0 7.0 11.0 8.7 7.7 10.3 6.0 13.3 9.0 8.0 3.7 7.0 6.0 3.3 1.0 46.0

　　　60          代 300 12.3 1.7 8.7 11.7 10.3 5.0 5.3 11.7 11.0 7.0 3.0 4.3 7.3 2.7 1.7 50.7

そ の 他 3 - - - - - - - - - - - 33.3 33.3 - - 66.7

答 え た く な い 6 - - - 16.7 - 16.7 - - 16.7 16.7 - 16.7 16.7 - - 83.3



－66－ 

1－20 今後したいボランティア活動への参加方法 

（Ｑ18で1～15と答えた方に）※今後参加したいボランティア活動がある人 

Ｑ19 Q18であなたが選択したボランティア活動について、あなたはどのように参加しようと思います

か。次の中から当てはまるものを1つだけお答えください。 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図1－20－1） 

 

今後参加したいボランティア活動がある人（1,430人）に、どのようにボランティア活動に参加しよ

うと思うかを聞いたところ、「実際に現地に行って参加する」が65.1％、「自宅やカフェ等、現地に行か

ずにすむ場所から参加する（郵便やオンラインツール等を用いたリモートの活動など）」が18.7％、「両

方」が16.2％となっている。（図1－20－1） 

 

 

 

 

項目

実際に現地に

行って参加する
65.1%

自宅やカフェ等、現地に

行かずにすむ場所から参

加する（郵便やオンライ

ンツール等を用いたリ

モートの活動など）

18.7% 両方
16.2%

(n=1,430)
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性・年齢別にみると、「実際に現地に行って参加する」は『男性（計）』で70.6％と『女性（計）』と

比べて10.3ポイント多くなっている。（図1－20－2） 

 

図1－20－2 今後したいボランティア活動への参加方法－性・年齢別 
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職業別にみると、「実際に現地に行って参加する」は学生で73.3％と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「実際に現地に行って参加する」は家族成長後期で79.2％と多くなって

いる。 

収入別にみると、「実際に現地に行って参加する」は600～700万円台で72.9％と多くなっている。（図

1－20－3） 

 

図1－20－3 今後したいボランティア活動への参加方法－職業別、ライフステージ別、収入別 
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2 新型コロナウィルス感染症影響下におけるボランティア活動について 

2－1 ボランティア活動への新型コロナウィルス感染症による影響 

（Ｑ2で1～16と答えた方に）※直近1年間にボランティア活動に参加した人 

Ｑ20 あなたが行っているボランティア活動には新型コロナウィルス感染症によりどのような影響があり

ましたか。ただし、これまでに一度も参加したことがない活動については空欄のままで結構です。 

 

（図2－1－1） 

 

直近1年間にボランティア活動に参加した人（493人）に、新型コロナウィルス感染症によりどのよう

な影響があったかを聞いたところ、ほとんど全ての活動で「参加できなかった」が約25％となっている。

（図2－1－1） 
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子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子
育て支援ボランティアなど）

まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちお
こしなど）

国際協力に関係した活動（在住・訪日外国人のための活動を除く、海外支援
協力、難民支援など）

在住・訪日外国人のための活動（日常生活の手助けや道案内などの外国人へ
の支援活動など）

当事者活動、セルフ・ヘルプ・グループ（障害、病気、介護などの体験や困
難を抱えている人が、体験を伝えるなどして同様の体験がある人を助けるた
めの活動）

安全な生活のための活動（防災活動、パトロールなどの防犯活動、交通安全
運動など）

自然や環境を守るための活動（野鳥や動物の観察と保護、森林や緑、海や川
を守る活動、リサイクル運動、ごみを減らす活動など）

東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会関連のボランティア（東京
2020オリンピック・パラリンピック競技大会普及啓発イベントの手伝いな
ど）

スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（東京2020オリンピック・パラ
リンピック競技大会を除くスポーツ関連のボランティア、地域のスポーツク
ラブのコーチや手伝い、観光ガイドボランティアなど）

災害に関係した活動（炊き出し、募金を集める活動など）
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健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話し相手など）
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2－2 ボランティア活動への新型コロナウィルス感染症による影響 

（Ｑ2で17、18と答えた方に）※直近1年間にはボランティア活動に参加しなかったが、過去には参加した

ことがある人 

Ｑ21 あなたは新型コロナウィルス感染症流行前までは参加していたが、感染症流行が理由で直近1年間で

一度も参加できなかった活動はありますか。次の中からあてはまるものをすべてお答えください。た

だし、これまで一度もボランティア活動に参加したことがない方については空欄のままで結構です。 

 

（図2－2－1） 

 

直近1年間にボランティア活動に参加しなかった人（493人）に、新型コロナウィルス感染症流行前ま

では参加していたが、感染症流行が理由で直近1年間で一度も参加できなかった活動があるかを聞いた

ところ、“町会・自治会の活動”が28.0％と最も多く、次いで“自然や環境を守るための活動（野鳥や

動物の観察と保護、森林や緑、海や川を守る活動、リサイクル運動、ごみを減らす活動など）”が19.9％、

“まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちおこしなど）”が19.4％と

なっている。（図2－2－1） 
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の社会参加の協力など）

町会・自治会の活動

ＰＴＡの活動や学校行事の手伝い

まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちお
こしなど）

子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子
育て支援ボランティアなど）

高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高齢者とのレクリ
エーションなど）

健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話し相手など）

28.0

18.9

19.4

17.3

17.1

18.1

15.5

19.9

18.9

18.9

18.1

15.6

16.0

15.6

16.6

5.6

72.0

81.1

80.6

82.7

82.9

81.9

84.5

80.1

81.1

81.1

81.9

84.4

84.0

84.4

83.4

94.4

参加できなかった 無回答
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2－3 ボランティア活動に参加できなかった理由 

（Ｑ20、21で各1～15と答えた方に）※新型コロナウィルス感染症の影響により参加できなかったボラン

ティア活動がある人 

Ｑ22 あなたがボランティア活動に参加できなかった理由は何ですか。次の中からあてはまるものをす

べてお答えください。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図2－3－1） 

 

新型コロナウィルス感染症の影響により参加できなかったボランティア活動がある人（636人）に、

参加できなかった理由を聞いたところ、「新型コロナウィルス感染症が拡大することを防ぐため」が

52.4％と最も多く、次いで「自分が新型コロナウィルス感染症に感染することを予防するため」が46.2％、

「これまであなたが個人として行っていたボランティア活動が、緊急事態宣言等の影響で中断せざるを

得なかったから」が17.5％などの順となっている。（図2－3－1） 

 

(n=636) 

あなたがボランティア活動先としていたボランティ
ア団体等が解散したから 

自分が新型コロナウィルス感染症に罹患したため 

これまであなたが個人として行っていたボラン
ティア活動が、緊急事態宣言等の影響で中断せざる

を得なかったから 

自分が新型コロナウィルス感染症に感染すること
を予防するため 

新型コロナウィルス感染症が拡大することを防ぐ
ため 

あなたがボランティア活動先としていたボランティ

ア団体等が活動を休止したから 

その他 

0 10 20 30 40 50 60 (%)

<M.T.=147.5>

52.4

46.2

17.5

15.6

6.4

3.3

6.1
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性・年齢別にみると、「自分が新型コロナウィルス感染症に罹患したため」は男性の20代で13.0％と

多くなっている。また、「これまであなたが個人として行っていたボランティア活動が、緊急事態宣言

等の影響で中断せざるを得なかったから」は女性の20代で27.4％と多くなっている。 

ボランティア活動行動者率別にみると、「これまであなたが個人として行っていたボランティア活動

が、緊急事態宣言等の影響で中断せざるを得なかったから」は「直近1年間にボランティア活動に参加

した」で28.8％と多くなっている。（表2－3－1） 

 

表2－3－1 ボランティア活動に参加できなかった理由 

－性・年齢別、ボランティア活動行動者率別 
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し
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ボ
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動
を
休
止
し
た
か

ら あ
な
た
が
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
先
と
し
て
い
た

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
等
が
解
散
し
た
か
ら

そ
の
他

全 体 636 6.4 46.2 52.4 17.5 15.6 3.3 6.1

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 312 7.4 48.1 54.5 16.0 14.1 3.8 4.5

　　　20          代 69 13.0 50.7 44.9 23.2 14.5 5.8 2.9

　　　30          代 61 6.6 45.9 52.5 11.5 13.1 6.6 3.3

　　　40          代 48 4.2 45.8 64.6 12.5 20.8 2.1 4.2

　　　50          代 57 3.5 54.4 61.4 10.5 10.5 - 5.3

　　　60          代 77 7.8 44.2 53.2 19.5 13.0 3.9 6.5

女 性 （ 計 ） 323 5.6 44.3 50.2 18.6 17.0 2.8 7.7

　　　20          代 73 8.2 43.8 52.1 27.4 11.0 4.1 1.4

　　　30          代 48 8.3 54.2 58.3 20.8 10.4 4.2 2.1

　　　40          代 41 7.3 29.3 43.9 19.5 19.5 2.4 17.1

　　　50          代 86 4.7 45.3 39.5 14.0 22.1 3.5 10.5

　　　60          代 75 1.3 45.3 58.7 13.3 20.0 - 9.3

そ の 他 - - - - - - - - 

答 え た く な い 1 - 100.0 100.0 100.0 - - - 

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間にボランティア
活動に参加した

236 11.4 41.1 50.4 28.8 19.5 4.2 2.5

直近１年間はないが、過去
にボランティア活動に参加
したことはある

400 3.5 49.3 53.5 10.8 13.3 2.8 8.3
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2－4 ボランティア活動を再開するために必要なこと 

（Ｑ20、21で各1～15と答えた方に）※新型コロナウィルス感染症の影響により参加できなかったボラン

ティア活動がある人 

Ｑ23 あなたがボランティア活動を再開するために、必要なことは何ですか。次の中から当てはまるも

のをすべてお答えください。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図2－4－1） 

 

新型コロナウィルス感染症の影響により参加できなかったボランティア活動がある人（636人）に、

ボランティア活動を再開するために必要なことは何かを聞いたところ、「なたが感染症に対して持つ不

安が解消されるまでは、活動を再開しない」が40.9％と最も多く、次いで「参加するボランティア活動

において、消毒や換気等による十分な感染対策が施されていること」が33.6％、「これまで行ってきた

ボランティア団体等が運営するボランティア活動が再開すること」が24.5％などの順となっている。（図

2－4－1） 

 

 

 

(n=636) 0 10 20 30 40 50 (%)

<M.T.=139.8>

40.9

33.6

24.5

24.1

11.5

5.2

感染症影響下でもボランティア活動を行うための
ノウハウを学べる講座や研修 

参加するボランティア活動において、オンライン
による活動などの柔軟な活動方式の整備がなされ
ていること 

参加するボランティア活動において、消毒や換気
等による十分な感染対策が施されていること 

あなたが感染症に対して持つ不安が解消されるま

では、活動を再開しない 

これまで行ってきたボランティア団体等が運営す
るボランティア活動が再開すること 

その他 
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性・年齢別にみると、「あなたが感染症に対して持つ不安が解消されるまでは、活動を再開しない」

は女性の60代で66.7％と多くなっている。また、「参加するボランティア活動において、オンラインに

よる活動などの柔軟な活動方式の整備がなされていること」は男性の20代で40.6％と多くなっている。 

ボランティア活動行動者率別にみると、「参加するボランティア活動において、消毒や換気等による

十分な感染対策が施されていること」は「直近1年間にボランティア活動に参加した」で40.7％と多く

なっている。（表2－4－1） 

 

表2－4－1 ボランティア活動を再開するために必要なこと 

－性・年齢別、ボランティア活動行動者率別 
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そ
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全 体 636 33.6 24.1 24.5 11.5 40.9 5.2

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 312 34.9 26.0 29.2 13.1 34.9 4.5

　　　20          代 69 39.1 40.6 31.9 13.0 27.5 1.4

　　　30          代 61 27.9 27.9 32.8 18.0 29.5 4.9

　　　40          代 48 41.7 25.0 31.3 14.6 33.3 2.1

　　　50          代 57 26.3 14.0 21.1 12.3 49.1 3.5

　　　60          代 77 39.0 20.8 28.6 9.1 36.4 9.1

女 性 （ 計 ） 323 32.2 22.0 20.1 9.6 46.7 5.9

　　　20          代 73 45.2 24.7 24.7 11.0 31.5 1.4

　　　30          代 48 35.4 33.3 14.6 16.7 41.7 2.1

　　　40          代 41 19.5 17.1 26.8 4.9 43.9 14.6

　　　50          代 86 32.6 26.7 17.4 9.3 46.5 7.0

　　　60          代 75 24.0 9.3 18.7 6.7 66.7 6.7

そ の 他 - - - - - - - 

答 え た く な い 1 100.0 100.0 - 100.0 - - 

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間にボランティア
活動に参加した

236 40.7 32.6 33.9 13.6 23.3 2.1

直近１年間はないが、過去
にボランティア活動に参加
したことはある

400 29.5 19.0 19.0 10.3 51.3 7.0
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　ｎ

(3,000) 9.5 令 和 ３ 年

利用したことがある

知らない

1.7 7.8 82.3 8.2

知っているが、

利用したことはない わからない

知
っ
て
い
る

(計)

3 ボランティアセンター・市民活動センターについて 

3－1 東京ボランティア・市民活動センターの認知度及び利用経験 

（全員の方に） 

Ｑ24 あなたは東京ボランティア・市民活動センター（飯田橋セントラルプラザ内）をご存知ですか。

また、利用したことはありますか。次の中から1つだけお答えください。 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『知っている（計）』は「利用したことがある」「知っているが、利用したことはない」の合計 

（図3－1－1） 

 

東京ボランティア・市民活動センター（飯田橋セントラルプラザ内）を知っているか、また、利用し

たことはあるかを聞いたところ、「利用したことがある」が1.7％、「知っているが、利用したことはな

い」が7.8％で、この2項目を合わせた『知っている（計）』が9.5％となっている。一方、「知らない」

は82.3％となっている。（図3－1－1） 

 

図3－1－2 東京ボランティア・市民活動センターの認知度及び利用経験 

  

 

 

 

 

（調査方法が異なるため、過去の調査結果と単純に比較することはできないが、参考として過去の調査結果を以下に示す。） 

 

図3－1－3 東京ボランティア・市民活動センターの認知度及び利用経験 
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性・年齢別にみると、『知っている（計）』は男性の20代で19.1％と多くなっている。（図3－1－4） 

 

図3－1－4 東京ボランティア・市民活動センターの認知度及び利用経験－性・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『知っている（計）』は「利用したことがある」「知っているが、利用したことはない」の合計 
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(1,495) 11.1 
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60 代 (  300) 7.0 
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職業別にみると、『知っている（計）』は学生で14.5％と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、『知っている（計）』は家族成長前期で14.3％と多くなっている。 

収入別にみると、『知っている（計）』は800～900万円台で15.2％と多くなっている。（図3－1－5） 

 

図3－1－5 東京ボランティア・市民活動センターの認知度及び利用経験 

－職業別、ライフステージ別、収入別 

 

 

（注）『知っている（計）』は「利用したことがある」「知っているが、利用したことはない」の合計 
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(3,000) 6.8 令 和 ３ 年

利用したことがある

知らない

1.3 5.5 85.5 7.7

知っているが、
利用したことはない わからない

知

っ

て

い

る
(計)

3－2 「ボラ市民ウェブ」の認知度及び利用経験 

（全員の方に） 

Ｑ25 東京ボランティア・市民活動センターのウェブサイト「ボラ市民ウェブ」はご存知ですか。また、

利用したことはありますか。次の中から1つだけお答えください。 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『知っている（計）』は「利用したことがある」「知っているが、利用したことはない」の合計 

（図3－2－1） 

 

東京ボランティア・市民活動センターのウェブサイト「ボラ市民ウェブ」を知っているか、また、利

用したことはあるかを聞いたところ、「利用したことがある」が1.3％、「知っているが、利用したこと

はない」が5.5％で、この2項目を合わせた『知っている（計）』が6.8％となっている。一方、「知らな

い」は85.5％となっている。（図3－2－1） 

 

図3－2－2 「ボラ市民ウェブ」の認知度及び利用経験 

                                      

 

 

 

 

（％） 

（調査方法が異なるため、過去の調査結果と単純に比較することはできないが、参考として過去の調査結果を以下に示す。） 

 

図3－2－3 「ボラ市民ウェブ」の認知度及び利用経験 
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利用したことがある
1.3% 知っているが、利用
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知らない
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わからない
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(n=3,000)

知
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て
い
る

(計)

6.8%

（％） 

　ｎ

(3,010) 3.3 

(3,017) 3.2 

平 成 30 年

平 成 29 年

利用したことがある

知らない
知っているが、
利用したことはない わからない 無回答

知

っ

て

い

る

92.8

93.0
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3.5

3.0

2.9

0.3

0.3

(計)

0.3

0.4
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性・年齢別にみると、『知っている（計）』は男性の20代で14.4％、女性の20代で11.3％と多くなって

いる。（図3－2－4） 

 

図3－2－4 「ボラ市民ウェブ」の認知度及び利用経験－性・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『知っている（計）』は「利用したことがある」「知っているが、利用したことはない」の合計 

　ｎ

(3,000) 6.8 

（％）

(1,495) 7.8 

20 代 (  299) 14.4 

30 代 (  297) 10.4 

40 代 (  300) 6.7 

50 代 (  299) 4.0 

60 代 (  300) 3.3 

(1,496) 5.8 

20 代 (  299) 11.3 

30 代 (  297) 6.1 

40 代 (  300) 4.0 

50 代 (  300) 4.0 

60 代 (  300) 3.7 

(    3) - 

(    6) 16.7 

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）
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4.0

1.3

1.3

0

0.7
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3.0

2.7

0

0

0

16.7

100.0

50.0

0

33.3

知っているが、
利用したことはない わからない

知

っ

て

い

る
(計)
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職業別にみると、『知っている（計）』は学生で11.3％と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、『知っている（計）』は家族成長前期で11.5％と多くなっている。 

収入別にみると、『知っている（計）』は800～900万円台で12.1％と多くなっている。（図3－2－5） 

 

図3－2－5 「ボラ市民ウェブ」の認知度及び利用経験－職業別、ライフステージ別、収入別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『知っている（計）』は「利用したことがある」「知っているが、利用したことはない」の合計 

　ｎ

(3,000) 6.8 

（％）

(  244) 9.8 

(1,840) 7.3 

勤 め （ 全 日 ） (1,609) 7.6 

勤 め（ 短時 間） (  231) 5.6 

(  428) 4.9 

(  124) 11.3 

(  302) 3.0 

(  121) 10.7 

(  704) 9.5 

(  314) 9.6 

(  217) 11.5 

(  187) 4.8 

(  375) 3.5 

(  148) 2.7 

(  332) 4.5 

(  555) 5.8 

(  600) 6.0 

(  567) 8.3 

(  276) 10.1 

(  165) 12.1 

(  201) 7.5 

400 ～ 500 万 円 台

600 ～ 700 万 円 台

800 ～ 900 万 円 台

1,000 万 円 以 上

家 族 成 熟 期

高 齢 期

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し

200 万 円 未 満

200 ～ 300 万 円 台

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期

独 身 期

家 族 形 成 期

家 族 成 長 前 期

家 族 成 長 後 期

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）

勤め（計）

主 婦 ・ 主 夫

学 生

無 職

全 体 1.3 5.5 85.5 7.7

利用したことがある

知らない
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0.8
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6.1
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知っているが、
利用したことはない わからない

知
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て

い

る
(計)
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3－3 東京ボランティア・市民活動センター、または「ボラ市民ウェブ」の満足度 

（Ｑ24、Ｑ25のいずれかで1と答えた方に） 

 ※東京ボランティア・市民活動センター、または「ボラ市民ウェブ」を利用したことがある人 

Ｑ26 利用して、満足されましたか。次の中から1つだけお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『満足している（計）』は「とても満足している」「どちらかといえば満足している」の合計 

『満足していない（計）』は「どちらかといえば満足していない」「満足していない」の合計 

（図3－3－1） 

 

東京ボランティア・市民活動センター、または「ボラ市民ウェブ」を利用したことがある人（61人）

に、満足したかを聞いたところ、「とても満足している」が32.8％、「どちらかといえば満足している」

が45.9％で、この2項目を合わせた『満足している（計）』が78.7％となっている。一方、「どちらかと

いえば満足していない」が11.5％、「満足していない」が1.6％で、この2項目を合わせた『満足してい

ない（計）』が13.1％となっている。（図3－3－1） 

 

 

 

 

 

 

 

項目

とても満足

している

32.8%

どちらかといえば

満足している

45.9%

どちらかといえば

満足していない
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満足していない
1.6%

わからない
8.2%

(n=61) 満
足
し
て
い
る

(計)

78.7％

(計)

13.1％

満
足
し
て
い
な
い
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3－4 東京ボランティア・市民活動センター、または「ボラ市民ウェブ」の満足度の理由 

（Ｑ24、Ｑ25のいずれかで1と答えた方に） 

 ※東京ボランティア・市民活動センター、または「ボラ市民ウェブ」を利用したことがある人 

Ｑ27  Q26の回答内容について理由をお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（表3－4－1） 

 

東京ボランティア・市民活動センター、または「ボラ市民ウェブ」を利用したことがある人（61人）

に、満足度の理由を聞いたところ、21件の回答があった。（表3－4－1） 

 

 

件数

とても満足している・どちらかといえば満足している

情報が充実している 9

楽しかった 2

自宅や職場から近い 2

職員の対応が優しかった 1

自分好みのサービスだった 1

他者との交流ができる 1

感染症対策がしっかりしている 1

使いやすい 1

満足していない・どちらかといえば満足していない

古く利用できない案件が多い 1

時間がかかった 1

わかりにくかった 1

21

内容

合計
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　ｎ

(3,000) 15.6 令 和 ３ 年

知

っ

て

い

る

2.9 12.7 74.9 9.5

存在は知っているし、

利用したこともある

存在は知っているが、
利用したことはない

存在は知らないし、
利用したこともない

わからない

(計)

無回答

3－5 各区市町村のボランティアセンターの認知度及び利用経験 

（全員の方に） 

Ｑ28 あなたは各区市町村にあるボランティアセンターの存在をご存知ですか。また、利用したことは

ありますか。次の中から1つだけお答えください。 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『知っている（計）』は「存在を知っているし、利用したこともある」「存在は知っているが、利用したこと 

はない」の合計 

（図3－5－1） 

 

各区市町村にあるボランティアセンターの存在を知っているか、また、利用したことはあるかを聞い

たところ、「存在は知っているし、利用したこともある」が2.9％、「存在は知っているが、利用したこ

とはない」が12.7％で、この2項目を合わせた『知っている（計）』が15.6％となっている。一方、「存

在は知らないし、利用したこともない」は74.9％となっている。（図3－5－1） 

 

図3－5－2 各区市町村のボランティアセンターの認知度及び利用経験 

   

 

 

 

 

 

                                                                                                     （％） 

（調査方法が異なるため、過去の調査結果と単純に比較することはできないが、参考として過去の調査結果を以下に示す。） 

 

図3－5－3 各区市町村のボランティアセンターの認知度及び利用経験 
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存在は知っているし、

利用したこともある

2.9%

存在は知っているが、

利用したことはない

12.7%

存在は知らないし、

利用したこともない

74.9%

わからない
9.5%

(n=3,000)

(計)

15.6％

知
っ
て
い
る

　ｎ

(3,010) 16.6 

(3,017) 17.9 

平 成 30 年

平 成 29 年

知

っ

て

い

る

存在は知っているし、

利用したこともある
存在は知っているが、
利用したことはない

存在は知らないし、
利用したこともない わからない

(計)

無回答

14.1

14.8

74.4

72.5

8.3

8.7

0.7

1.0

2.6

3.0

（％） 
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　ｎ （計）

(3,000) 15.6 

（％）

(1,495) 15.9 

20 代 (  299) 24.7 

30 代 (  297) 16.8 

40 代 (  300) 14.7 

50 代 (  299) 8.7 

60 代 (  300) 14.3 

(1,496) 15.4 

20 代 (  299) 21.1 

30 代 (  297) 16.2 

40 代 (  300) 10.0 

50 代 (  300) 14.3 

60 代 (  300) 15.7 

その他 (    3) - 

答えたくない (    6) - 

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

3.1

7.0

2.7

3.3

1.0

1.3

12.8

17.7

14.1

11.3

7.7

13.0

75.1

59.9

73.7

76.7

83.3

82.0

9.0

15.4

9.4

8.7

8.0

3.7

2.9 12.7 74.9 9.5

2.7

5.0

1.3

2.3

2.3

2.7

12.7

16.1

14.8

7.7

12.0

13.0

74.9

64.5

76.4

80.7

76.0

76.7

9.7

14.4

7.4

9.3

9.7

7.7

知

っ

て

い

る

0

0

0

0

66.7

50.0

33.3

50.0

存在は知っているし、

利用したこともある

存在は知っているが、
利用したことはない

存在は知らないし、
利用したこともない わからない

性・年齢別にみると、『知っている（計）』は男性の20代で24.7％と多くなっている。（図3－5－4） 

 

図3－5－4 各区市町村のボランティアセンターの認知度及び利用経験－性・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）『知っている（計）』は「存在を知っているし、利用したこともある」「存在は知っているが、利用したこと 

はない」の合計 
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職業別にみると、『知っている（計）』は学生で26.6％と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、『知っている（計）』は学校教育期で26.4％と多くなっている。 

収入別にみると、800～900万円台で22.4％と多くなっている。（図3－5－5） 

 

図3－5－5 各区市町村のボランティアセンターの認知度及び利用経験－職業別、ライフステージ別、収入別 

 

　ｎ （計）

(3,000) 15.6 

（％）

(  244) 16.4 

(1,840) 15.9 

勤 め （ 全 日 ） (1,609) 15.7 
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(  428) 13.1 

(  124) 26.6 

(  302) 13.6 

(  121) 26.4 

(  704) 16.9 
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(  187) 10.7 
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(  148) 16.9 

(  332) 10.5 

(  555) 18.6 
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(  567) 16.9 

(  276) 17.4 

(  165) 22.4 
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200 ～ 300 万 円 台
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600 ～ 700 万 円 台

800 ～ 900 万 円 台

1,000 万 円 以 上

家 族 成 長 後 期

家 族 成 熟 期

高 齢 期

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し

200 万 円 未 満

無 職

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期

独 身 期

家 族 形 成 期

家 族 成 長 前 期

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計）

勤め（計）

主 婦 ・ 主 夫

学 生

全 体 2.9 12.7 74.9 9.5

2.5

3.2

3.1

3.5

2.3

6.5

1.3

13.9

12.7

12.6

13.9

10.7

20.2

12.3

73.4

74.8

74.8

75.3

77.1

58.9

79.1

10.2

9.3

9.6

7.4

9.8

14.5

7.3

知

っ

て

い

る

6.6

3.3

2.5

6.0

3.2

1.9

2.7

19.8

13.6

16.2

16.1

7.5

11.2

14.2

58.7

69.9

72.9

67.3

82.4

78.7

76.4

14.9

13.2

8.3

10.6

7.0

8.3

6.8

1.5

4.3

3.0

2.3

3.3

4.2

3.5

9.0

14.2

12.5

14.6

14.1

18.2

10.9

79.2

73.3

76.7

75.5

74.6

69.7

80.6

10.2

8.1

7.8

7.6

8.0

7.9

5.0

存在は知っているし、

利用したこともある

存在は知っているが、

利用したことはない

存在は知らないし、

利用したこともない わからない

 

 

（注）『知っている（計）』は「存在を知っているし、利用したこともある」「存在は知っているが、利用したこと 

はない」の合計 
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4 寄附について 

4－1 寄附の経験 

（全員の方に） 

Ｑ29 あなたは寄附をしたことがありますか。次の中からあてはまるものをすべてお答えください。た

だし、寄附とは「街頭での募金」、「 設置されている募金箱への寄附（街頭募金を除く）」、「直接手

渡し」、「 銀行やコンビニエンスストア等での振込・口座引落」、「 クレジットカード等の利用（ポ

イント等の利用を含む）」、「 商品の購入を通じた寄附（寄附付き商品、フェアトレード製品、被災

地産品の購入など）」、「 給与からの天引き」、「クラウドファンディング（ただし、対価性のある還

元をもたらすものを除く）」や、食材・衣類・電子機器等の物品の無償での提供を指します。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図4－1－1） 

 

寄附をしたことがあるかを聞いたところ、「今までしたことがない」が42.1％で最も多く、次いで「直

近1年間はないが、過去に金銭の寄付をしたことがある」が30.8％、「直近1年間（令和3年2月1日～令和

4年1月31日まで）に金銭の寄附をしたことがある」が14.5％、「直近1年間はないが、過去に物品の寄附

をしたことがある」が9.1％となっている。（図4－1－1） 

 

42.1

30.8

14.5

9.1

2.7

7.3

0 10 20 30 40 50 (%)

<M.T.=106.5>

今までしたことがない 

直近1年間はないが、過去に金銭の寄附をしたこと
がある 

直近1年間（令和3年2月1日から令和4年1月31日ま
で）に金銭の寄附をしたことがある 

直近1年間はないが、過去に物品の寄附をしたこと
がある 

直近1年間（令和3年2月1日から令和4年1月31日ま
で）に物品の寄附をしたことがある 

わからない 

(n=3,000) 
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0 10 20 30 40 50 (%)

42.1 

25.3 
24.0 

30.8 

-
-

14.5 

42.0 
38.8 

9.1 

-
-

2.7 

3.6 
4.4 

7.3 

3.1 
3.8 

-

0.3 
0.4 

令和３年（n=3,000）

平成30年（n=3,010）

平成29年（n=3,017）

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

今回は、前回までの調査と調査方法が異なるため、単純に比較することはできないが、参考までに過

去の数値を掲載する。（図4－1－2） 

 

図4－1－2 寄附の経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）今回調査では平成30年度調査と選択肢が一部異なる。 

  「直近1年間はないが、過去に金銭の寄附をしたことがある」※追加  

  「直近1年間はないが、過去に物品の寄附をしたことがある」※追加  

  「直近1年間はないが、過去にしたことがある」※削除  

 

 

 

 

今までしたことがない 

直近1年間はないが、過去に金銭の寄附をしたことが
ある 

直近1年間（令和3年2月1日から令和4年1月31日まで）
に金銭の寄附をしたことがある 

直近1年間はないが、過去に物品の寄附をしたことが
ある 

直近1年間（令和3年2月1日から令和4年1月31日まで）
に物品の寄附をしたことがある 

わからない 

無回答 
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性・年齢別にみると、「直近1年間（令和3年2月1日～令和4年1月31日まで）に金銭の寄附をしたこと

がある」は女性の60代で23.0％と多くなっている。また、「直近1年間（令和3年2月1日～令和4年1月31

日まで）に物品の寄附をしたことがある」は女性の60代で16.7％と多くなっている。（表4－1－1） 

 

表4－1－1 寄附の経験－性・年齢別 
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あ
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（
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近
1
年
間
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な
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、
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品
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寄
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し
た
こ
と
が
あ
る

今
ま
で
し
た
こ
と
が
な
い

わ
か
ら
な
い

全 体 3,000 14.5 2.7 30.8 9.1 42.1 7.3

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 1,495 13.2 2.4 29.6 6.6 45.5 6.7

　　　20        代 299 11.4 4.0 25.8 5.4 45.5 11.7

　　　30        代 297 12.1 3.4 23.9 4.4 51.9 7.4

　　　40        代 300 11.0 2.3 27.3 5.7 49.0 7.7

　　　50        代 299 13.0 1.7 36.1 8.4 42.5 3.0

　　　60        代 300 18.3 0.7 35.0 9.0 38.7 3.7

女 性 （ 計 ） 1,496 16.0 3.1 32.1 11.6 38.7 7.7

　　　20        代 299 9.7 3.7 22.1 7.7 46.8 12.0

　　　30        代 297 12.5 1.7 30.6 9.1 44.4 7.7

　　　40        代 300 16.0 3.0 35.7 8.7 39.3 6.3

　　　50        代 300 18.7 3.7 37.3 16.0 32.0 5.7

　　　60        代 300 23.0 3.3 34.7 16.7 31.0 6.7

そ の 他 3 - - 33.3 - 66.7 - 

答 え た く な い 6 - - - - 33.3 66.7
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職業別にみると、「直近1年間はないが、過去に金銭の寄附をしたことがある」は勤め（短時間）で41.6％

と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「直近1年間はないが、過去に金銭の寄附をしたことがある」は高齢期で

42.6％と多くなっている。 

収入別にみると、「直近1年間（令和3年2月1日～令和4年1月31日まで）に金銭の寄附をしたことがあ

る」は1,000万円以上で21.9％と多くなっている。（表4－1－2） 

 

表4－1－2 寄附の経験－職業別、ライフステージ別、収入別 
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全 体 3,000 14.5 2.7 30.8 9.1 42.1 7.3

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 244 18.0 1.6 33.6 7.8 36.9 8.2

勤 め （ 計 ） 1,840 14.1 3.0 29.9 8.4 43.6 6.7

　勤め（全日） 1,609 14.4 3.2 28.3 7.3 45.2 6.5

　勤め（短時間） 231 11.7 2.2 41.6 15.6 32.0 8.2

主 婦 ・ 主 夫 428 17.1 3.0 33.4 13.1 36.9 7.2

学 生 124 10.5 1.6 23.4 9.7 46.0 13.7

無 職 302 11.3 2.0 32.1 6.6 46.7 7.6

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 122 10.7 1.6 23.0 9.8 45.1 13.9

独 身 期 704 10.1 3.3 25.6 7.1 47.7 10.2

家 族 形 成 期 314 10.8 3.2 26.8 4.5 49.0 8.3

家 族 成 長 前 期 216 18.1 3.2 28.7 6.0 42.1 7.4

家 族 成 長 後 期 187 11.8 3.2 31.0 11.8 45.5 5.3

家 族 成 熟 期 375 15.2 1.9 30.7 14.4 40.3 6.4

高 齢 期 148 18.2 2.0 42.6 14.2 29.7 5.4

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 332 13.6 3.3 28.6 9.0 44.6 7.8

200 万 円 未 満 555 13.9 2.2 34.2 10.6 40.2 7.2

200 ～ 300 万 円 台 600 12.7 2.0 34.3 8.3 43.5 4.3

400 ～ 500 万 円 台 567 12.7 3.2 32.6 10.2 41.8 5.6

600 ～ 700 万 円 台 276 20.7 5.1 25.4 6.9 42.4 5.4

800 ～ 900 万 円 台 165 17.6 4.8 27.3 9.1 43.0 4.8

1,000 万 円 以 上 201 21.9 2.5 25.4 8.0 45.8 4.0
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4－2 寄附をした分野 

（Ｑ29で1、2と答えた方に）※直近1年間に金銭または物品の寄附をした人 

Ｑ30 あなたは直近1年間にどのような対象あるいは分野に寄附をしましたか。次の中からあてはまるも

のをすべてお答えください。 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図4－2－1） 

 

直近1年間に金銭または物品の寄附をした人（483人）に、どのような対象あるいは分野に寄附をした

かを聞いたところ、「日本赤十字社」が36.4％と最も多く、次いで「共同募金」が32.9％、「緊急災害支

援」が26.1％、「国際協力」が15.1％などの順となっている。（図4－2－1） 
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今回は、前回までの調査と調査方法が異なるため、単純に比較することはできないが、参考までに過

去の数値を掲載する。（図4－2－2） 

 

 

図4－2－2 寄附をした分野 
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性・年齢別にみると、「緊急災害支援」は男性の30代で39.5％と多くなっている。（表4－2－1） 

 

表4－2－1 寄附をした分野－性・年齢別 
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全 体 483 32.9 26.1 36.4 15.1 7.9 4.1 10.4 8.7 9.5 4.3 5.8 7.2 2.9 2.3 0.6 3.1 1.0 1.2 8.3

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 224 34.8 25.4 35.7 17.4 5.8 3.1 10.7 5.4 9.8 4.0 6.3 8.5 3.6 2.7 0.4 2.7 0.9 1.8 5.4

　　　20          代 44 38.6 20.5 38.6 22.7 9.1 2.3 9.1 4.5 9.1 2.3 2.3 6.8 4.5 6.8 2.3 4.5 2.3 4.5 2.3

　　　30          代 43 16.3 39.5 34.9 16.3 - 4.7 18.6 7.0 14.0 4.7 7.0 11.6 2.3 2.3 - - 2.3 - 7.0

　　　40          代 40 42.5 15.0 45.0 15.0 7.5 5.0 10.0 5.0 17.5 2.5 12.5 7.5 - - - 5.0 - 2.5 - 

　　　50          代 42 31.0 33.3 23.8 9.5 4.8 4.8 4.8 2.4 4.8 4.8 7.1 4.8 - 4.8 - 2.4 - - 7.1

　　　60          代 55 43.6 20.0 36.4 21.8 7.3 - 10.9 7.3 5.5 5.5 3.6 10.9 9.1 - - 1.8 - 1.8 9.1

女 性 （ 計 ） 259 31.3 26.6 37.1 13.1 9.7 5.0 10.0 11.6 9.3 4.6 5.4 6.2 2.3 1.9 0.8 3.5 1.2 0.8 10.8

　　　20          代 37 40.5 16.2 40.5 13.5 13.5 2.7 16.2 21.6 16.2 8.1 10.8 13.5 8.1 8.1 2.7 2.7 2.7 2.7 2.7

　　　30          代 39 30.8 28.2 30.8 12.8 5.1 2.6 15.4 10.3 12.8 5.1 2.6 5.1 - - - - - - 10.3

　　　40          代 49 26.5 26.5 22.4 14.3 16.3 - 4.1 12.2 4.1 2.0 6.1 8.2 2.0 - 2.0 6.1 4.1 2.0 18.4

　　　50          代 62 24.2 33.9 35.5 11.3 8.1 6.5 6.5 6.5 6.5 3.2 8.1 1.6 - 3.2 - 3.2 - - 11.3

　　　60          代 72 36.1 25.0 50.0 13.9 6.9 9.7 11.1 11.1 9.7 5.6 1.4 5.6 2.8 - - 4.2 - - 9.7

そ の 他 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

答 え た く な い - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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職業別にみると、「共同募金」は学生で64.3％と多くなっている。また、「緊急災害支援」は無職で45.7％、

「国際協力」は無職で34.3％と、それぞれ多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「共同募金」は学校教育期で64.3％と多くなっている。 

収入別にみると、「日本赤十字社」は400～500万円台で43.0％、200万円未満で42.7％と多くなってい

る。（表4－2－2） 

 

表4－2－2 寄附をした分野－職業別、ライフステージ別、収入別 
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全 体 483 32.9 26.1 36.4 15.1 7.9 4.1 10.4 8.7 9.5 4.3 5.8 7.2 2.9 2.3 0.6 3.1 1.0 1.2 8.3

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 47 34.0 31.9 38.3 17.0 8.5 4.3 17.0 8.5 4.3 2.1 4.3 2.1 2.1 2.1 - - - - 12.8

勤 め （ 計 ） 298 31.9 23.2 33.9 14.4 7.7 4.7 9.7 8.4 10.7 4.7 7.4 9.1 4.0 3.0 1.0 4.4 1.7 1.3 7.7

　勤め（全日） 266 32.3 23.3 33.8 15.8 7.9 3.4 9.8 6.8 11.3 4.5 8.3 9.0 4.5 3.0 1.1 4.9 1.9 1.5 6.8

　勤め（短時間） 32 28.1 21.9 34.4 3.1 6.3 15.6 9.4 21.9 6.3 6.3 - 9.4 - 3.1 - - - - 15.6

主 婦 ・ 主 夫 76 39.5 28.9 44.7 7.9 10.5 3.9 3.9 9.2 6.6 3.9 3.9 2.6 1.3 - - - - - 6.6

学 生 14 64.3 21.4 50.0 21.4 7.1 - 7.1 7.1 7.1 7.1 - 7.1 - - - - - - - 

無 職 35 20.0 45.7 31.4 34.3 2.9 - 25.7 8.6 8.6 5.7 2.9 5.7 - 2.9 - - - 5.7 5.7

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 14 64.3 21.4 50.0 21.4 7.1 - 7.1 7.1 7.1 7.1 - 7.1 - - - - - - - 

独 身 期 85 24.7 21.2 32.9 14.1 5.9 2.4 16.5 11.8 15.3 3.5 4.7 4.7 4.7 4.7 - 1.2 1.2 1.2 8.2

家 族 形 成 期 42 23.8 26.2 33.3 16.7 4.8 4.8 9.5 7.1 7.1 2.4 4.8 19.0 - 2.4 - - - - 4.8

家 族 成 長 前 期 44 38.6 34.1 43.2 13.6 11.4 6.8 13.6 13.6 15.9 6.8 9.1 4.5 2.3 2.3 2.3 2.3 2.3 2.3 2.3

家 族 成 長 後 期 27 37.0 22.2 33.3 7.4 11.1 3.7 7.4 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 3.7 11.1 3.7 3.7 3.7 3.7 7.4

家 族 成 熟 期 57 40.4 29.8 49.1 17.5 5.3 3.5 5.3 10.5 10.5 7.0 5.3 7.0 3.5 - - - - - 7.0

高 齢 期 30 43.3 10.0 50.0 13.3 6.7 6.7 3.3 13.3 - - 6.7 3.3 3.3 - - - - - 10.0

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 49 30.6 30.6 34.7 16.3 6.1 2.0 8.2 8.2 12.2 6.1 2.0 6.1 - 2.0 - - - - 4.1

200 万 円 未 満 82 37.8 28.0 42.7 7.3 11.0 7.3 12.2 11.0 6.1 6.1 3.7 4.9 1.2 1.2 - - - - 12.2

200 ～ 300 万 円 台 86 31.4 26.7 30.2 15.1 9.3 5.8 14.0 8.1 11.6 2.3 4.7 5.8 2.3 5.8 1.2 4.7 1.2 2.3 11.6

400 ～ 500 万 円 台 86 34.9 24.4 43.0 16.3 5.8 5.8 7.0 8.1 10.5 2.3 9.3 7.0 7.0 - 1.2 5.8 1.2 1.2 3.5

600 ～ 700 万 円 台 64 35.9 26.6 39.1 20.3 6.3 1.6 10.9 4.7 4.7 3.1 4.7 7.8 1.6 - - 3.1 1.6 - 7.8

800 ～ 900 万 円 台 35 34.3 17.1 28.6 8.6 8.6 - 11.4 - 17.1 5.7 8.6 5.7 5.7 5.7 - - - - - 

1,000 万 円 以 上 45 31.1 20.0 35.6 22.2 13.3 2.2 8.9 15.6 11.1 8.9 8.9 17.8 4.4 4.4 2.2 6.7 2.2 2.2 6.7
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4－3 寄附をした方法 

（Ｑ29で1、3と答えた方に）※金銭の寄附をした人 

Ｑ31 あなたはどのような方法で金銭の寄附をしましたか。次の中から当てはまるものをすべてお答え

ください。 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図4－3－1） 

 

金銭の寄附をした人（1,360人）に、どのような方法で金銭の寄附をしたかを聞いたところ、「街頭で

の募金」が46.7％と最も多く、次いで「設置されている募金箱への寄付（街頭募金を除く）」が40.2％、

「銀行やコンビニエンスストア等での振込・口座引落」が23.4％、「クレジットカード等の利用（ポイ

ント等の利用を含む）」が23.0％などの順となっている。（図4－3－1） 
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性・年齢別にみると、「設置されている募金箱への寄付（街頭募金を除く）」は女性の20代で51.6％と

多くなっている。（表4－3－1） 

 

表4－3－1 寄附をした方法－性・年齢別 
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対
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す
も
の
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除
く
）

そ
の
他

全 体 1,360 46.7 40.2 6.8 23.4 23.0 15.9 1.5 6.0 3.3

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 640 48.0 41.6 7.5 25.2 22.8 11.3 2.0 4.4 2.0

　　　20          代 111 50.5 45.0 6.3 20.7 13.5 6.3 1.8 3.6 1.8

　　　30          代 107 37.4 43.0 6.5 29.9 17.8 13.1 0.9 9.3 1.9

　　　40          代 115 51.3 46.1 7.8 19.1 25.2 13.9 0.9 2.6 1.7

　　　50          代 147 48.3 38.8 6.1 23.8 28.6 8.2 1.4 3.4 2.0

　　　60          代 160 50.6 37.5 10.0 30.6 25.6 14.4 4.4 3.8 2.5

女 性 （ 計 ） 719 45.6 39.1 6.3 21.7 23.1 20.0 1.0 7.5 4.5

　　　20          代 95 43.2 51.6 5.3 12.6 16.8 16.8 1.1 9.5 1.1

　　　30          代 128 41.4 46.9 4.7 15.6 21.1 18.8 0.8 4.7 2.3

　　　40          代 155 49.0 39.4 5.2 16.1 25.2 20.0 0.6 5.2 4.5

　　　50          代 168 50.0 34.5 7.1 25.0 25.0 20.2 1.8 9.5 3.0

　　　60          代 173 42.8 30.6 8.1 32.9 24.3 22.5 0.6 8.7 9.2

そ の 他 1 - - - 100.0 100.0 - - - - 

答 え た く な い - - - - - - - - - - 
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職業別にみると、「設置されている募金箱への寄付（街頭募金を除く）」は学生で57.1％と多くなって

いる。また、「クレジットカード等の利用（ポイント等の利用を含む）」は自営・家族従業（計）で35.7％

と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「設置されている募金箱への寄付（街頭募金を除く）」は学校教育期で

58.5％と多くなっている。 

収入別にみると、「街頭での募金」は収入なしで53.6％と多くなっている。（表4－3－2） 

 

表4－3－2 寄附をした方法－職業別、ライフステージ別、収入別 
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そ
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全 体 1,360 46.7 40.2 6.8 23.4 23.0 15.9 1.5 6.0 3.3

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 126 44.4 38.1 10.3 25.4 35.7 18.3 0.8 3.2 2.4

勤 め （ 計 ） 810 46.2 40.6 6.3 24.7 23.5 14.2 1.4 6.2 2.6

　勤め（全日） 687 45.0 40.6 6.8 24.0 23.6 14.4 1.5 6.1 2.5

　勤め（短時間） 123 52.8 40.7 3.3 28.5 22.8 13.0 0.8 6.5 3.3

主 婦 ・ 主 夫 216 51.9 36.6 6.9 19.4 16.7 18.5 0.9 5.1 6.5

学 生 42 47.6 57.1 4.8 11.9 9.5 16.7 - 2.4 - 

無 職 131 43.5 38.9 7.6 22.9 26.0 18.3 4.6 9.9 2.3

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 41 48.8 58.5 4.9 12.2 9.8 14.6 - 2.4 - 

独 身 期 251 41.8 47.0 6.0 20.3 17.5 12.4 1.6 8.0 2.4

家 族 形 成 期 118 44.1 39.0 5.1 16.9 24.6 19.5 0.8 5.9 1.7

家 族 成 長 前 期 101 46.5 48.5 9.9 23.8 17.8 13.9 - 3.0 1.0

家 族 成 長 後 期 80 58.8 36.3 7.5 28.8 18.8 10.0 3.8 8.8 1.3

家 族 成 熟 期 172 54.1 37.2 7.6 29.1 22.7 18.6 1.2 5.2 5.2

高 齢 期 90 52.2 32.2 8.9 26.7 16.7 14.4 2.2 2.2 6.7

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 140 53.6 39.3 6.4 19.3 19.3 12.9 2.1 5.7 4.3

200 万 円 未 満 267 48.3 43.1 7.9 19.9 20.2 20.6 0.4 6.4 3.7

200 ～ 300 万 円 台 282 48.2 42.2 6.4 19.9 22.3 12.8 1.4 5.3 3.5

400 ～ 500 万 円 台 257 44.0 43.2 7.4 24.5 21.0 17.5 1.2 5.8 3.1

600 ～ 700 万 円 台 127 40.9 33.9 5.5 26.8 31.5 15.0 3.1 4.7 1.6

800 ～ 900 万 円 台 74 48.6 35.1 6.8 29.7 29.7 9.5 2.7 5.4 2.7

1,000 万 円 以 上 95 43.2 32.6 9.5 33.7 27.4 18.9 2.1 8.4 3.2
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4－4 寄附の金額 

（Ｑ29で1と答えた方に）※直近1年間で金銭の寄附をした人 

Ｑ32 あなたは直近1年間で合計どのくらい寄附をしましたか。次の中から1つだけお答えください。 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図4－4－1） 

 

直近1年間で金銭の寄附をした人（436人）に、直近1年間で合計どのくらい寄附をしたかを聞いたと

ころ、「1～10円未満」が2.8％、「10～100円未満」が7.6％、「100～1,000円未満」が27.3％、「1,000～

10,000円未満」が30.5％で、この4項目を合わせた『10,000円未満（計）』が68.1％となっている。その

ほか、「10,000～50,000円未満」が16.3％、「50,000～100,000円未満」が5.3％、「100,000円以上」が5.7％

となっている。（図4－4－1） 

 

図4－4－2 寄附の金額 

 

 

 

 

 

 

（調査方法が異なるため、過去の調査結果と単純に比較することはできないが、参考として過去の調査結果を以下に示す。） 

 

図4－4－3 寄附の金額 
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性・年齢別にみると、『10,000円未満（計）』は男性の20代で94.1％と多くなっている。（図4－4－4） 

 

図4－4－4 寄附の金額－性・年齢別 
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職業別にみると、『10,000円未満（計）』は学生で84.6％、「50,000～100,000円未満」は勤め（短時間）

で11.1％と、それぞれ多くなっている。 

ライフステージ別にみると、「1,000～10,000円未満」は家族成長後期で50.0％と多くなっている。 

収入別にみると、寄附額「100,000円以上」は年収1,000万円以上で22.7％と多くなっている。（図4－

4－5） 

 

図4－4－5 寄附の金額－職業別、ライフステージ別、収入別 
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5 東京都のボランティア活動推進に関する施策について 

5－1 「東京ボランティアレガシーネットワーク」の認知度及び訪問経験 

（全員の方に） 

Ｑ33 東京都つながり創生財団では、ボランティア活動を希望する方々のためのポータルサイト「東京

ボランティアレガシーネットワーク」を運営しています。このサイトでは、ボランティア活動情報

をチェックすることができます。また、ユーザー登録をすれば、活動体験談の投稿や、ユーザー同

士の交流ができます。あなたはこの「東京ボランティアレガシーネットワーク」をご存知でしたか。

次の中から1つだけお答えください。 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図5－1－1） 

 

「東京ボランティアレガシーネットワーク」をご存じか聞いたところ、「知っていて訪問したことが

ある」が1.7％、「知っているが訪問したことはない」が11.7％で、この2項目を合わせた『知っている

（計）』が13.4％となっている。一方、「知らない」は86.7％となっている。（図5－1－1） 
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性・年齢別にみると、『知っている（計）』は男性の20代で26.4％と多くなっている。（図5－1－2） 

 

図5－1－2 「東京ボランティアレガシーネットワーク」の認知度及び訪問経験－性・年齢別 
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職業別にみると、『知っている（計）』は学生で16.9％と多くなっている。 

ライフステージ別にみると、『知っている（計）』は独身期で17.6％と多くなっている。 

収入別にみると、『知っている（計）』は600～700万円台で20.7％、800～900万円台で20.6％と多くなっ

ている。（図5－1－3） 

 

図5－1－3 「東京ボランティアレガシーネットワーク」の認知度及び訪問経験 

－職業別、ライフステージ別、収入別 
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6 ボランティア活動への参加のための支援について 

6－1 ボランティア活動参加に関して望む支援 

（全員の方に） 

Ｑ34 あなたはボランティア活動参加に関して、どのような支援があったらよいと思いますか。次の中

からあてはまるものをすべてお答えください。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（図6－1－1） 

 

ボランティア活動参加に関して、どのような支援を望むかを聞いたところ、「ボランティア活動に関

する普及活動（ボランティア団体の活動紹介のイベントなど）」が12.9％と最も多く、次いで「ホーム

ページや情報誌によるボランティア活動の情報提供」が12.6％、「ボランティア活動を体験する機会の

提供」が12.4％、「ボランティア活動の技術や知識を得るための研修会、講習会の開催」が8.5％などの

順となっている。一方、「特に望むことはない」は60.0％となっている。（図6－1－1） 
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4.5 

3.9 
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0.3 

60.0 
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<M.T.=158.1>

(n=3,000) 

ボランティア活動中の事故に対する保険制度の整備・援助 

ボランティア活動に関する普及活動（ボランティア団体の活
動紹介のイベントなど） 

ボランティア団体の交流会の実施 

ボランティア活動にポイントをつけて、そのポイントに応じ
て特典を受けられる制度の創設 

ボランティア活動はそもそも自主的な活動であるので、ボラン

ティア活動に取り組む人の自発性に委ねて、支援等は最小限にす

るのがよい 

ホームページや情報誌によるボランティア活動の情報提供 

ボランティア活動を体験する機会の提供 

ボランティア活動の希望者の登録制によるボランティアを
募集する団体への紹介 

ボランティア活動の技術や知識を得るための研修会、講習会
の開催 

ボランティア活動の相談窓口の整備 

表彰などボランティア活動を評価する制度の創設 

ボランティア団体への設備・金銭的支援（ミーティングなど
の活動場所の整備や活動資金の補助など） 

児童・青少年に対するボランティア活動に関する教育 

その他 

特に望むことはない 
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【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

【参考】

今回は、前回までの調査と調査方法が異なるため、単純に比較することはできないが、参考までに過

去の数値を掲載する。（図6－1－2） 

 

図6－1－2 ボランティア活動参加に対して望む支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

ボランティア活動中の事故に対する保険制度の整備・援助 

ボランティア活動に関する普及活動（ボランティア団体の活
動紹介のイベントなど） 

ボランティア団体の交流会の実施 

ボランティア活動にポイントをつけて、そのポイントに応じ

て特典を受けられる制度の創設 

ボランティア活動はそもそも自主的な活動であるので、ボラン

ティア活動に取り組む人の自発性に委ねて、支援等は最小限にす

るのがよい 

ホームページや情報誌によるボランティア活動の情報提供 

ボランティア活動を体験する機会の提供 

ボランティア活動の希望者の登録制によるボランティアを募
集する団体への紹介 

ボランティア活動の技術や知識を得るための研修会、講習会

の開催 

ボランティア活動の相談窓口の整備 

表彰などボランティア活動を評価する制度の創設 

ボランティア団体への設備・金銭的支援（ミーティングなど
の活動場所の整備や活動資金の補助など） 

児童・青少年に対するボランティア活動に関する教育 

その他 

特に望むことはない 

無回答 



－105－ 

性・年齢別にみると、「ボランティア活動中の事故に対する保険制度の整備・援助」は女性の60代で

13.0％、50代で11.7％と他の層と比べて多くなっている。（表6－1－1） 

 

表6－1－1 ボランティア活動参加に対して望む支援－性・年齢別 
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活
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人
の
自
発
性
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委
ね
て
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支
援
等
は

最
小
限
に
す
る
の
が
よ
い

そ
の
他

特
に
望
む
こ
と
は
な
い

全 体 3,000 12.9 12.6 8.1 8.5 12.4 8.5 6.4 3.9 2.4 6.9 4.5 5.1 5.6 0.3 60.0

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 1,495 12.3 12.0 8.4 8.6 10.4 7.4 5.6 3.6 2.9 7.0 3.1 4.4 4.6 0.3 61.9

　　　20        代 299 16.1 13.0 11.0 7.0 12.0 8.4 7.0 4.0 5.0 8.7 3.0 5.4 3.0 - 55.2

　　　30        代 297 9.8 10.4 6.7 10.1 10.1 6.7 6.7 1.7 3.0 10.1 3.0 5.4 3.4 0.7 63.3

　　　40        代 300 12.7 10.3 8.0 7.3 10.3 7.0 4.7 5.0 2.3 5.7 4.3 4.7 5.0 0.3 69.3

　　　50        代 299 11.4 13.0 9.4 9.0 8.4 6.0 4.7 3.3 1.3 5.0 1.3 3.0 6.0 0.3 62.9

　　　60        代 300 11.7 13.3 7.0 9.7 11.3 9.0 5.0 4.0 3.0 5.3 4.0 3.7 5.7 - 59.0

女 性 （ 計 ） 1,496 13.6 13.2 7.8 8.4 14.3 9.6 7.1 4.1 1.8 6.9 5.8 5.8 6.7 0.4 57.8

　　　20        代 299 16.4 13.4 8.0 6.7 17.1 8.0 5.4 4.3 2.0 6.7 6.0 5.7 7.0 0.3 54.5

　　　30        代 297 16.2 13.5 7.4 7.7 16.2 7.7 8.4 4.0 2.7 9.1 6.4 7.1 6.4 0.3 58.2

　　　40        代 300 11.0 9.7 6.7 7.3 9.7 7.7 6.7 3.0 1.7 6.3 5.0 5.7 6.0 0.7 60.3

　　　50        代 300 11.0 14.3 8.7 9.0 12.3 11.7 8.0 5.3 1.7 9.0 5.7 5.3 7.3 - 57.7

　　　60        代 300 13.3 15.3 8.0 11.3 16.3 13.0 7.0 4.0 1.0 3.3 6.0 5.3 6.7 0.7 58.3

そ の 他 3 - - - - - - - - - - - - - - 100.0

答 え た く な い 6 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 - 16.7 16.7 - - - - - - 83.3



－106－ 

職業別にみると、「児童・青少年に対するボランティア活動に関する教育」は学生で11.3％と多くなっ

ている。 

ライフステージ別にみると、「児童・青少年に対するボランティア活動に関する教育」は学校教育期

で11.5％と多くなっている。 

収入別にみると、「ボランティア活動の技術や知識を得るための研修会、講習会の開催」は1,000万円

以上で13.9％と多くなっている。（表6－1－2） 

 

表6－1－2 ボランティア活動参加に対して望む支援－職業別、ライフステージ別、収入別 
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全 体 3,000 12.9 12.6 8.1 8.5 12.4 8.5 6.4 3.9 2.4 6.9 4.5 5.1 5.6 0.3 60.0

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 244 12.7 12.7 9.0 12.3 10.7 8.6 5.7 2.5 2.0 5.7 4.1 3.7 7.0 - 61.5

勤 め （ 計 ） 1,840 12.7 12.3 8.6 8.1 12.8 8.2 7.0 4.4 2.5 6.8 4.5 5.0 4.8 0.3 59.8

　勤め（全日） 1,609 12.6 12.5 8.9 7.9 12.1 7.6 6.5 4.3 2.5 7.0 4.2 4.8 4.8 0.2 60.0

　勤め（短時間） 231 13.0 10.8 6.5 9.5 17.7 12.6 10.0 5.2 2.6 5.6 6.1 6.1 5.2 0.4 58.4

主 婦 ・ 主 夫 428 11.7 11.4 5.8 7.5 11.0 8.6 4.0 3.3 1.4 6.3 3.5 4.9 6.5 0.5 61.0

学 生 124 17.7 16.9 5.6 4.0 12.1 7.3 4.8 2.4 4.8 8.9 6.5 11.3 8.1 0.8 49.2

無 職 302 13.6 13.9 8.6 11.9 13.2 9.6 7.6 3.3 1.7 7.9 6.0 4.6 5.3 0.7 64.9

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 122 18.0 17.2 4.9 4.1 12.3 7.4 4.9 2.5 4.9 9.0 6.6 11.5 8.2 0.8 48.4

独 身 期 704 14.1 11.1 8.7 8.8 13.9 8.0 8.0 3.4 2.4 8.0 4.3 3.8 3.8 0.4 60.8

家 族 形 成 期 314 13.7 11.8 7.3 6.1 12.4 6.7 5.1 4.5 2.5 8.9 3.8 7.6 6.1 - 57.6

家 族 成 長 前 期 216 17.1 14.4 10.2 10.2 12.5 6.0 4.2 5.1 4.2 7.9 4.6 7.9 6.0 0.5 56.0

家 族 成 長 後 期 187 10.7 12.8 8.0 4.8 8.0 7.5 4.8 5.3 0.5 5.9 2.7 7.5 6.4 - 63.6

家 族 成 熟 期 375 9.3 13.6 6.4 8.5 10.4 9.9 6.9 2.9 1.9 5.3 4.8 4.8 6.9 0.8 60.0

高 齢 期 148 15.5 12.8 7.4 11.5 16.9 10.1 3.4 5.4 2.0 4.1 3.4 4.1 8.8 - 52.7

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 332 12.0 10.8 6.9 7.8 11.1 9.0 6.3 3.3 0.9 7.2 4.5 3.9 6.6 0.9 63.6

200 万 円 未 満 555 14.8 13.3 6.1 7.4 13.7 10.1 5.9 4.5 2.9 6.8 4.5 5.9 5.9 0.4 58.6

200 ～ 300 万 円 台 600 13.5 11.8 7.5 9.8 14.7 8.2 6.8 4.2 2.3 7.0 4.8 4.5 4.8 - 61.2

400 ～ 500 万 円 台 567 12.2 14.5 9.7 7.2 12.2 9.0 7.4 3.0 1.8 6.7 2.6 5.1 6.5 0.4 55.0

600 ～ 700 万 円 台 276 13.0 12.3 9.8 9.4 9.1 7.6 6.9 5.1 2.5 8.7 5.4 5.8 6.2 0.4 57.6

800 ～ 900 万 円 台 165 12.7 14.5 10.9 7.3 12.7 9.1 4.8 4.2 3.0 6.7 6.7 6.1 5.5 - 55.2

1,000 万 円 以 上 201 12.9 11.4 10.9 13.9 12.9 6.5 5.0 5.5 6.0 5.5 7.0 7.5 5.0 - 57.7
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都民調査 集計表 

（調査結果の一覧表） 
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い

関
心
が
あ
る
（

計
）

関
心
が
な
い
（

計
）

全　体 3,000 5.1 23.8 28.6 34.6 7.9 28.9 63.2
＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞
男 性 （ 計 ） 1,495 5.7 22.0 28.6 37.9 5.8 27.7 66.6
　　　20        代 299 9.7 27.1 27.4 26.8 9.0 36.8 54.2
　　　30        代 297 4.0 21.9 20.9 45.1 8.1 25.9 66.0
　　　40        代 300 6.7 19.7 21.3 48.3 4.0 26.3 69.7
　　　50        代 299 4.0 19.4 35.1 38.1 3.3 23.4 73.2
　　　60        代 300 4.0 22.0 38.3 31.3 4.3 26.0 69.7
女 性 （ 計 ） 1,496 4.5 25.8 28.8 31.1 9.8 30.3 60.0
　　　20        代 299 9.0 25.8 24.4 27.1 13.7 34.8 51.5
　　　30        代 297 4.7 24.2 24.6 37.4 9.1 29.0 62.0
　　　40        代 300 2.7 22.0 28.7 38.3 8.3 24.7 67.0
　　　50        代 300 3.0 28.3 32.7 28.3 7.7 31.3 61.0
　　　60        代 300 3.0 28.7 33.7 24.7 10.0 31.7 58.3
そ の 他 3 - - - 33.3 66.7 - 33.3
答 え た く な い 6 - - - 50.0 50.0 - 50.0
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 244 4.9 25.8 28.7 30.3 10.2 30.7 59.0
勤め（計） 1,840 5.8 23.5 28.3 35.4 7.1 29.3 63.6
　勤め（全日） 1,609 5.8 22.4 28.5 36.5 6.8 28.2 64.9
　勤め（短時間） 231 5.6 31.2 26.8 27.7 8.7 36.8 54.5
主婦・主夫 428 2.6 25.5 30.1 31.8 10.0 28.0 61.9
学生 124 12.1 35.5 25.8 21.0 5.6 47.6 46.8
無職 302 2.3 16.2 30.1 43.0 8.3 18.5 73.2
＜ライフステージ別＞
学校教育期 121 12.4 35.5 26.4 19.8 5.8 47.9 46.3
独身期 704 4.7 22.9 23.6 35.8 13.1 27.6 59.4
家族形成期 314 6.1 24.8 26.8 34.1 8.3 30.9 60.8
家族成長前期 217 12.4 27.2 22.6 34.6 3.2 39.6 57.1
家族成長後期 187 3.2 24.6 27.8 36.9 7.5 27.8 64.7
家族成熟期 375 5.1 21.9 34.7 31.7 6.7 26.9 66.4
高齢期 148 3.4 27.0 32.4 30.4 6.8 30.4 62.8
＜収入別＞
収入なし 332 3.6 21.4 25.9 39.8 9.3 25.0 65.7
200万円未満 555 4.5 28.3 27.6 32.8 6.8 32.8 60.4
200～300万円台 600 4.5 21.5 31.2 36.5 6.3 26.0 67.7
400～500万円台 567 6.9 24.5 26.8 36.7 5.1 31.4 63.5
600～700万円台 276 6.2 25.4 27.2 36.2 5.1 31.5 63.4
800～900万円台 165 5.5 28.5 38.8 22.4 4.8 33.9 61.2
1,000万円以上 201 10.4 25.4 30.8 30.3 3.0 35.8 61.2

Ｑ1　あなたはボランティア活動（名称にかかわらず、報酬を目的としない社会貢献活動と考えてください）に関心が
ありますか。次の中から1つだけお答えください。
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（％）

ｎ

町
会
・
自
治
会
の
活
動

P
T
A
の
活
動
や
学
校
行
事
の
手
伝
い

ま
ち
づ
く
り
の
た
め
の
活
動
（

道
路
や
公
園
な
ど
の
清
掃
、

花
い
っ

ぱ
い
運
動
、

ま
ち
お
こ
し
な
ど
）

子
供
を
対
象
と
し
た
活
動
（

子
供
の
居
場
所
づ
く
り
、

学
習
支
援
、

子
供
会
の
世

話
、

子
育
て
支
援
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
）

高
齢
者
を
対
象
と
し
た
活
動
（

高
齢
者
の
日
常
生
活
の
手
助
け
、

高
齢
者
と
の
レ

ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
な
ど
）

健
康
や
医
療
サ
ー

ビ
ス
に
関
係
し
た
活
動
（

献
血
、

入
院
患
者
の
話
し
相
手
な

ど
）

安
全
な
生
活
の
た
め
の
活
動
（

防
災
活
動
、

パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
の
防
犯
活
動
、

交

通
安
全
運
動
な
ど
）

自
然
や
環
境
を
守
る
た
め
の
活
動
（

野
鳥
や
動
物
の
観
察
と
保
護
、

森
林
や
緑
、

海
や
川
を
守
る
活
動
、

リ
サ
イ
ク
ル
運
動
、

ご
み
を
減
ら
す
活
動
な
ど
）

東
京
2
0
2
0
オ
リ
ン
ピ
ッ

ク
・
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ

ク
競
技
大
会
関
連
の
ボ
ラ
ン

テ
ィ

ア
（

東
京
2
0
2
0
オ
リ
ン
ピ
ッ

ク
・
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ

ク
競
技
大
会
普
及
啓

発
イ
ベ
ン
ト
の
手
伝
い
な
ど
）

ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
・
芸
術
・
学
術
に
関
係
し
た
活
動
（

東
京
2
0
2
0
オ
リ
ン

ピ
ッ

ク
・
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ

ク
競
技
大
会
を
除
く
ス
ポ
ー

ツ
関
連
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
、

地
域
の
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
の
コ
ー

チ
や
手
伝
い
、

観
光
ガ
イ
ド
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
）

災
害
に
関
係
し
た
活
動
（

炊
き
出
し
、

募
金
を
集
め
る
活
動
な
ど
）

障
害
者
を
対
象
と
し
た
活
動
（

手
話
、

点
訳
、

朗
読
、

障
害
者
ス
ポ
ー

ツ
支
援
、

障
害
者
の
社
会
参
加
の
協
力
な
ど
）

国
際
協
力
に
関
係
し
た
活
動
（

在
住
・
訪
日
外
国
人
の
た
め
の
活
動
を
除
く
、

海

外
支
援
協
力
、

難
民
支
援
な
ど
）

在
住
・
訪
日
外
国
人
の
た
め
の
活
動
（

日
常
生
活
の
手
助
け
や
道
案
内
等
の
外
国

人
へ
の
支
援
活
動
な
ど
）

当
事
者
活
動
、

セ
ル
フ
・
ヘ
ル
プ
・
グ
ル
ー

プ
（

障
害
、

病
気
、

介
護
な
ど
の
体

験
や
困
難
を
抱
え
て
い
る
人
が
、

体
験
を
伝
え
る
な
ど
し
て
同
様
の
体
験
が
あ
る

人
を
助
け
る
た
め
の
活
動
）

そ
の
他

直
近
1
年
間
は
な
い
が
、

2
～

3
年
前
に
は
参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

直
近
2
～

3
年
以
内
に
は
参
加
し
た
こ
と
は
な
い
が
、

過
去
に
は
参
加
し
た
こ
と

が
あ
る

今
ま
で
全
く
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
な
ど
に
は
参
加
し
た
こ
と
が
な
い

全 体 3,000 5.6 3.3 2.6 2.9 2.1 2.3 1.6 2.2 1.9 1.9 1.0 0.9 0.8 0.7 0.6 0.5 2.9 17.4 63.3

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 1,495 7.1 2.9 3.5 2.7 1.8 2.3 1.7 2.2 1.8 2.5 1.2 0.8 0.8 0.8 0.3 0.5 2.8 15.2 64.6

　　　20           代 299 7.4 4.7 6.4 5.4 3.0 5.0 3.7 3.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.0 2.3 0.7 - 1.7 19.4 57.2

　　　30           代 297 4.7 2.4 4.0 2.7 2.0 2.4 2.0 2.0 1.7 2.7 1.3 0.3 1.0 1.3 0.3 0.3 2.4 14.8 67.7

　　　40           代 300 7.7 3.0 3.0 2.0 0.7 1.0 0.3 1.0 1.0 2.7 0.3 0.7 0.3 - - - 2.3 10.7 71.7

　　　50           代 299 5.7 3.0 2.3 1.3 1.7 1.7 1.3 3.0 2.0 2.3 1.7 1.0 1.0 0.3 0.3 1.0 4.3 13.0 66.9

　　　60           代 300 10.0 1.3 2.0 2.0 1.7 1.3 1.3 1.3 1.0 2.3 0.3 - 0.7 - 0.3 1.0 3.3 18.0 59.7

女 性 （ 計 ） 1,496 4.1 3.7 1.6 3.1 2.3 2.3 1.3 2.2 1.9 1.2 0.8 1.1 0.7 0.6 0.8 0.5 2.9 19.7 61.8

　　　20           代 299 3.3 3.0 4.3 7.4 5.0 4.3 1.7 3.7 4.0 2.3 1.7 1.7 1.7 1.0 2.0 1.0 3.0 18.4 58.2

　　　30           代 297 2.0 6.4 1.0 3.0 1.0 1.7 1.7 2.0 1.7 1.0 - 1.0 0.3 0.3 - 0.7 3.0 20.5 61.6

　　　40           代 300 3.3 6.7 0.7 1.7 1.3 2.3 1.3 2.3 1.0 0.3 0.7 1.3 0.3 0.3 0.7 0.3 1.7 15.7 69.0

　　　50           代 300 4.7 2.0 1.7 1.0 2.7 2.0 1.7 1.3 2.3 1.0 1.7 0.3 1.0 0.7 0.7 0.3 4.0 24.3 57.7

　　　60           代 300 7.0 0.3 0.3 2.3 1.7 1.3 0.3 1.7 0.7 1.3 - 1.0 0.3 0.7 0.7 0.3 3.0 19.7 62.7

そ の 他 3 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 100.0

答 え た く な い 6 - - 16.7 16.7 - - 16.7 - - - - - - - - - - - 83.3

＜ 職 業 別 ＞

自 営 ・ 家 族 従 業 （ 計 ） 244 7.4 2.0 3.3 3.3 3.7 2.0 1.2 2.0 1.2 1.6 1.2 0.4 0.4 0.8 - 0.8 4.5 16.0 63.1

勤 め （ 計 ） 1,840 6.0 3.1 3.2 2.9 2.0 2.7 1.7 2.7 2.0 2.3 1.3 0.9 0.9 0.7 0.5 0.4 2.6 17.5 63.2

　勤め（全日） 1,609 6.3 3.2 3.4 2.7 1.8 2.8 1.8 2.7 2.2 2.4 1.5 0.9 1.0 0.7 0.6 0.3 2.5 17.2 63.5

　勤め（短時間） 231 3.9 2.6 1.3 3.9 3.0 2.2 1.3 2.6 0.9 1.3 - 0.9 0.4 0.4 - 0.9 3.5 19.9 61.0

主 婦 ・ 主 夫 428 6.3 7.2 1.2 2.6 1.9 1.2 1.4 0.9 1.2 0.9 0.2 0.9 0.2 0.7 0.7 0.5 3.3 19.2 57.9

学 生 124 0.8 1.6 4.8 8.9 5.6 5.6 2.4 4.0 7.3 2.4 0.8 4.0 2.4 0.8 1.6 - 4.8 21.0 47.6

無 職 302 2.6 1.0 0.3 1.3 0.3 0.3 1.0 0.7 0.7 1.0 0.3 - - 1.0 0.3 1.3 1.7 12.6 78.1

＜ ラ イ フ ス テ ー ジ 別 ＞

学 校 教 育 期 122 0.8 1.6 4.9 9.0 5.7 5.7 2.5 4.1 7.4 2.5 0.8 3.3 2.5 0.8 1.6 - 4.9 21.3 46.7

独 身 期 704 3.1 1.3 3.4 2.4 2.0 2.6 1.7 1.3 1.1 2.1 1.3 0.7 0.3 1.0 0.7 0.9 2.1 19.6 65.9

家 族 形 成 期 314 4.8 3.2 4.1 5.1 2.2 3.2 1.6 3.2 3.2 1.6 0.6 1.0 1.0 1.6 - - 3.2 16.9 62.7

家 族 成 長 前 期 216 12.5 23.6 4.2 9.7 3.7 4.6 4.6 6.0 2.8 1.9 2.3 1.9 1.4 0.9 1.4 0.5 2.3 10.2 49.5

家 族 成 長 後 期 187 5.9 10.2 3.2 2.7 0.5 2.1 2.7 2.7 2.1 3.2 2.7 2.1 1.1 1.1 1.1 - 6.4 19.8 51.3

家 族 成 熟 期 375 8.8 1.1 1.3 2.1 2.1 1.1 1.1 1.3 1.3 2.1 0.3 0.5 0.3 0.3 0.5 - 3.2 24.8 56.0

高 齢 期 148 10.8 1.4 1.4 2.7 1.4 0.7 1.4 2.0 0.7 2.7 0.7 0.7 0.7 - - 0.7 2.7 21.6 54.7

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 332 3.0 5.7 0.6 2.1 2.1 0.6 0.9 0.9 0.6 0.6 - 0.3 0.3 0.3 0.3 0.9 2.7 15.1 68.1

200 万 円 未 満 555 4.3 3.6 2.3 2.9 2.0 2.2 1.8 1.8 2.0 1.3 0.5 1.6 0.7 0.7 0.5 0.5 3.8 20.2 59.1

200 ～ 300 万 円 台 600 4.0 1.8 1.2 2.5 1.8 2.5 1.3 1.3 1.2 1.0 0.5 0.3 0.2 0.3 0.5 0.5 2.3 19.5 66.7

400 ～ 500 万 円 台 567 7.8 3.2 4.2 3.5 2.6 3.5 3.0 2.8 2.5 2.5 1.2 0.9 1.4 0.7 0.5 0.4 3.4 16.0 60.3

600 ～ 700 万 円 台 276 9.4 3.6 5.8 2.5 2.5 1.8 1.1 4.3 1.8 2.5 2.9 1.1 1.1 1.4 1.1 - 3.6 15.6 62.0

800 ～ 900 万 円 台 165 8.5 4.2 3.6 6.1 3.6 1.8 - 2.4 2.4 6.1 1.8 1.8 1.8 2.4 0.6 0.6 1.8 15.2 54.5

1,000 万 円 以 上 201 8.5 5.5 3.5 3.5 2.5 5.5 2.0 5.5 4.5 4.5 3.0 2.5 1.0 1.0 1.5 - 2.5 21.4 52.7

Ｑ2　あなたは直近1年間（令和３年２月１日～令和４年１月30日まで）にボランティア活動に参加しましたか。
   次の中からあてはまるものをすべてお答えください。
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（％）

n

や
り
が
い
や
、

社
会
の
役
に
立
て
て
い
る
実
感
が
あ
る
か
ら

も
と
も
と
興
味
の
あ
る
活
動
だ
っ

た
か
ら

周
り
の
人
が
続
け
て
い
る
か
ら

自
分
の
技
術
や
能
力
、

経
験
を
活
動
に
活
か
せ
る
か
ら

余
暇
時
間
を
有
意
義
に
過
ご
せ
る
か
ら

身
近
に
放
っ

て
お
け
な
い
問
題
や
課
題
が
あ
る
か
ら

就
職
や
進
学
に
有
利
に
な
る
と
考
え
る
か
ら

様
々
な
立
場
の
人
と
交
流
で
き
る
か
ら

活
動
を
通
じ
て
知
識
や
経
験
、

気
づ
き
を
得
ら
れ
る
か
ら

活
動
先
に
通
い
や
す
い
か
ら

活
動
の
頻
度
が
ち
ょ

う
ど
よ
い
か
ら

都
合
が
よ
い
時
間
帯
に
活
動
で
き
る
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

全 体 317 39.4 33.8 14.5 15.1 18.6 15.8 3.5 17.0 21.8 4.1 8.8 9.5 2.8 8.2

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 177 41.8 28.8 15.3 18.1 18.6 14.7 3.4 16.4 19.2 2.8 7.3 7.3 1.7 6.2

　　　20          代 44 43.2 38.6 27.3 18.2 18.2 6.8 9.1 20.5 15.9 - - 4.5 2.3 - 

　　　30          代 27 37.0 33.3 18.5 25.9 14.8 29.6 7.4 11.1 18.5 3.7 11.1 11.1 3.7 - 

　　　40          代 29 48.3 34.5 10.3 20.7 17.2 6.9 - 20.7 24.1 6.9 13.8 10.3 3.4 3.4

　　　50          代 35 37.1 25.7 11.4 14.3 14.3 17.1 - 11.4 14.3 5.7 - 8.6 - 20.0

　　　60          代 42 42.9 14.3 7.1 14.3 26.2 16.7 - 16.7 23.8 - 14.3 4.8 - 7.1

女 性 （ 計 ） 140 36.4 40.0 13.6 11.4 18.6 17.1 3.6 17.9 25.0 5.7 10.7 12.1 4.3 10.7

　　　20          代 32 21.9 53.1 18.8 9.4 21.9 9.4 15.6 6.3 15.6 9.4 12.5 6.3 - - 

　　　30          代 22 31.8 50.0 9.1 13.6 31.8 22.7 - 22.7 31.8 - 9.1 27.3 - 13.6

　　　40          代 28 39.3 25.0 7.1 10.7 14.3 21.4 - 21.4 17.9 - - 14.3 10.7 17.9

　　　50          代 28 50.0 50.0 21.4 17.9 10.7 17.9 - 25.0 28.6 10.7 3.6 7.1 - 7.1

　　　60          代 30 40.0 23.3 10.0 6.7 16.7 16.7 - 16.7 33.3 6.7 26.7 10.0 10.0 16.7

そ の 他 - - - - - - - - - - - - - - - 

答 え た く な い - - - - - - - - - - - - - - - 

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 26 38.5 34.6 7.7 15.4 19.2 19.2 - 7.7 23.1 3.8 7.7 - 3.8 11.5

勤 め （ 計 ） 201 41.8 35.3 14.9 16.4 17.9 18.4 4.5 19.9 22.4 4.5 9.0 11.9 2.0 6.0

　勤め（全日） 176 42.0 34.7 15.3 15.9 17.6 18.2 5.1 18.8 21.6 5.1 7.4 11.9 1.1 5.7

　勤め（短時間） 25 40.0 40.0 12.0 20.0 20.0 20.0 - 28.0 28.0 - 20.0 12.0 8.0 8.0

主 婦 ・ 主 夫 49 34.7 32.7 18.4 4.1 20.4 12.2 - 8.2 20.4 4.1 8.2 12.2 8.2 18.4

学 生 19 31.6 42.1 26.3 15.8 15.8 10.5 5.3 21.1 21.1 5.3 5.3 - - - 

無 職 18 33.3 16.7 - 22.2 22.2 - 5.6 16.7 22.2 - 11.1 - - 11.1

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 18 33.3 44.4 22.2 16.7 16.7 11.1 5.6 22.2 22.2 5.6 5.6 - - - 

独 身 期 51 37.3 51.0 17.6 21.6 21.6 13.7 13.7 9.8 13.7 3.9 7.8 11.8 2.0 - 

家 族 形 成 期 35 28.6 28.6 22.9 11.4 28.6 17.1 2.9 17.1 22.9 2.9 5.7 8.6 - 2.9

家 族 成 長 前 期 50 42.0 36.0 12.0 16.0 20.0 18.0 4.0 26.0 20.0 - 8.0 12.0 4.0 10.0

家 族 成 長 後 期 31 38.7 32.3 22.6 6.5 3.2 12.9 - 16.1 12.9 3.2 - 9.7 3.2 16.1

家 族 成 熟 期 41 39.0 19.5 14.6 12.2 24.4 22.0 - 17.1 29.3 4.9 17.1 12.2 2.4 14.6

高 齢 期 23 34.8 8.7 4.3 8.7 30.4 13.0 - 13.0 21.7 - 13.0 8.7 4.3 8.7

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 27 40.7 29.6 7.4 7.4 25.9 11.1 - 11.1 22.2 7.4 11.1 14.8 - 18.5

200 万 円 未 満 60 33.3 36.7 15.0 16.7 13.3 16.7 3.3 16.7 18.3 1.7 10.0 3.3 8.3 11.7

200 ～ 300 万 円 台 42 38.1 33.3 16.7 14.3 23.8 16.7 4.8 14.3 23.8 4.8 14.3 16.7 2.4 2.4

400 ～ 500 万 円 台 73 41.1 32.9 16.4 19.2 20.5 19.2 8.2 20.5 16.4 2.7 5.5 11.0 2.7 1.4

600 ～ 700 万 円 台 38 36.8 42.1 26.3 18.4 21.1 10.5 - 18.4 28.9 2.6 5.3 2.6 - 10.5

800 ～ 900 万 円 台 33 36.4 30.3 12.1 18.2 15.2 12.1 3.0 12.1 24.2 3.0 6.1 3.0 - 12.1

1,000 万 円 以 上 31 48.4 25.8 6.5 9.7 12.9 16.1 - 19.4 22.6 6.5 6.5 16.1 3.2 6.5

（Ｑ3で2，3と答えた方に）
Ｑ4　あなたがボランティア活動を続けている理由について、次の中からあてはまるものをすべてお答えください。
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（％）

n

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
を
目
的
と
す
る
団
体
に
加
入
し
て
行
っ

て

い
る
（

セ
ル
フ
・
ヘ
ル
プ
・
グ
ル
ー

プ
を
含
む
）

地
域
社
会
と
の
つ
な
が
り
が
強
い
町
会
な
ど
の
組
織
に
加

入
し
て
行
っ

て
い
る

そ
の
他
の
団
体
に
加
入
し
て
行
っ

て
い
る

い
か
な
る
団
体
に
も
加
入
せ
ず
個
人
で
行
っ

て
い
る

全 体 493 27.0 41.8 4.1 33.9

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 260 26.2 47.7 4.6 30.4

　　　20          代 65 33.8 50.8 - 26.2

　　　30          代 45 35.6 44.4 - 28.9

　　　40          代 46 23.9 50.0 4.3 28.3

　　　50          代 47 21.3 46.8 6.4 31.9

　　　60          代 57 15.8 45.6 12.3 36.8

女 性 （ 計 ） 232 28.0 35.3 3.4 37.5

　　　20          代 61 39.3 39.3 - 29.5

　　　30          代 44 27.3 27.3 2.3 45.5

　　　40          代 41 19.5 31.7 4.9 46.3

　　　50          代 42 21.4 38.1 7.1 38.1

　　　60          代 44 27.3 38.6 4.5 31.8

そ の 他 - - - - - 

答 え た く な い 1 - - - 100.0

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 40 22.5 47.5 2.5 35.0

勤 め （ 計 ） 307 29.3 42.3 4.9 30.9

　勤め（全日） 271 27.7 44.3 3.7 31.4

　勤め（短時間） 36 41.7 27.8 13.9 27.8

主 婦 ・ 主 夫 84 17.9 42.9 4.8 35.7

学 生 33 39.4 30.3 - 39.4

無 職 23 21.7 39.1 - 52.2

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 32 40.6 28.1 - 40.6

独 身 期 87 35.6 39.1 - 32.2

家 族 形 成 期 54 25.9 48.1 - 33.3

家 族 成 長 前 期 83 24.1 45.8 3.6 33.7

家 族 成 長 後 期 42 31.0 38.1 7.1 31.0

家 族 成 熟 期 60 20.0 55.0 13.3 20.0

高 齢 期 31 12.9 48.4 3.2 38.7

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 47 23.4 25.5 8.5 44.7

200 万 円 未 満 94 27.7 37.2 4.3 35.1

200 ～ 300 万 円 台 69 29.0 43.5 2.9 34.8

400 ～ 500 万 円 台 115 33.9 35.7 3.5 37.4

600 ～ 700 万 円 台 52 19.2 75.0 1.9 15.4

800 ～ 900 万 円 台 47 25.5 44.7 4.3 25.5

1,000 万 円 以 上 47 25.5 44.7 4.3 31.9

（Ｑ2で1～16と答えた方に）
Ｑ7　あなたは、ボランティア活動を団体などに加入して行っていますか。次の中からあてはまるものをすべてお答えください。
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（％）

n

現
在
、

住
ん
で
い
る
区
市
町
村

以
前
住
ん
で
い
た
区
市
町
村

現
在
、

通
勤
・
通
学
な
ど
で
定
期
的
な
往
来
が
あ

る
区
市
町
村

以
前
通
勤
・
通
学
な
ど
で
定
期
的
な
往
来
が
あ
っ

た
区
市
町
村

そ
の
他

全 体 944 65.3 14.2 9.6 8.3 8.4

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 451 60.3 19.1 10.9 11.5 8.6

　　　20          代 107 49.5 25.2 17.8 15.9 3.7

　　　30          代 82 57.3 18.3 12.2 13.4 12.2

　　　40          代 80 63.8 22.5 8.8 7.5 7.5

　　　50          代 84 69.0 17.9 7.1 7.1 9.5

　　　60          代 98 64.3 11.2 7.1 12.2 11.2

女 性 （ 計 ） 492 57.5 21.3 7.7 14.8 7.5

　　　20          代 103 39.8 25.2 13.6 24.3 8.7

　　　30          代 105 51.4 26.7 3.8 20.0 7.6

　　　40          代 77 54.5 19.5 7.8 14.3 11.7

　　　50          代 110 66.4 23.6 10.0 9.1 1.8

　　　60          代 97 75.3 10.3 3.1 6.2 9.3

そ の 他 - - - - - - 

答 え た く な い 1 100.0 - 100.0 - - 

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 77 59.7 18.2 7.8 13.0 7.8

勤 め （ 計 ） 583 56.9 20.9 11.1 13.7 8.4

　勤め（全日） 497 56.3 21.3 11.5 14.1 8.9

　勤め（短時間） 86 60.5 18.6 9.3 11.6 5.8

主 婦 ・ 主 夫 155 72.9 16.8 3.2 11.6 3.9

学 生 57 49.1 22.8 19.3 7.0 12.3

無 職 55 50.9 23.6 - 21.8 9.1

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 57 49.1 22.8 19.3 7.0 12.3

独 身 期 212 47.2 25.9 10.4 21.7 9.0

家 族 形 成 期 98 38.8 30.6 11.2 20.4 6.1

家 族 成 長 前 期 87 80.5 13.8 6.9 8.0 4.6

家 族 成 長 後 期 83 81.9 15.7 8.4 6.0 3.6

家 族 成 熟 期 142 73.2 15.5 2.8 7.0 7.0

高 齢 期 55 69.1 7.3 5.5 10.9 9.1

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 92 59.8 25.0 3.3 13.0 8.7

200 万 円 未 満 206 65.5 18.4 7.3 11.2 5.3

200 ～ 300 万 円 台 170 51.2 20.6 11.2 17.1 5.9

400 ～ 500 万 円 台 186 58.6 19.4 11.3 13.4 9.7

600 ～ 700 万 円 台 89 61.8 19.1 14.6 10.1 6.7

800 ～ 900 万 円 台 63 63.5 20.6 6.3 11.1 4.8

1,000 万 円 以 上 81 55.6 24.7 8.6 11.1 14.8

（Ｑ8で1又は3と答えた方に）
Ｑ9　あなたは、現地でボランティア活動に参加する際に、どこでボランティア活動に参加していますか。
　  次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
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（％）

n

家
族
・
親
戚
・
知
人
・
友
人
の
話
を
直
接
聞
い
て

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
を
視
聴
し
て

新
聞
や
雑
誌
な
ど
を
見
て

自
治
体
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
な
ど
、

独
自
に
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
募
集
を
し
て
い
る
団
体
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
、

メ
ー

ル
マ
ガ

ジ
ン
を
見
て

都
内
や
国
内
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
募
集

情
報
を
多
数
紹
介
す
る
情
報
サ
イ
ト
を
見
て

S
N
S
を
見
て

学
校
、

職
場
、

団
体
が
紹
介
し
て
い
る
も
の
を
見
て

公
共
機
関
な
ど
に
置
い
て
あ
る
チ
ラ
シ
や
ポ
ス
タ
ー
、

車
内

広
告
な
ど
を
見
て

都
や
区
市
町
村
の
広
報
誌
な
ど
を
見
て

地
域
の
回
覧
板
や
掲
示
板
（

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や
S
N
S
を

除
く
）

を
見
て

そ
の
他

全 体 1,101 38.1 5.9 5.4 21.0 7.1 5.2 26.2 6.1 8.6 9.9 4.0

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 529 37.6 8.5 7.2 23.3 7.9 5.1 20.4 7.2 9.8 9.1 4.7

　　　20               代 128 42.2 10.2 11.7 19.5 9.4 7.0 30.5 8.6 6.3 5.5 0.8

　　　30               代 96 36.5 14.6 7.3 25.0 13.5 4.2 24.0 5.2 11.5 4.2 3.1

　　　40               代 85 43.5 4.7 4.7 27.1 4.7 5.9 15.3 9.4 14.1 14.1 4.7

　　　50               代 99 38.4 5.1 5.1 20.2 5.1 7.1 15.2 5.1 7.1 10.1 9.1

　　　60               代 121 28.9 7.4 5.8 25.6 6.6 1.7 14.9 7.4 11.6 12.4 6.6

女 性 （ 計 ） 571 38.7 3.5 3.7 18.7 6.1 5.1 31.5 5.1 7.4 10.7 3.3

　　　20               代 125 40.0 7.2 4.0 18.4 12.8 10.4 40.0 7.2 4.0 8.0 - 

　　　30               代 114 38.6 2.6 4.4 20.2 6.1 7.9 42.1 4.4 5.3 5.3 - 

　　　40               代 93 39.8 3.2 2.2 19.4 3.2 2.2 28.0 6.5 6.5 8.6 5.4

　　　50               代 127 32.3 3.1 4.7 22.0 3.9 3.1 31.5 3.9 7.9 14.2 3.9

　　　60               代 112 43.8 0.9 2.7 13.4 3.6 0.9 14.3 3.6 13.4 17.0 8.0

そ の 他 - - - - - - - - - - - - 

答 え た く な い 1 - - - 100.0 100.0 100.0 100.0 - 100.0 - - 

＜ 職 業 別 ＞
自 営 ・ 家 族 従 業 （ 計 ） 90 40.0 3.3 4.4 25.6 11.1 4.4 12.2 5.6 12.2 11.1 6.7
勤 め （ 計 ） 677 38.3 6.5 6.8 21.6 8.1 6.8 26.1 6.5 9.6 9.3 3.1
　勤め（全日） 587 37.5 7.0 7.5 22.1 8.5 7.0 26.2 7.0 8.9 9.5 2.6
　勤め（短時間） 90 43.3 3.3 2.2 17.8 5.6 5.6 25.6 3.3 14.4 7.8 6.7
主 婦 ・ 主 夫 180 39.4 3.3 1.7 17.2 2.2 1.7 31.1 3.3 6.1 11.7 5.6
学 生 65 40.0 4.6 3.1 13.8 9.2 4.6 38.5 6.2 3.1 7.7 1.5
無 職 66 24.2 13.6 6.1 28.8 4.5 1.5 24.2 10.6 7.6 13.6 6.1
＜ ラ イ フ ス テ ー ジ 別 ＞
学 校 教 育 期 64 40.6 4.7 3.1 14.1 9.4 4.7 37.5 6.3 3.1 7.8 1.6
独 身 期 240 38.3 7.5 7.1 20.8 10.8 7.1 35.0 5.8 7.1 5.4 0.8
家 族 形 成 期 117 41.0 7.7 5.1 23.1 12.8 8.5 27.4 9.4 10.3 4.3 0.9
家 族 成 長 前 期 110 41.8 8.2 8.2 24.5 7.3 7.3 31.8 5.5 9.1 12.7 1.8
家 族 成 長 後 期 91 29.7 5.5 4.4 17.6 3.3 2.2 39.6 3.3 6.6 7.7 5.5
家 族 成 熟 期 165 32.1 4.2 3.6 20.6 3.6 1.8 17.0 2.4 7.9 16.4 8.5
高 齢 期 67 43.3 3.0 3.0 17.9 4.5 - 13.4 4.5 9.0 16.4 9.0
＜ 収 入 別 ＞
収 入 な し 106 43.4 4.7 2.8 16.0 2.8 - 33.0 5.7 6.6 3.8 9.4
200 万 円 未 満 227 39.6 5.7 2.2 18.5 4.4 4.4 30.0 3.5 7.0 13.7 2.6
200 ～ 300 万 円 台 200 33.5 4.5 6.0 18.0 7.0 5.5 29.0 6.0 7.5 9.5 4.5
400 ～ 500 万 円 台 225 37.8 5.8 6.7 23.6 8.0 8.4 23.1 7.6 10.2 6.2 3.6
600 ～ 700 万 円 台 105 35.2 10.5 6.7 21.0 11.4 7.6 23.8 6.7 8.6 16.2 3.8
800 ～ 900 万 円 台 75 41.3 5.3 5.3 24.0 9.3 1.3 22.7 6.7 6.7 6.7 2.7
1,000 万 円 以 上 95 45.3 8.4 10.5 28.4 9.5 5.3 15.8 5.3 11.6 10.5 2.1

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間にボランティア活
動 に 参 加 し た

493 40.4 7.7 9.1 29.0 11.4 7.9 13.4 7.7 9.9 11.4 4.5

直近１年間はないが、過去に
ボランティア活動に参加した
こ と は あ る

608 36.3 4.4 2.3 14.5 3.6 3.0 36.7 4.8 7.6 8.7 3.6

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動への関心度別＞

と て も 関 心 が あ る 134 50.0 13.4 14.9 32.8 20.1 13.4 16.4 11.9 13.4 11.2 1.5

どちらかといえば関心がある 461 36.9 5.6 6.5 26.7 8.9 6.3 21.7 6.5 10.0 8.2 5.0

どちらかといえば関心がない 308 39.3 5.2 2.3 11.0 1.6 2.6 33.8 4.9 6.5 10.7 3.6

全 く 関 心 が な い 150 30.7 3.3 1.3 16.0 2.0 0.7 35.3 2.0 4.0 10.0 3.3

わ か ら な い 48 33.3 - - 12.5 4.2 2.1 20.8 6.3 10.4 16.7 6.3

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動への関心度別＞（まとめ）

関 心 が あ る （ 計 ） 595 39.8 7.4 8.4 28.1 11.4 7.9 20.5 7.7 10.8 8.9 4.2

関 心 が な い （ 計 ） 458 36.5 4.6 2.0 12.7 1.7 2.0 34.3 3.9 5.7 10.5 3.5

（Ｑ2で1～18と答えた方に）
Ｑ12　あなたはボランティア活動の情報をどこから入手しましたか。次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
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（％）

n

家
族
・
親
戚
・
知
人
・
友
人
の
話
を
直
接
聞
い
て

通
っ

て
い
る
学
校
で
の
授
業
や
活
動
、

行
事
を
通
じ
て

勤
め
先
で
の
研
修
や
活
動
を
通
じ
て

自
治
会
や
子
供
会
な
ど
地
域
の
活
動
を
通
じ
て

所
属
す
る
団
体
や
サ
ー

ク
ル
な
ど
の
活
動
を
通
じ
て

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
や
地
域
活
動
に
関
わ
る
講
座
や
研
修
会

の
参
加
を
通
じ
て

S
N
S
を
通
じ
て

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
や
電
子
メ
ー

ル
を
通
じ
て

新
聞
、

雑
誌
、

ポ
ス
タ
ー
、

チ
ラ
シ
な
ど
を
見
て

そ
の
他

特
に
き
っ

か
け
は
な
い

全 体 1,101 34.3 21.6 10.3 16.7 9.5 5.6 4.2 5.7 4.6 2.0 10.8

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 529 36.1 16.3 14.9 18.0 10.8 6.0 3.2 6.4 5.3 1.9 11.2

　　　20            代 128 37.5 32.8 13.3 19.5 10.2 10.2 4.7 5.5 3.9 0.8 3.9

　　　30            代 96 28.1 18.8 20.8 9.4 12.5 7.3 5.2 6.3 5.2 2.1 17.7

　　　40            代 85 45.9 10.6 10.6 16.5 3.5 5.9 3.5 9.4 5.9 2.4 14.1

　　　50            代 99 40.4 10.1 16.2 18.2 14.1 1.0 2.0 2.0 5.1 3.0 11.1

　　　60            代 121 30.6 5.8 14.0 24.0 12.4 5.0 0.8 9.1 6.6 1.7 11.6

女 性 （ 計 ） 571 32.7 26.6 5.8 15.6 8.4 5.1 4.9 5.1 4.0 2.1 10.5

　　　20            代 125 36.0 32.0 11.2 8.0 12.0 8.8 8.0 5.6 2.4 0.8 9.6

　　　30            代 114 33.3 36.8 3.5 4.4 10.5 3.5 7.9 4.4 4.4 1.8 7.9

　　　40            代 93 28.0 29.0 4.3 18.3 2.2 4.3 3.2 9.7 5.4 2.2 15.1

　　　50            代 127 28.3 23.6 6.3 22.8 8.7 3.9 4.7 3.9 3.9 1.6 11.8

　　　60            代 112 37.5 11.6 2.7 25.0 7.1 4.5 - 2.7 4.5 4.5 8.9

そ の 他 - - - - - - - - - - - - 

答 え た く な い 1 - - 100.0 - - 100.0 100.0 - - - - 

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（ 計） 90 41.1 17.8 4.4 14.4 8.9 3.3 - 8.9 6.7 1.1 14.4

勤 め （ 計 ） 677 34.9 19.4 13.7 16.5 10.8 6.1 5.8 5.9 4.9 1.6 9.3

　勤め（全日） 587 34.4 18.6 14.8 16.7 10.6 6.1 6.0 6.3 5.1 1.2 9.5

　勤め（短時間） 90 37.8 24.4 6.7 15.6 12.2 5.6 4.4 3.3 3.3 4.4 7.8

主 婦 ・ 主 夫 180 29.4 28.3 3.3 21.7 3.3 4.4 1.7 3.9 2.8 3.9 13.3

学 生 65 36.9 33.8 3.1 9.2 10.8 7.7 6.2 4.6 4.6 1.5 9.2

無 職 66 21.2 18.2 10.6 19.7 16.7 6.1 - 7.6 6.1 1.5 18.2

＜ライフステージ 別＞

学 校 教 育 期 64 37.5 34.4 3.1 9.4 9.4 7.8 6.3 4.7 4.7 1.6 9.4

独 身 期 240 33.3 28.8 10.4 8.8 12.1 7.9 6.7 5.8 2.1 0.4 12.1

家 族 形 成 期 117 33.3 26.5 18.8 14.5 9.4 8.5 6.0 6.0 6.0 2.6 4.3

家 族 成 長 前 期 110 36.4 30.9 10.9 20.0 7.3 3.6 3.6 5.5 7.3 1.8 9.1

家 族 成 長 後 期 91 26.4 36.3 6.6 23.1 7.7 3.3 4.4 1.1 6.6 2.2 6.6

家 族 成 熟 期 165 29.7 15.8 7.3 25.5 11.5 3.0 1.8 3.6 2.4 2.4 15.8

高 齢 期 67 37.3 3.0 7.5 34.3 11.9 6.0 - 3.0 3.0 3.0 4.5

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 106 30.2 35.8 2.8 15.1 6.6 2.8 0.9 3.8 2.8 3.8 16.0

200 万 円 未 満 227 35.7 26.4 3.5 22.5 7.0 5.7 4.8 5.3 3.1 2.2 9.3

200 ～ 300 万 円 台 200 32.0 23.5 7.5 12.5 14.5 7.0 4.5 3.5 4.5 2.0 10.0

400 ～ 500 万 円 台 225 36.9 16.9 14.7 14.2 8.9 7.1 5.8 8.9 3.6 0.4 7.1

600 ～ 700 万 円 台 105 35.2 17.1 23.8 21.0 8.6 2.9 3.8 5.7 6.7 1.9 9.5

800 ～ 900 万 円 台 75 34.7 13.3 14.7 13.3 13.3 6.7 2.7 4.0 4.0 1.3 14.7

1,000 万 円 以 上 95 33.7 10.5 13.7 21.1 9.5 5.3 3.2 6.3 9.5 3.2 11.6

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間にボランティ
ア 活 動 に 参 加 し た

493 33.9 16.0 11.0 22.7 11.2 8.3 5.9 7.3 5.3 1.8 11.2

直近１年間はないが、過
去にボランティア活動に
参 加 し た こ と は あ る

608 34.7 26.2 9.7 11.8 8.2 3.5 2.8 4.4 4.1 2.1 10.5

（Ｑ2で1～18と答えた方に）
Ｑ13　あなたがボランティア活動に参加したきっかけは何ですか。
     次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
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（％）

n

何
か
社
会
の
役
に
立
ち
た
か
っ

た
か
ら

興
味
を
持
っ

た
か
ら

自
分
の
技
術
や
能
力
、

経
験
を
活
動
に
活
か
し

た
か
っ

た
か
ら

就
職
や
進
学
に
有
利
に
な
る
と
考
え
た
か
ら

余
暇
時
間
を
有
意
義
に
過
ご
し
た
い
か
ら

身
近
に
放
っ

て
お
け
な
い
問
題
や
課
題
が
あ
っ

た
か
ら

活
動
を
通
じ
て
友
人
や
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間
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や
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た
い
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の
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て
い
る
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

全 体 1,101 37.5 33.6 13.7 7.1 10.8 11.3 9.8 10.5 3.6 13.9

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 529 39.9 31.4 16.4 7.8 13.2 10.2 10.4 10.8 2.1 12.5

　　　20                代 128 32.8 37.5 19.5 23.4 17.2 7.0 13.3 8.6 2.3 9.4

　　　30                代 96 41.7 40.6 19.8 9.4 10.4 9.4 7.3 10.4 2.1 12.5

　　　40                代 85 48.2 38.8 12.9 1.2 15.3 8.2 10.6 11.8 1.2 11.8

　　　50                代 99 44.4 24.2 16.2 1.0 11.1 14.1 7.1 8.1 2.0 16.2

　　　60                代 121 36.4 18.2 13.2 - 11.6 12.4 12.4 14.9 2.5 13.2

女 性 （ 計 ） 571 35.4 35.6 11.0 6.5 8.4 12.3 9.3 10.3 5.1 15.2

　　　20                代 125 38.4 45.6 13.6 19.2 11.2 11.2 11.2 10.4 0.8 10.4

　　　30                代 114 34.2 47.4 7.0 6.1 12.3 13.2 11.4 10.5 3.5 11.4

　　　40                代 93 33.3 34.4 11.8 3.2 - 11.8 7.5 9.7 5.4 19.4

　　　50                代 127 34.6 27.6 11.8 1.6 8.7 12.6 8.7 9.4 6.3 20.5

　　　60                代 112 35.7 22.3 10.7 0.9 8.0 12.5 7.1 11.6 9.8 15.2

そ の 他 - - - - - - - - - - - 

答 え た く な い 1 - 100.0 100.0 - 100.0 - - - - - 

＜ 職 業 別 ＞

自 営 ・ 家 族 従 業 （ 計 ） 90 26.7 28.9 23.3 4.4 13.3 13.3 11.1 11.1 3.3 17.8

勤 め （ 計 ） 677 39.4 35.9 14.2 7.2 11.4 11.8 10.5 8.9 2.7 12.0

　勤め（全日） 587 39.9 36.5 14.5 7.3 11.6 11.4 10.7 8.5 2.0 11.9

　勤め（短時間） 90 36.7 32.2 12.2 6.7 10.0 14.4 8.9 11.1 6.7 12.2

主 婦 ・ 主 夫 180 33.9 25.0 6.7 3.3 7.8 10.0 10.6 15.6 6.7 20.6

学 生 65 32.3 46.2 16.9 26.2 9.2 7.7 6.2 12.3 1.5 10.8

無 職 66 48.5 28.8 9.1 3.0 13.6 10.6 3.0 12.1 3.0 16.7

＜ ラ イ フ ス テ ー ジ 別 ＞

学 校 教 育 期 64 32.8 46.9 17.2 25.0 9.4 7.8 6.3 12.5 1.6 10.9

独 身 期 240 35.4 45.4 14.6 13.8 12.5 10.4 8.3 9.6 2.1 10.8

家 族 形 成 期 117 36.8 38.5 12.8 11.1 14.5 9.4 12.8 6.0 2.6 12.0

家 族 成 長 前 期 110 42.7 28.2 13.6 8.2 12.7 10.0 17.3 15.5 4.5 12.7

家 族 成 長 後 期 91 28.6 24.2 7.7 2.2 11.0 9.9 16.5 15.4 4.4 18.7

家 族 成 熟 期 165 33.3 18.2 10.3 1.2 9.7 12.7 9.7 15.2 5.5 19.4

高 齢 期 67 44.8 17.9 11.9 - 13.4 14.9 10.4 14.9 9.0 9.0

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 106 34.0 24.5 7.5 7.5 10.4 10.4 8.5 17.0 5.7 19.8

200 万 円 未 満 227 36.1 35.2 10.1 7.5 7.0 11.0 10.1 12.3 4.4 13.2

200 ～ 300 万 円 台 200 33.5 35.5 12.5 9.0 10.5 9.0 10.5 10.0 4.0 15.5

400 ～ 500 万 円 台 225 43.1 37.8 16.0 7.1 10.2 12.0 11.1 8.4 2.2 10.7

600 ～ 700 万 円 台 105 36.2 31.4 20.0 2.9 18.1 11.4 7.6 13.3 2.9 12.4

800 ～ 900 万 円 台 75 40.0 34.7 22.7 4.0 5.3 13.3 10.7 6.7 - 14.7

1,000 万 円 以 上 95 43.2 27.4 14.7 8.4 21.1 9.5 10.5 7.4 4.2 9.5

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動への関心度別＞

と て も 関 心 が あ る 134 55.2 41.8 25.4 15.7 22.4 19.4 20.9 8.2 1.5 3.7

どちらかといえば関心がある 461 48.6 40.6 17.1 4.6 13.2 13.2 10.4 5.4 3.3 7.4

どちらかといえば関心がない 308 26.3 28.2 7.1 5.8 6.5 7.8 6.5 16.2 3.9 19.8

全 く 関 心 が な い 150 14.7 18.7 6.0 10.0 4.7 4.0 6.7 16.0 5.3 28.7

わ か ら な い 48 25.0 25.0 14.6 6.3 2.1 14.6 4.2 12.5 6.3 20.8

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動への関心度別＞（まとめ）

関 心 が あ る （ 計 ） 595 50.1 40.8 19.0 7.1 15.3 14.6 12.8 6.1 2.9 6.6

関 心 が な い （ 計 ） 458 22.5 25.1 6.8 7.2 5.9 6.6 6.6 16.2 4.4 22.7

（Ｑ2で1～18と答えた方に）
Ｑ14　あなたがボランティア活動に参加した理由は何ですか。次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
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全 体 124 37.9 26.6 14.5 4.0 10.5 8.1 1.6 1.6 0.8 8.1 4.8 11.3

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 62 38.7 24.2 17.7 3.2 8.1 11.3 3.2 1.6 - 9.7 4.8 12.9

　　　20             代 15 46.7 40.0 13.3 - 13.3 13.3 6.7 - - 20.0 13.3 26.7

　　　30             代 7 28.6 14.3 - - - 42.9 - - - 14.3 14.3 14.3

　　　40             代 16 31.3 31.3 25.0 - 12.5 - 6.3 6.3 - - - 18.8

　　　50             代 13 38.5 23.1 30.8 7.7 - 15.4 - - - 7.7 - - 

　　　60             代 11 45.5 - 9.1 9.1 9.1 - - - - 9.1 - - 

女 性 （ 計 ） 62 37.1 29.0 11.3 4.8 12.9 4.8 - 1.6 1.6 6.5 4.8 9.7

　　　20             代 18 33.3 27.8 5.6 11.1 5.6 5.6 - - 5.6 11.1 - 16.7

　　　30             代 10 30.0 20.0 10.0 - 20.0 - - - - - 10.0 10.0

　　　40             代 13 53.8 23.1 7.7 - 7.7 - - 7.7 - - - - 

　　　50             代 9 44.4 66.7 33.3 11.1 22.2 - - - - 11.1 11.1 11.1

　　　60             代 12 25.0 16.7 8.3 - 16.7 16.7 - - - 8.3 8.3 8.3

そ の 他 - - - - - - - - - - - - - 

答 え た く な い - - - - - - - - - - - - - 

＜ 職 業 別 ＞

自 営 ・ 家 族 従 業 （ 計 ） 14 50.0 28.6 14.3 - 21.4 - - - - - - 7.1

勤 め （ 計 ） 77 44.2 33.8 15.6 6.5 6.5 9.1 1.3 2.6 - 6.5 5.2 11.7

　勤め（全日） 71 45.1 33.8 15.5 7.0 4.2 9.9 1.4 2.8 - 7.0 5.6 12.7

　勤め（短時間） 6 33.3 33.3 16.7 - 33.3 - - - - - - - 

主 婦 ・ 主 夫 13 7.7 - 7.7 - 15.4 15.4 - - 7.7 7.7 7.7 23.1

学 生 6 33.3 16.7 - - - 16.7 16.7 - - 50.0 16.7 16.7

無 職 12 16.7 8.3 25.0 - 25.0 - - - - 8.3 - - 

＜ ラ イ フ ス テ ー ジ 別 ＞

学 校 教 育 期 6 33.3 16.7 - - - 16.7 16.7 - - 50.0 16.7 16.7

独 身 期 33 42.4 36.4 12.1 6.1 15.2 3.0 - - - 9.1 9.1 18.2

家 族 形 成 期 15 33.3 13.3 6.7 - 6.7 26.7 - - 6.7 - - 26.7

家 族 成 長 前 期 3 33.3 33.3 - - - - - - - - - - 

家 族 成 長 後 期 8 37.5 37.5 - - - - - - - - - - 

家 族 成 熟 期 13 46.2 7.7 7.7 7.7 7.7 15.4 - - - 15.4 7.7 7.7

高 齢 期 6 16.7 - - - 33.3 - - - - - - - 

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 11 9.1 9.1 18.2 - 27.3 9.1 - - 9.1 18.2 9.1 9.1

200 万 円 未 満 19 26.3 5.3 5.3 - 21.1 10.5 5.3 - - 15.8 5.3 15.8

200 ～ 300 万 円 台 30 26.7 40.0 20.0 10.0 10.0 - 3.3 6.7 - 10.0 3.3 13.3

400 ～ 500 万 円 台 24 62.5 25.0 - - - 12.5 - - - - - 8.3

600 ～ 700 万 円 台 19 36.8 21.1 26.3 - - 5.3 - - - 5.3 10.5 10.5

800 ～ 900 万 円 台 5 80.0 80.0 20.0 - - 20.0 - - - - - - 

1,000 万 円 以 上 9 44.4 33.3 22.2 22.2 - 22.2 - - - 11.1 11.1 11.1

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間はないが、過
去にボランティア活動に
参加したことはある

63 42.9 19.0 7.9 1.6 11.1 4.8 - - - 3.2 4.8 11.1

今まで全くボランティア
活動などには参加したこ
とがない

61 32.8 34.4 21.3 6.6 9.8 11.5 3.3 3.3 1.6 13.1 4.9 11.5

（Ｑ15で1と答えた方に）
Ｑ16  あなたがボランティア活動に参加しようと思ったのに、参加しなかったのはなぜですか。次の中から当て
    はまるものをすべてお答えください。ただし、新型コロナウィルス感染症が理由で参加しなかった場合は、
    別途感染症に関する質問を設けていますので、そちらで回答してください。
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全　体 8.9 - 0.8 4.0 11.3

＜性・年齢別＞

男性（計） 6.5 - 1.6 4.8 12.9

　　　20代 - - - - 13.3

　　　30代 - - - 14.3 14.3

　　　40代 6.3 - - 6.3 18.8

　　　50代 - - 7.7 7.7 7.7

　　　60代 27.3 - - - 9.1

女性（計） 11.3 - - 3.2 9.7

　　　20代 16.7 - - - 5.6

　　　30代 10.0 - - - 20.0

　　　40代 7.7 - - - 15.4

　　　50代 - - - - - 

　　　60代 16.7 - - 16.7 8.3

その他 - - - - - 

答えたくない - - - - - 

＜職業別＞

自営・家族従業（計） 7.1 - - 7.1 7.1

勤め（計） 7.8 - 1.3 3.9 6.5

　勤め（全日） 7.0 - 1.4 4.2 7.0

　勤め（短時間） 16.7 - - - - 

主婦・主夫 7.7 - - 7.7 30.8

学生 16.7 - - - - 

無職 16.7 - - - 33.3

＜ライフステージ別＞

学校教育期 16.7 - - - - 

独身期 6.1 - - 3.0 6.1

家族形成期 13.3 - - 6.7 26.7

家族成長前期 33.3 - - - - 

家族成長後期 - - - - 25.0

家族成熟期 - - 7.7 7.7 7.7

高齢期 66.7 - - - - 

＜収入別＞

収入なし - - - - 18.2

200万円未満 15.8 - - 5.3 21.1

200～300万円台 3.3 - 3.3 - 10.0

400～500万円台 16.7 - - 8.3 4.2

600～700万円台 5.3 - - 10.5 10.5

800～900万円台 - - - - - 

1,000万円以上 11.1 - - - 22.2

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間はないが、過
去にボランティア活動に
参加したことはある

15.9 - 1.6 4.8 9.5

今まで全くボランティア
活動などには参加したこ
とがない

1.6 - - 3.3 13.1

（Ｑ15で1と答えた方に）
Ｑ16  あなたがボランティア活動に参加しようと思ったのに、参加しなかったのはなぜですか。次の中から当て
    はまるものをすべてお答えください。ただし、新型コロナウィルス感染症が理由で参加しなかった場合は、
    別途感染症に関する質問を設けていますので、そちらで回答してください。
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全 体 2,072 36.0 6.2 16.7 10.0 13.2 12.7 5.8 0.6 6.0 5.3 12.3 3.5 28.9

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 1,038 33.4 4.6 18.6 7.0 13.9 14.5 5.4 0.4 5.4 4.7 10.2 3.8 32.5

　　　20            代 181 43.1 5.5 27.1 2.8 12.7 18.8 6.1 - 6.6 5.0 9.4 0.6 35.4

　　　30            代 213 37.6 5.2 22.5 3.3 15.5 20.2 5.6 0.9 4.2 2.3 12.7 4.7 31.5

　　　40            代 215 28.8 2.8 14.9 6.0 14.4 14.9 6.0 0.5 6.5 3.7 7.9 1.4 34.9

　　　50            代 220 29.1 5.9 17.7 10.0 16.4 10.5 5.0 0.5 5.5 6.8 11.4 5.0 26.8

　　　60            代 209 30.1 3.8 12.0 12.4 10.0 8.6 4.3 - 4.3 5.7 9.6 6.7 34.4

女性（計） 1,030 38.4 7.8 14.6 13.0 12.5 10.9 6.2 0.8 6.7 5.8 14.3 3.2 25.3

　　　20            代 173 45.1 7.5 21.4 5.8 15.0 19.7 5.8 0.6 8.7 3.5 13.9 1.2 22.5

　　　30            代 214 48.1 9.8 15.9 8.4 11.7 10.7 6.5 - 8.4 2.3 13.6 4.2 22.9

　　　40            代 215 36.3 10.2 17.2 10.2 17.7 14.0 7.0 0.9 5.6 9.8 14.4 2.8 30.2

　　　50            代 215 38.1 7.4 9.8 16.7 8.8 7.4 7.0 2.3 4.7 7.9 15.8 2.8 22.8

　　　60            代 213 25.8 3.8 9.9 22.5 9.9 4.2 4.7 - 6.6 5.2 13.6 4.7 27.7

そ の 他 1 100.0 - 100.0 - - 100.0 - - - - 100.0 100.0 - 

答 え た く な い 3 33.3 - 33.3 - 33.3 33.3 - - - 33.3 - - 33.3

＜ 職 業 別 ＞

自 営 ・ 家 族 従 業 （ 計 ） 167 35.3 5.4 13.8 10.8 13.8 13.8 8.4 0.6 3.6 3.6 13.8 7.2 28.7

勤 め （ 計 ） 1,256 43.3 6.6 18.2 5.8 13.1 13.1 5.1 0.6 6.0 4.5 10.0 2.6 28.1

　勤め（全日） 1,105 44.1 7.1 18.4 4.8 13.1 12.9 4.9 0.6 5.7 4.2 10.0 2.7 28.1

　勤め（短時間） 151 37.7 3.3 16.6 13.2 13.2 14.6 6.6 0.7 7.9 7.3 9.9 2.0 28.5

主 婦 ・ 主 夫 293 21.5 5.8 9.2 18.8 11.9 9.6 3.1 0.3 8.9 6.5 20.1 3.4 29.0

学 生 69 53.6 5.8 21.7 1.4 10.1 18.8 10.1 - 5.8 4.3 10.1 1.4 26.1

無 職 239 10.5 5.0 18.0 22.6 15.9 12.1 8.4 0.4 5.4 8.4 14.6 5.9 34.7

＜ ラ イ フ ス テ ー ジ 別 ＞

学 校 教 育 期 67 53.7 6.0 22.4 1.5 9.0 17.9 10.4 - 6.0 4.5 10.4 1.5 26.9

独 身 期 481 40.3 6.9 23.7 6.2 15.2 19.5 5.8 0.4 7.3 4.0 14.1 1.7 28.7

家 族 形 成 期 220 47.3 5.9 18.6 4.1 12.7 11.4 5.0 0.5 6.4 1.8 8.6 5.0 26.8

家 族 成 長 前 期 112 34.8 8.0 12.5 3.6 6.3 9.8 3.6 0.9 3.6 5.4 12.5 3.6 36.6

家 族 成 長 後 期 125 40.0 1.6 7.2 8.8 12.0 11.2 4.8 0.8 8.0 3.2 11.2 3.2 32.0

家 族 成 熟 期 270 30.7 3.7 11.9 14.1 9.3 7.4 4.1 1.5 5.2 6.3 14.1 6.3 28.9

高 齢 期 103 16.5 1.9 11.7 13.6 12.6 4.9 1.0 - 5.8 5.8 8.7 5.8 36.9

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 245 21.2 5.7 15.5 16.3 13.5 15.5 7.8 0.4 8.6 9.0 18.4 3.3 31.8

200 万 円 未 満 385 28.6 4.4 15.1 16.6 13.2 13.5 8.1 1.3 6.8 7.3 14.5 4.2 26.2

200 ～ 300 万 円 台 447 46.3 8.5 21.3 6.9 12.3 16.6 8.7 0.7 4.3 6.5 10.5 2.2 25.5

400 ～ 500 万 円 台 382 39.5 7.6 18.1 5.5 17.3 11.8 3.4 0.5 7.1 3.9 13.9 3.7 27.2

600 ～ 700 万 円 台 183 43.7 2.7 18.6 5.5 14.8 13.1 4.9 - 5.5 1.1 9.8 0.5 28.4

800 ～ 900 万 円 台 98 39.8 3.1 9.2 6.1 4.1 9.2 3.1 - 7.1 4.1 7.1 7.1 30.6

1,000 万 円 以 上 133 35.3 5.3 15.8 7.5 12.8 6.8 0.8 0.8 3.8 2.3 6.8 8.3 30.8

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間はないが、過
去にボランティア活動に
参加したことはある

483 40.8 5.4 12.0 15.1 12.0 8.3 5.8 0.8 7.0 1.4 11.6 7.2 20.1

今まで全くボランティア
活動などには参加したこ
とがない

1,589 34.5 6.4 18.1 8.4 13.6 14.1 5.8 0.5 5.7 6.5 12.5 2.4 31.6

（Ｑ15で２と答えた方に）
Ｑ17  あなたがボランティア活動に参加しようと思わなかったのはなぜですか。次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
     ただし、新型コロナウィルス感染症が理由で参加しなかった場合は、別途感染症に関する質問を設けていますので、そちらでお
     答えください。



- 120 - 

 

 

（％）

n

町
会
・
自
治
会
の
活
動

Ｐ
Ｔ
Ａ
の
活
動
や
学
校
行
事
の
手
伝
い

ま
ち
づ
く
り
の
た
め
の
活
動
（

道
路
や
公
園
な
ど
の
清
掃
、

花
い
っ

ぱ
い
運

動
、

ま
ち
お
こ
し
な
ど
）

子
供
を
対
象
と
し
た
活
動
（

子
供
の
居
場
所
づ
く
り
、

学
習
支
援
、

子
供
会

の
世
話
、

子
育
て
支
援
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
）

高
齢
者
を
対
象
と
し
た
活
動
（

高
齢
者
の
日
常
生
活
の
手
助
け
、

高
齢
者
と

の
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
な
ど
）

健
康
や
医
療
サ
ー

ビ
ス
に
関
係
し
た
活
動
（

献
血
、

入
院
患
者
の
話
し
相
手

な
ど
）

安
全
な
生
活
の
た
め
の
活
動
（

防
災
活
動
、

パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
の
防
犯
活
動
、

交

通
安
全
運
動
な
ど
）

自
然
や
環
境
を
守
る
た
め
の
活
動
（

野
鳥
や
動
物
の
観
察
と
保
護
、

森
林
や

緑
、

海
や
川
を
守
る
活
動
、

リ
サ
イ
ク
ル
運
動
、

ご
み
を
減
ら
す
活
動
な

ど
）

全 体 3,000 10.7 5.4 11.0 11.7 5.8 7.1 5.0 12.1

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 1,495 12.0 4.9 11.4 9.0 4.4 6.6 6.0 11.1

　　　20          代 299 6.7 7.7 16.1 13.4 4.0 8.4 7.7 13.4

　　　30          代 297 8.1 5.7 12.5 9.4 2.4 6.1 4.7 9.1

　　　40          代 300 15.0 6.0 11.3 8.3 5.3 6.7 6.7 10.3

　　　50          代 299 15.4 4.0 10.4 7.4 4.3 7.0 5.0 9.4

　　　60          代 300 14.7 1.3 7.0 6.7 6.0 4.7 5.7 13.3

女 性 （ 計 ） 1,496 9.5 5.9 10.7 14.4 7.2 7.6 4.0 13.2

　　　20          代 299 8.7 5.4 14.4 21.4 9.4 11.0 3.0 14.0

　　　30          代 297 5.4 9.1 12.5 20.2 5.1 6.1 3.0 11.8

　　　40          代 300 6.0 6.7 7.0 10.3 3.7 5.7 2.7 15.3

　　　50          代 300 15.0 7.0 11.0 8.7 7.7 10.3 6.0 13.3

　　　60          代 300 12.3 1.7 8.7 11.7 10.3 5.0 5.3 11.7

そ の 他 3 - - - - - - - - 

答 え た く な い 6 - - - 16.7 - 16.7 - - 

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 244 11.9 5.3 10.7 9.0 4.9 5.7 5.7 14.8

勤 め （ 計 ） 1,840 10.8 5.2 12.0 12.0 5.8 7.6 5.3 12.7

　勤め（全日） 1,609 10.9 5.3 12.1 11.9 5.2 7.6 5.2 12.4

　勤め（短時間） 231 9.5 4.3 10.8 12.6 10.0 7.4 6.5 14.3

主 婦 ・ 主 夫 428 12.9 10.0 9.6 14.7 6.5 6.3 4.0 8.4

学 生 124 10.5 6.5 12.1 22.6 5.6 12.1 4.0 16.1

無 職 302 5.6 0.7 7.9 4.6 6.0 5.6 4.0 11.3

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 122 10.7 6.6 12.3 23.0 5.7 12.3 4.1 15.6

独 身 期 704 5.0 2.6 13.2 8.9 4.8 8.5 4.1 12.2

家 族 形 成 期 314 10.8 11.1 14.3 26.4 5.1 6.7 5.1 9.2

家 族 成 長 前 期 216 16.2 25.9 13.0 20.8 4.6 4.6 8.3 11.1

家 族 成 長 後 期 187 14.4 12.8 8.0 11.8 3.2 8.6 5.3 8.6

家 族 成 熟 期 375 17.9 2.7 10.1 10.7 7.7 7.2 5.1 10.9

高 齢 期 148 16.2 2.0 9.5 10.8 8.8 3.4 8.1 12.8

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 332 9.0 6.6 8.7 13.0 6.3 5.7 3.0 7.2

200 万 円 未 満 555 10.8 6.7 11.5 11.4 6.1 7.4 4.9 13.2

200 ～ 300 万 円 台 600 8.0 3.5 10.5 10.2 7.0 6.8 4.7 14.0

400 ～ 500 万 円 台 567 11.5 5.3 13.4 12.0 4.8 8.3 5.5 14.1

600 ～ 700 万 円 台 276 14.9 7.2 12.3 13.0 6.2 7.2 5.1 12.7

800 ～ 900 万 円 台 165 14.5 6.7 10.9 12.1 1.8 6.7 9.7 12.1

1,000 万 円 以 上 201 15.4 8.5 13.9 16.9 5.5 8.5 7.5 10.4

Ｑ18　あなたが今後ボランティア活動に参加するとした場合、どのようなボランティア
    活動に参加したいと思いますか。次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
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（％）

ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
・
芸
術
・
学
術
に
関
係
し
た
活
動
（

ス
ポ
ー

ツ
関
連
の
ボ

ラ
ン
テ
ィ

ア
、

地
域
の
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
の
コ
ー

チ
や
手
伝
い
、

観
光
ガ
イ

ド
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
な
ど
）

災
害
に
関
係
し
た
活
動
（

炊
き
出
し
、

募
金
を
集
め
る
活
動
な
ど
）

障
害
者
を
対
象
と
し
た
活
動
（

手
話
、

点
訳
、

朗
読
、

障
害
者
ス
ポ
ー

ツ
支

援
、

障
害
者
の
社
会
参
加
の
協
力
な
ど
）

国
際
協
力
に
関
係
し
た
活
動
（

在
住
・
訪
日
外
国
人
の
た
め
の
活
動
を
除

く
、

海
外
支
援
協
力
、

難
民
支
援
な
ど
）

在
住
・
訪
日
外
国
人
の
た
め
の
活
動
（

日
常
生
活
の
手
助
け
や
道
案
内
等
の

外
国
人
へ
の
支
援
活
動
な
ど
）

当
事
者
活
動
、

セ
ル
フ
・
ヘ
ル
プ
・
グ
ル
ー

プ
（

障
害
、

病
気
、

介
護
な
ど

の
体
験
や
困
難
を
抱
え
て
い
る
人
が
、

体
験
を
伝
え
る
な
ど
し
て
同
様
の
体

験
が
あ
る
人
を
助
け
る
た
め
の
活
動
）

そ
の
他

参
加
し
た
い
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
は
な
い

全 体 10.3 7.2 3.4 6.1 5.8 2.6 0.9 52.3

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 10.5 7.1 2.4 5.0 4.1 1.6 0.5 55.9

　　　20          代 14.0 6.4 2.7 6.4 4.0 1.3 - 51.2

　　　30          代 10.1 7.7 1.3 3.0 2.4 1.0 0.7 61.3

　　　40          代 10.3 8.0 3.7 5.0 4.7 2.7 0.3 62.0

　　　50          代 8.4 5.7 3.0 3.3 2.3 1.7 1.0 53.8

　　　60          代 9.7 7.7 1.3 7.3 7.3 1.3 0.7 51.3

女 性 （ 計 ） 10.2 7.4 4.5 7.0 7.4 3.5 1.3 48.6

　　　20          代 10.7 8.4 5.0 9.0 7.7 4.3 0.3 43.8

　　　30          代 13.8 6.4 5.7 10.8 9.1 4.0 1.3 46.5

　　　40          代 6.3 7.0 5.0 4.0 6.7 3.3 2.0 56.0

　　　50          代 9.0 8.0 3.7 7.0 6.0 3.3 1.0 46.0

　　　60          代 11.0 7.0 3.0 4.3 7.3 2.7 1.7 50.7

そ の 他 - - - 33.3 33.3 - - 66.7

答 え た く な い 16.7 16.7 - 16.7 16.7 - - 83.3

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 12.3 6.6 2.9 4.9 7.8 0.8 1.6 50.4

勤 め （ 計 ） 11.6 8.4 3.5 6.7 6.0 2.8 0.8 51.4

　勤め（全日） 11.6 8.3 3.0 6.6 6.0 2.6 0.6 51.6

　勤め（短時間） 11.7 8.7 6.5 7.4 6.1 3.9 2.2 49.8

主 婦 ・ 主 夫 6.5 4.9 2.8 4.7 4.4 2.6 0.9 50.2

学 生 12.9 5.6 7.3 7.3 7.3 2.4 - 39.5

無 職 5.3 5.6 3.3 4.6 4.6 3.3 0.7 66.6

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 13.1 5.7 7.4 7.4 7.4 2.5 - 38.5

独 身 期 13.4 8.2 3.4 7.5 5.7 2.0 0.9 56.0

家 族 形 成 期 9.6 5.4 3.5 7.0 6.4 4.1 0.3 47.8

家 族 成 長 前 期 7.9 6.5 3.7 5.6 3.7 1.9 0.5 42.1

家 族 成 長 後 期 9.1 7.5 4.3 3.7 5.9 1.6 1.1 48.7

家 族 成 熟 期 8.8 6.7 2.7 4.3 3.7 2.4 0.8 48.0

高 齢 期 12.2 7.4 0.7 5.4 8.8 0.7 0.7 48.0

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 3.9 6.0 3.0 3.9 4.5 2.1 1.2 59.3

200 万 円 未 満 8.6 5.9 5.8 5.0 5.2 2.9 0.7 50.1

200 ～ 300 万 円 台 11.7 8.0 2.5 6.0 5.2 2.5 1.3 54.0

400 ～ 500 万 円 台 11.1 8.6 3.0 8.3 7.8 3.2 0.7 47.3

600 ～ 700 万 円 台 13.4 6.9 2.5 6.2 4.7 1.4 0.4 51.8

800 ～ 900 万 円 台 12.1 9.1 1.8 7.3 8.5 1.8 1.2 41.2

1,000 万 円 以 上 14.4 8.0 5.5 9.0 8.0 4.0 - 43.3

Ｑ18　あなたが今後ボランティア活動に参加するとした場合、どのようなボランティア
    活動に参加したいと思いますか。次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
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（％）

n

自
分
が
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
ィ

ル
ス
感
染
症
に
罹
患

し
た
た
め

自
分
が
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
ィ

ル
ス
感
染
症
に
感
染

す
る
こ
と
を
予
防
す
る
た
め

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
ィ

ル
ス
感
染
症
が
拡
大
す
る
こ

と
を
防
ぐ
た
め

こ
れ
ま
で
あ
な
た
が
個
人
と
し
て
行
っ

て
い
た

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
が
、

緊
急
事
態
宣
言
等
の

影
響
で
中
断
せ
ざ
る
を
得
な
か
っ

た
か
ら

あ
な
た
が
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
先
と
し
て
い
た

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
等
が
活
動
を
休
止
し
た
か

ら あ
な
た
が
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
先
と
し
て
い
た

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
等
が
解
散
し
た
か
ら

そ
の
他

全 体 636 6.4 46.2 52.4 17.5 15.6 3.3 6.1

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 312 7.4 48.1 54.5 16.0 14.1 3.8 4.5

　　　20          代 69 13.0 50.7 44.9 23.2 14.5 5.8 2.9

　　　30          代 61 6.6 45.9 52.5 11.5 13.1 6.6 3.3

　　　40          代 48 4.2 45.8 64.6 12.5 20.8 2.1 4.2

　　　50          代 57 3.5 54.4 61.4 10.5 10.5 - 5.3

　　　60          代 77 7.8 44.2 53.2 19.5 13.0 3.9 6.5

女 性 （ 計 ） 323 5.6 44.3 50.2 18.6 17.0 2.8 7.7

　　　20          代 73 8.2 43.8 52.1 27.4 11.0 4.1 1.4

　　　30          代 48 8.3 54.2 58.3 20.8 10.4 4.2 2.1

　　　40          代 41 7.3 29.3 43.9 19.5 19.5 2.4 17.1

　　　50          代 86 4.7 45.3 39.5 14.0 22.1 3.5 10.5

　　　60          代 75 1.3 45.3 58.7 13.3 20.0 - 9.3

そ の 他 - - - - - - - - 

答 え た く な い 1 - 100.0 100.0 100.0 - - - 

＜職業別＞

自営・家族従業（計） 61 8.2 49.2 50.8 19.7 6.6 1.6 9.8

勤め（計） 382 6.8 46.9 51.6 18.1 17.5 3.7 4.5

　勤め（全日） 331 6.3 48.0 51.4 18.1 16.0 4.2 3.6

　勤め（短時間） 51 9.8 39.2 52.9 17.6 27.5 - 9.8

主婦・主夫 105 1.9 40.0 55.2 13.3 14.3 2.9 10.5

学生 35 8.6 45.7 51.4 31.4 14.3 5.7 - 

無職 39 10.3 48.7 56.4 12.8 12.8 2.6 10.3

＜ライフステージ別＞

学校教育期 34 8.8 47.1 52.9 32.4 11.8 5.9 - 

独身期 124 8.1 46.0 47.6 20.2 11.3 6.5 2.4

家族形成期 69 10.1 49.3 56.5 17.4 11.6 1.4 4.3

家族成長前期 58 6.9 48.3 63.8 22.4 17.2 3.4 - 

家族成長後期 55 3.6 45.5 43.6 14.5 16.4 - 10.9

家族成熟期 108 5.6 48.1 49.1 13.0 18.5 3.7 8.3

高齢期 43 2.3 37.2 62.8 16.3 18.6 - 9.3

＜収入別＞

収入なし 54 3.7 50.0 50.0 13.0 20.4 1.9 13.0

200万円未満 139 7.9 43.2 56.1 20.9 15.8 2.9 5.8

200～300万円台 109 2.8 41.3 46.8 19.3 16.5 3.7 6.4

400～500万円台 134 6.7 47.8 52.2 20.9 14.9 3.0 4.5

600～700万円台 60 10.0 48.3 51.7 15.0 21.7 5.0 1.7

800～900万円台 41 4.9 46.3 56.1 9.8 14.6 2.4 4.9

1,000万円以上 58 10.3 53.4 58.6 12.1 6.9 1.7 6.9

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間にボランティア
活動に参加した

236 11.4 41.1 50.4 28.8 19.5 4.2 2.5

直近１年間はないが、過去
にボランティア活動に参加
したことはある

400 3.5 49.3 53.5 10.8 13.3 2.8 8.3

（Ｑ20,21で各1～15と答えた方に）
Ｑ22  あなたがボランティア活動に参加できなかった理由は何ですか。
    次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
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（％）

n

参
加
す
る
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
に
お
い
て
、

消

毒
や
換
気
等
に
よ
る
十
分
な
感
染
対
策
が
施
さ

れ
て
い
る
こ
と

参
加
す
る
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
に
お
い
て
、

オ

ン
ラ
イ
ン
に
よ
る
活
動
な
ど
の
柔
軟
な
活
動
方

式
の
整
備
が
な
さ
れ
て
い
る
こ
と

こ
れ
ま
で
行
っ

て
き
た
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
等

が
運
営
す
る
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
が
再
開
す
る

こ
と

感
染
症
影
響
下
で
も
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
を
行

う
た
め
の
ノ
ウ
ハ
ウ
を
学
べ
る
講
座
や
研
修

あ
な
た
が
感
染
症
に
対
し
て
持
つ
不
安
が
解
消

さ
れ
る
ま
で
は
、

活
動
を
再
開
し
な
い

そ
の
他

全 体 636 33.6 24.1 24.5 11.5 40.9 5.2

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 312 34.9 26.0 29.2 13.1 34.9 4.5

　　　20          代 69 39.1 40.6 31.9 13.0 27.5 1.4

　　　30          代 61 27.9 27.9 32.8 18.0 29.5 4.9

　　　40          代 48 41.7 25.0 31.3 14.6 33.3 2.1

　　　50          代 57 26.3 14.0 21.1 12.3 49.1 3.5

　　　60          代 77 39.0 20.8 28.6 9.1 36.4 9.1

女 性 （ 計 ） 323 32.2 22.0 20.1 9.6 46.7 5.9

　　　20          代 73 45.2 24.7 24.7 11.0 31.5 1.4

　　　30          代 48 35.4 33.3 14.6 16.7 41.7 2.1

　　　40          代 41 19.5 17.1 26.8 4.9 43.9 14.6

　　　50          代 86 32.6 26.7 17.4 9.3 46.5 7.0

　　　60          代 75 24.0 9.3 18.7 6.7 66.7 6.7

そ の 他 - - - - - - - 

答 え た く な い 1 100.0 100.0 - 100.0 - - 

＜職業別＞

自営・家族従業（計） 61 31.1 27.9 26.2 18.0 39.3 4.9

勤め（計） 382 35.3 24.6 28.0 12.6 36.9 4.7

　勤め（全日） 331 36.0 25.1 29.0 12.7 33.5 4.5

　勤め（短時間） 51 31.4 21.6 21.6 11.8 58.8 5.9

主婦・主夫 105 21.9 18.1 11.4 3.8 55.2 5.7

学生 35 54.3 37.1 31.4 14.3 28.6 - 

無職 39 33.3 17.9 17.9 7.7 53.8 12.8

＜ライフステージ別＞

学校教育期 34 55.9 38.2 29.4 14.7 29.4 - 

独身期 124 36.3 26.6 27.4 16.9 35.5 2.4

家族形成期 69 33.3 34.8 24.6 10.1 29.0 4.3

家族成長前期 58 34.5 31.0 32.8 12.1 31.0 - 

家族成長後期 55 32.7 18.2 21.8 9.1 38.2 9.1

家族成熟期 108 29.6 20.4 24.1 12.0 50.9 8.3

高齢期 43 30.2 2.3 14.0 2.3 55.8 9.3

＜収入別＞

収入なし 54 27.8 22.2 20.4 - 46.3 9.3

200万円未満 139 36.0 28.1 21.6 13.7 50.4 2.9

200～300万円台 109 32.1 21.1 29.4 11.0 35.8 6.4

400～500万円台 134 35.8 24.6 20.9 11.2 36.6 6.0

600～700万円台 60 33.3 26.7 36.7 16.7 38.3 1.7

800～900万円台 41 24.4 22.0 34.1 14.6 26.8 4.9

1,000万円以上 58 43.1 25.9 29.3 10.3 29.3 3.4

＜ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動行動者率別＞

直近１年間にボランティア
活動に参加した

236 40.7 32.6 33.9 13.6 23.3 2.1

直近１年間はないが、過去
にボランティア活動に参加
したことはある

400 29.5 19.0 19.0 10.3 51.3 7.0

（Ｑ20,21で各1～15と答えた方に）
Ｑ23  あなたがボランティア活動を再開するために、必要なことは何ですか。
    次の中から当てはまるものをすべてお答えください。



- 124 - 

 

 

（％）

n

直
近
1
年
間
（

令
和
3
年
2
月
1
日
か
ら
令
和

4
年
1
月
3
1
日
ま
で
）

に
金
銭
の
寄
附
を
し

た
こ
と
が
あ
る

直
近
1
年
間
（

令
和
3
年
2
月
1
日
か
ら
令
和

4
年
1
月
3
1
日
ま
で
）

に
物
品
の
寄
附
を
し

た
こ
と
が
あ
る

直
近
1
年
間
は
な
い
が
、

過
去
に
金
銭
の
寄
附

を
し
た
こ
と
が
あ
る

直
近
1
年
間
は
な
い
が
、

過
去
に
物
品
の
寄
附

を
し
た
こ
と
が
あ
る

今
ま
で
し
た
こ
と
が
な
い

わ
か
ら
な
い

全 体 3,000 14.5 2.7 30.8 9.1 42.1 7.3

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 1,495 13.2 2.4 29.6 6.6 45.5 6.7

　　　20        代 299 11.4 4.0 25.8 5.4 45.5 11.7

　　　30        代 297 12.1 3.4 23.9 4.4 51.9 7.4

　　　40        代 300 11.0 2.3 27.3 5.7 49.0 7.7

　　　50        代 299 13.0 1.7 36.1 8.4 42.5 3.0

　　　60        代 300 18.3 0.7 35.0 9.0 38.7 3.7

女 性 （ 計 ） 1,496 16.0 3.1 32.1 11.6 38.7 7.7

　　　20        代 299 9.7 3.7 22.1 7.7 46.8 12.0

　　　30        代 297 12.5 1.7 30.6 9.1 44.4 7.7

　　　40        代 300 16.0 3.0 35.7 8.7 39.3 6.3

　　　50        代 300 18.7 3.7 37.3 16.0 32.0 5.7

　　　60        代 300 23.0 3.3 34.7 16.7 31.0 6.7

そ の 他 3 - - 33.3 - 66.7 - 

答 え た く な い 6 - - - - 33.3 66.7

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 244 18.0 1.6 33.6 7.8 36.9 8.2

勤 め （ 計 ） 1,840 14.1 3.0 29.9 8.4 43.6 6.7

　勤め（全日） 1,609 14.4 3.2 28.3 7.3 45.2 6.5

　勤め（短時間） 231 11.7 2.2 41.6 15.6 32.0 8.2

主 婦 ・ 主 夫 428 17.1 3.0 33.4 13.1 36.9 7.2

学 生 124 10.5 1.6 23.4 9.7 46.0 13.7

無 職 302 11.3 2.0 32.1 6.6 46.7 7.6

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 122 10.7 1.6 23.0 9.8 45.1 13.9

独 身 期 704 10.1 3.3 25.6 7.1 47.7 10.2

家 族 形 成 期 314 10.8 3.2 26.8 4.5 49.0 8.3

家 族 成 長 前 期 216 18.1 3.2 28.7 6.0 42.1 7.4

家 族 成 長 後 期 187 11.8 3.2 31.0 11.8 45.5 5.3

家 族 成 熟 期 375 15.2 1.9 30.7 14.4 40.3 6.4

高 齢 期 148 18.2 2.0 42.6 14.2 29.7 5.4

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 332 13.6 3.3 28.6 9.0 44.6 7.8

200 万 円 未 満 555 13.9 2.2 34.2 10.6 40.2 7.2

200 ～ 300 万 円 台 600 12.7 2.0 34.3 8.3 43.5 4.3

400 ～ 500 万 円 台 567 12.7 3.2 32.6 10.2 41.8 5.6

600 ～ 700 万 円 台 276 20.7 5.1 25.4 6.9 42.4 5.4

800 ～ 900 万 円 台 165 17.6 4.8 27.3 9.1 43.0 4.8

1,000 万 円 以 上 201 21.9 2.5 25.4 8.0 45.8 4.0

Ｑ29　あなたは寄附をしたことがありますか。次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
    ただし、寄附とは下記の1~8に掲げる方法や、食材・衣類・電子機器等の物品の無償での提供を指します。
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（％）

n

共
同
募
金

緊
急
災
害
支
援

日
本
赤
十
字
社

国
際
協
力

町
会
自
治
会
な
ど
の
地
縁
団
体

宗
教
関
連
（

賽
銭
を
除
く
）

自
然
・
環
境
関
連

保
健
・
医
療
・
福
祉

子
供
・
青
少
年
育
成

教
育
・
研
究

ま
ち
づ
く
り
・
ま
ち
お
こ
し

国
や
都
や
区
市
町
村
な
ど

全 体 483 32.9 26.1 36.4 15.1 7.9 4.1 10.4 8.7 9.5 4.3 5.8 7.2

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 224 34.8 25.4 35.7 17.4 5.8 3.1 10.7 5.4 9.8 4.0 6.3 8.5

　　　20          代 44 38.6 20.5 38.6 22.7 9.1 2.3 9.1 4.5 9.1 2.3 2.3 6.8

　　　30          代 43 16.3 39.5 34.9 16.3 - 4.7 18.6 7.0 14.0 4.7 7.0 11.6

　　　40          代 40 42.5 15.0 45.0 15.0 7.5 5.0 10.0 5.0 17.5 2.5 12.5 7.5

　　　50          代 42 31.0 33.3 23.8 9.5 4.8 4.8 4.8 2.4 4.8 4.8 7.1 4.8

　　　60          代 55 43.6 20.0 36.4 21.8 7.3 - 10.9 7.3 5.5 5.5 3.6 10.9

女 性 （ 計 ） 259 31.3 26.6 37.1 13.1 9.7 5.0 10.0 11.6 9.3 4.6 5.4 6.2

　　　20          代 37 40.5 16.2 40.5 13.5 13.5 2.7 16.2 21.6 16.2 8.1 10.8 13.5

　　　30          代 39 30.8 28.2 30.8 12.8 5.1 2.6 15.4 10.3 12.8 5.1 2.6 5.1

　　　40          代 49 26.5 26.5 22.4 14.3 16.3 - 4.1 12.2 4.1 2.0 6.1 8.2

　　　50          代 62 24.2 33.9 35.5 11.3 8.1 6.5 6.5 6.5 6.5 3.2 8.1 1.6

　　　60          代 72 36.1 25.0 50.0 13.9 6.9 9.7 11.1 11.1 9.7 5.6 1.4 5.6

そ の 他 - - - - - - - - - - - - - 

答 え た く な い - - - - - - - - - - - - - 

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 47 34.0 31.9 38.3 17.0 8.5 4.3 17.0 8.5 4.3 2.1 4.3 2.1

勤 め （ 計 ） 298 31.9 23.2 33.9 14.4 7.7 4.7 9.7 8.4 10.7 4.7 7.4 9.1

　勤め（全日） 266 32.3 23.3 33.8 15.8 7.9 3.4 9.8 6.8 11.3 4.5 8.3 9.0

　勤め（短時間） 32 28.1 21.9 34.4 3.1 6.3 15.6 9.4 21.9 6.3 6.3 - 9.4

主 婦 ・ 主 夫 76 39.5 28.9 44.7 7.9 10.5 3.9 3.9 9.2 6.6 3.9 3.9 2.6

学 生 14 64.3 21.4 50.0 21.4 7.1 - 7.1 7.1 7.1 7.1 - 7.1

無 職 35 20.0 45.7 31.4 34.3 2.9 - 25.7 8.6 8.6 5.7 2.9 5.7

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 14 64.3 21.4 50.0 21.4 7.1 - 7.1 7.1 7.1 7.1 - 7.1

独 身 期 85 24.7 21.2 32.9 14.1 5.9 2.4 16.5 11.8 15.3 3.5 4.7 4.7

家 族 形 成 期 42 23.8 26.2 33.3 16.7 4.8 4.8 9.5 7.1 7.1 2.4 4.8 19.0

家 族 成 長 前 期 44 38.6 34.1 43.2 13.6 11.4 6.8 13.6 13.6 15.9 6.8 9.1 4.5

家 族 成 長 後 期 27 37.0 22.2 33.3 7.4 11.1 3.7 7.4 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1

家 族 成 熟 期 57 40.4 29.8 49.1 17.5 5.3 3.5 5.3 10.5 10.5 7.0 5.3 7.0

高 齢 期 30 43.3 10.0 50.0 13.3 6.7 6.7 3.3 13.3 - - 6.7 3.3

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 49 30.6 30.6 34.7 16.3 6.1 2.0 8.2 8.2 12.2 6.1 2.0 6.1

200 万 円 未 満 82 37.8 28.0 42.7 7.3 11.0 7.3 12.2 11.0 6.1 6.1 3.7 4.9

200 ～ 300 万 円 台 86 31.4 26.7 30.2 15.1 9.3 5.8 14.0 8.1 11.6 2.3 4.7 5.8

400 ～ 500 万 円 台 86 34.9 24.4 43.0 16.3 5.8 5.8 7.0 8.1 10.5 2.3 9.3 7.0

600 ～ 700 万 円 台 64 35.9 26.6 39.1 20.3 6.3 1.6 10.9 4.7 4.7 3.1 4.7 7.8

800 ～ 900 万 円 台 35 34.3 17.1 28.6 8.6 8.6 - 11.4 - 17.1 5.7 8.6 5.7

1,000 万 円 以 上 45 31.1 20.0 35.6 22.2 13.3 2.2 8.9 15.6 11.1 8.9 8.9 17.8

（Ｑ29で1、2と答えた方に）
Ｑ30　あなたは直近1年間にどのような対象あるいは分野に寄附をしましたか。次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
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（％）

文
化
・
芸
術

ス
ポ
ー

ツ

政
治
献
金

業
界
団
体
・
商
業
団
体
・
労
働
組
合

権
利
擁
護
・
権
利
支
援

雇
用
促
進
・
雇
用
支
援

そ
の
他

全 体 2.9 2.3 0.6 3.1 1.0 1.2 8.3

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 3.6 2.7 0.4 2.7 0.9 1.8 5.4

　　　20          代 4.5 6.8 2.3 4.5 2.3 4.5 2.3

　　　30          代 2.3 2.3 - - 2.3 - 7.0

　　　40          代 - - - 5.0 - 2.5 - 

　　　50          代 - 4.8 - 2.4 - - 7.1

　　　60          代 9.1 - - 1.8 - 1.8 9.1

女 性 （ 計 ） 2.3 1.9 0.8 3.5 1.2 0.8 10.8

　　　20          代 8.1 8.1 2.7 2.7 2.7 2.7 2.7

　　　30          代 - - - - - - 10.3

　　　40          代 2.0 - 2.0 6.1 4.1 2.0 18.4

　　　50          代 - 3.2 - 3.2 - - 11.3

　　　60          代 2.8 - - 4.2 - - 9.7

そ の 他 - - - - - - - 

答 え た く な い - - - - - - - 

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 2.1 2.1 - - - - 12.8

勤 め （ 計 ） 4.0 3.0 1.0 4.4 1.7 1.3 7.7

　勤め（全日） 4.5 3.0 1.1 4.9 1.9 1.5 6.8

　勤め（短時間） - 3.1 - - - - 15.6

主 婦 ・ 主 夫 1.3 - - - - - 6.6

学 生 - - - - - - - 

無 職 - 2.9 - - - 5.7 5.7

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 - - - - - - - 

独 身 期 4.7 4.7 - 1.2 1.2 1.2 8.2

家 族 形 成 期 - 2.4 - - - - 4.8

家 族 成 長 前 期 2.3 2.3 2.3 2.3 2.3 2.3 2.3

家 族 成 長 後 期 3.7 11.1 3.7 3.7 3.7 3.7 7.4

家 族 成 熟 期 3.5 - - - - - 7.0

高 齢 期 3.3 - - - - - 10.0

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し - 2.0 - - - - 4.1

200 万 円 未 満 1.2 1.2 - - - - 12.2

200 ～ 300 万 円 台 2.3 5.8 1.2 4.7 1.2 2.3 11.6

400 ～ 500 万 円 台 7.0 - 1.2 5.8 1.2 1.2 3.5

600 ～ 700 万 円 台 1.6 - - 3.1 1.6 - 7.8

800 ～ 900 万 円 台 5.7 5.7 - - - - - 

1,000 万 円 以 上 4.4 4.4 2.2 6.7 2.2 2.2 6.7

（Ｑ29で1、2と答えた方に）
Ｑ30　あなたは直近1年間にどのような対象あるいは分野に寄附をしましたか。次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
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（％）

n

街
頭
で
の
募
金

設
置
さ
れ
て
い
る
募
金
箱
へ
の
寄
付
（

街
頭
募

金
を
除
く
）

直
接
手
渡
し

銀
行
や
コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア
等
で
の
振

込
・
口
座
引
落

ク
レ
ジ
ッ

ト
カ
ー

ド
等
の
利
用
（

ポ
イ
ン
ト
等

の
利
用
を
含
む
）

商
品
の
購
入
を
通
じ
た
寄
附
（

寄
附
付
き
商

品
、

フ
ェ

ア
ト
レ
ー

ド
製
品
、

被
災
地
産
品
の

購
入
な
ど
）

給
与
か
ら
の
天
引
き

ク
ラ
ウ
ド
フ
ァ

ン
デ
ィ

ン
グ
（

た
だ
し
、

対
価

性
の
あ
る
還
元
を
も
た
ら
す
も
の
を
除
く
）

そ
の
他

全 体 1,360 46.7 40.2 6.8 23.4 23.0 15.9 1.5 6.0 3.3

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 640 48.0 41.6 7.5 25.2 22.8 11.3 2.0 4.4 2.0

　　　20          代 111 50.5 45.0 6.3 20.7 13.5 6.3 1.8 3.6 1.8

　　　30          代 107 37.4 43.0 6.5 29.9 17.8 13.1 0.9 9.3 1.9

　　　40          代 115 51.3 46.1 7.8 19.1 25.2 13.9 0.9 2.6 1.7

　　　50          代 147 48.3 38.8 6.1 23.8 28.6 8.2 1.4 3.4 2.0

　　　60          代 160 50.6 37.5 10.0 30.6 25.6 14.4 4.4 3.8 2.5

女 性 （ 計 ） 719 45.6 39.1 6.3 21.7 23.1 20.0 1.0 7.5 4.5

　　　20          代 95 43.2 51.6 5.3 12.6 16.8 16.8 1.1 9.5 1.1

　　　30          代 128 41.4 46.9 4.7 15.6 21.1 18.8 0.8 4.7 2.3

　　　40          代 155 49.0 39.4 5.2 16.1 25.2 20.0 0.6 5.2 4.5

　　　50          代 168 50.0 34.5 7.1 25.0 25.0 20.2 1.8 9.5 3.0

　　　60          代 173 42.8 30.6 8.1 32.9 24.3 22.5 0.6 8.7 9.2

そ の 他 1 - - - 100.0 100.0 - - - - 

答 え た く な い - - - - - - - - - - 

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 126 44.4 38.1 10.3 25.4 35.7 18.3 0.8 3.2 2.4

勤 め （ 計 ） 810 46.2 40.6 6.3 24.7 23.5 14.2 1.4 6.2 2.6

　勤め（全日） 687 45.0 40.6 6.8 24.0 23.6 14.4 1.5 6.1 2.5

　勤め（短時間） 123 52.8 40.7 3.3 28.5 22.8 13.0 0.8 6.5 3.3

主 婦 ・ 主 夫 216 51.9 36.6 6.9 19.4 16.7 18.5 0.9 5.1 6.5

学 生 42 47.6 57.1 4.8 11.9 9.5 16.7 - 2.4 - 

無 職 131 43.5 38.9 7.6 22.9 26.0 18.3 4.6 9.9 2.3

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 41 48.8 58.5 4.9 12.2 9.8 14.6 - 2.4 - 

独 身 期 251 41.8 47.0 6.0 20.3 17.5 12.4 1.6 8.0 2.4

家 族 形 成 期 118 44.1 39.0 5.1 16.9 24.6 19.5 0.8 5.9 1.7

家 族 成 長 前 期 101 46.5 48.5 9.9 23.8 17.8 13.9 - 3.0 1.0

家 族 成 長 後 期 80 58.8 36.3 7.5 28.8 18.8 10.0 3.8 8.8 1.3

家 族 成 熟 期 172 54.1 37.2 7.6 29.1 22.7 18.6 1.2 5.2 5.2

高 齢 期 90 52.2 32.2 8.9 26.7 16.7 14.4 2.2 2.2 6.7

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 140 53.6 39.3 6.4 19.3 19.3 12.9 2.1 5.7 4.3

200 万 円 未 満 267 48.3 43.1 7.9 19.9 20.2 20.6 0.4 6.4 3.7

200 ～ 300 万 円 台 282 48.2 42.2 6.4 19.9 22.3 12.8 1.4 5.3 3.5

400 ～ 500 万 円 台 257 44.0 43.2 7.4 24.5 21.0 17.5 1.2 5.8 3.1

600 ～ 700 万 円 台 127 40.9 33.9 5.5 26.8 31.5 15.0 3.1 4.7 1.6

800 ～ 900 万 円 台 74 48.6 35.1 6.8 29.7 29.7 9.5 2.7 5.4 2.7

1,000 万 円 以 上 95 43.2 32.6 9.5 33.7 27.4 18.9 2.1 8.4 3.2

（Ｑ29で1,3と答えた方に）
Ｑ31　あなたはどのような方法で金銭の寄附をしましたか。次の中から当てはまるものをすべてお答えください。



- 128 - 

 

 

（％）

n

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
に
関
す
る
普
及
活
動
（

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
の

活
動
紹
介
の
イ
ベ
ン
ト
な
ど
）

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
や
情
報
誌
に
よ
る
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
の
情
報
提
供

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
の
相
談
窓
口
の
整
備

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
の
技
術
や
知
識
を
得
る
た
め
の
研
修
会
、

講
習

会
の
開
催

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
を
体
験
す
る
機
会
の
提
供

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
中
の
事
故
に
対
す
る
保
険
制
度
の
整
備
・
援
助

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
へ
の
設
備
・
金
銭
的
支
援
（

ミ
ー

テ
ィ

ン
グ
な

ど
の
活
動
場
所
の
整
備
や
活
動
資
金
の
補
助
な
ど
）

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体
の
交
流
会
の
実
施

表
彰
な
ど
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
を
評
価
す
る
制
度
の
創
設

全 体 3,000 12.9 12.6 8.1 8.5 12.4 8.5 6.4 3.9 2.4

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 1,495 12.3 12.0 8.4 8.6 10.4 7.4 5.6 3.6 2.9

　　　20        代 299 16.1 13.0 11.0 7.0 12.0 8.4 7.0 4.0 5.0

　　　30        代 297 9.8 10.4 6.7 10.1 10.1 6.7 6.7 1.7 3.0

　　　40        代 300 12.7 10.3 8.0 7.3 10.3 7.0 4.7 5.0 2.3

　　　50        代 299 11.4 13.0 9.4 9.0 8.4 6.0 4.7 3.3 1.3

　　　60        代 300 11.7 13.3 7.0 9.7 11.3 9.0 5.0 4.0 3.0

女 性 （ 計 ） 1,496 13.6 13.2 7.8 8.4 14.3 9.6 7.1 4.1 1.8

　　　20        代 299 16.4 13.4 8.0 6.7 17.1 8.0 5.4 4.3 2.0

　　　30        代 297 16.2 13.5 7.4 7.7 16.2 7.7 8.4 4.0 2.7

　　　40        代 300 11.0 9.7 6.7 7.3 9.7 7.7 6.7 3.0 1.7

　　　50        代 300 11.0 14.3 8.7 9.0 12.3 11.7 8.0 5.3 1.7

　　　60        代 300 13.3 15.3 8.0 11.3 16.3 13.0 7.0 4.0 1.0

そ の 他 3 - - - - - - - - - 

答 え た く な い 6 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 - 16.7 16.7 - 

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 244 12.7 12.7 9.0 12.3 10.7 8.6 5.7 2.5 2.0

勤 め （ 計 ） 1,840 12.7 12.3 8.6 8.1 12.8 8.2 7.0 4.4 2.5

　勤め（全日） 1,609 12.6 12.5 8.9 7.9 12.1 7.6 6.5 4.3 2.5

　勤め（短時間） 231 13.0 10.8 6.5 9.5 17.7 12.6 10.0 5.2 2.6

主 婦 ・ 主 夫 428 11.7 11.4 5.8 7.5 11.0 8.6 4.0 3.3 1.4

学 生 124 17.7 16.9 5.6 4.0 12.1 7.3 4.8 2.4 4.8

無 職 302 13.6 13.9 8.6 11.9 13.2 9.6 7.6 3.3 1.7

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 122 18.0 17.2 4.9 4.1 12.3 7.4 4.9 2.5 4.9

独 身 期 704 14.1 11.1 8.7 8.8 13.9 8.0 8.0 3.4 2.4

家 族 形 成 期 314 13.7 11.8 7.3 6.1 12.4 6.7 5.1 4.5 2.5

家 族 成 長 前 期 216 17.1 14.4 10.2 10.2 12.5 6.0 4.2 5.1 4.2

家 族 成 長 後 期 187 10.7 12.8 8.0 4.8 8.0 7.5 4.8 5.3 0.5

家 族 成 熟 期 375 9.3 13.6 6.4 8.5 10.4 9.9 6.9 2.9 1.9

高 齢 期 148 15.5 12.8 7.4 11.5 16.9 10.1 3.4 5.4 2.0

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 332 12.0 10.8 6.9 7.8 11.1 9.0 6.3 3.3 0.9

200 万 円 未 満 555 14.8 13.3 6.1 7.4 13.7 10.1 5.9 4.5 2.9

200 ～ 300 万 円 台 600 13.5 11.8 7.5 9.8 14.7 8.2 6.8 4.2 2.3

400 ～ 500 万 円 台 567 12.2 14.5 9.7 7.2 12.2 9.0 7.4 3.0 1.8

600 ～ 700 万 円 台 276 13.0 12.3 9.8 9.4 9.1 7.6 6.9 5.1 2.5

800 ～ 900 万 円 台 165 12.7 14.5 10.9 7.3 12.7 9.1 4.8 4.2 3.0

1,000 万 円 以 上 201 12.9 11.4 10.9 13.9 12.9 6.5 5.0 5.5 6.0

Ｑ34　あなたはボランティア活動参加に関して、どのような支援があったらよいと思いますか。
    次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
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支
援
等
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最
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限
に
す
る
の
が
よ
い

そ
の
他

特
に
望
む
こ
と
は
な
い

全 体 6.9 4.5 5.1 5.6 0.3 60.0

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ） 7.0 3.1 4.4 4.6 0.3 61.9

　　　20        代 8.7 3.0 5.4 3.0 - 55.2

　　　30        代 10.1 3.0 5.4 3.4 0.7 63.3

　　　40        代 5.7 4.3 4.7 5.0 0.3 69.3

　　　50        代 5.0 1.3 3.0 6.0 0.3 62.9

　　　60        代 5.3 4.0 3.7 5.7 - 59.0

女 性 （ 計 ） 6.9 5.8 5.8 6.7 0.4 57.8

　　　20        代 6.7 6.0 5.7 7.0 0.3 54.5

　　　30        代 9.1 6.4 7.1 6.4 0.3 58.2

　　　40        代 6.3 5.0 5.7 6.0 0.7 60.3

　　　50        代 9.0 5.7 5.3 7.3 - 57.7

　　　60        代 3.3 6.0 5.3 6.7 0.7 58.3

そ の 他 - - - - - 100.0

答 え た く な い - - - - - 83.3

＜ 職 業 別 ＞

自営・家族従業（計） 5.7 4.1 3.7 7.0 - 61.5

勤 め （ 計 ） 6.8 4.5 5.0 4.8 0.3 59.8

　勤め（全日） 7.0 4.2 4.8 4.8 0.2 60.0

　勤め（短時間） 5.6 6.1 6.1 5.2 0.4 58.4

主 婦 ・ 主 夫 6.3 3.5 4.9 6.5 0.5 61.0

学 生 8.9 6.5 11.3 8.1 0.8 49.2

無 職 7.9 6.0 4.6 5.3 0.7 64.9

＜ライフステージ別＞

学 校 教 育 期 9.0 6.6 11.5 8.2 0.8 48.4

独 身 期 8.0 4.3 3.8 3.8 0.4 60.8

家 族 形 成 期 8.9 3.8 7.6 6.1 - 57.6

家 族 成 長 前 期 7.9 4.6 7.9 6.0 0.5 56.0

家 族 成 長 後 期 5.9 2.7 7.5 6.4 - 63.6

家 族 成 熟 期 5.3 4.8 4.8 6.9 0.8 60.0

高 齢 期 4.1 3.4 4.1 8.8 - 52.7

＜ 収 入 別 ＞

収 入 な し 7.2 4.5 3.9 6.6 0.9 63.6

200 万 円 未 満 6.8 4.5 5.9 5.9 0.4 58.6

200 ～ 300 万 円 台 7.0 4.8 4.5 4.8 - 61.2

400 ～ 500 万 円 台 6.7 2.6 5.1 6.5 0.4 55.0

600 ～ 700 万 円 台 8.7 5.4 5.8 6.2 0.4 57.6

800 ～ 900 万 円 台 6.7 6.7 6.1 5.5 - 55.2

1,000 万 円 以 上 5.5 7.0 7.5 5.0 - 57.7

Ｑ34　あなたはボランティア活動参加に関して、どのような支援があったらよいと思いますか。
    次の中から当てはまるものをすべてお答えください。
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都民等のボランティア活動等に関する実態調査 
 

 

（回答の数字は％） 

（％の基数表示のないものは、n=3,000） 

 

 

1  ボランティアについて 

（全員の方に） 

Ｑ1  あなたはボランティア活動（名称にかかわらず、報酬を目的としない社会貢献活動と考えてくだ

さい）に関心がありますか。次の中から１つだけお答えください。 

 5.1  1．とても関心がある 

23.8  2．どちらかといえば関心がある 

 

28.6  3．どちらかといえば関心がない 

34.6  4．全く関心がない 

7.9  5．わからない 

 

（全員の方に） 

Ｑ2  あなたは直近１年間（令和３年２月１日～令和４年１月31日まで）にボランティア活動に参加し

ましたか。次の中からあてはまるものをすべてお答えください。 

5.6  1. 町会・自治会の活動 

3.3  2．ＰＴＡの活動や学校行事の手伝い 

2.6  3．まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちおこしなど） 

2.9  4．子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子育て支援 

         ボランティアなど） 

2.1  5．高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高齢者とのレクリエーションなど） 

2.3  6．健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話し相手など） 

1.6  7．安全な生活のための活動（防災活動、パトロールなどの防犯活動、交通安全運動など） 

2.2  8．自然や環境を守るための活動（野鳥や動物の観察と保護、森林や緑、海や川を守る活動、リ

サイクル運動、ごみを減らす活動など） 

1.9  9. 東京２０２０オリンピック・パラリンピック競技大会関連のボランティア（東京２０２０ 

         オリンピック・パラリンピック競技大会普及啓発イベントの手伝いなど） 

1.9 10. スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（東京２０２０オリンピック・パラリンピック

競技大会関連を除くスポーツ関連のボランティア、地域のスポーツクラブのコーチや手伝い、

観光ガイドボランティアなど） 

1.6 11. 災害に関係した活動（炊き出し、募金を集める活動など） 

0.9 12．障害者を対象とした活動（手話、点訳、朗読、障害者スポーツ支援、障害者の社会参加の協

力など） 

0.8 13．国際協力に関係した活動（在住・訪日外国人のための活動を除く、海外支援協力、難民支援 

          など） 

0.7 14. 在住・訪日外国人のための活動（日常生活の手助けや道案内など外国人への支援活動など） 

0.6 15．当事者活動、セルフ・ヘルプ・グループ（障害・病気・介護などの体験や困難を抱えている

人が、体験を伝えるなどして同様の体験がある人を助けるための活動など） 

0.5 16．その他（               ） 

2.9 17．直近１年間はないが、２～３年前には参加したことがある  → Q8へ 

17.4 18．直近２～３年以内には参加したことはないが、過去には参加したことがある → Q8へ     

63.3 19．今まで全くボランティア活動などには参加したことがない → Q15へ   <M.T.=114.2> 

令和4年2月 
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（Ｑ2で１～16と答えた方に） 

Ｑ3  あなたのボランティア活動の参加歴について、次の中から１つだけお答えください。＜ｎ＝493

＞ 

17.0  1．直近１年間にボランティア活動を始めた 

19.3  2．直近３年以内にボランティア活動を始めた 

45.0  3．３年以上前からボランティア活動に参加している 

18.7  4．わからない 

 

（Ｑ3で２、３と答えた方に） 

Ｑ4  あなたがボランティア活動を続けている理由について、次の中からあてはまるものをすべてお答

えください。＜ｎ＝317＞ 

39.4  1．やりがいや、社会の役に立てている実感があるから 

33.8  2．もともと興味のある活動だったから 

14.5  3．周りの人が続けているから 

15.1  4．自分の技術や能力、経験を活動に活かせるから 

18.6  5．余暇時間を有意義に過ごせるから 

15.8  6．身近に放っておけない問題や課題があるから 

3.5  7．就職や進学に有利になると考えるから 

17.0  8. 様々な立場の人と交流できるから 

21.8  9. 活動を通じて知識や経験、気づきを得られるから 

4.1 10. 活動先に通いやすいから 

8.8 11. 活動の頻度がちょうどよいから 

9.5 12. 都合がよい時間帯に活動できるから 

2.8 13. その他（                             ） 

8.2 14．特に理由はない                          <M.T.=212.9> 

 

（Ｑ2で１～16と答えた方に） 

Ｑ5  あなたはどの程度ボランティア活動に参加しましたか。次の中から１つだけお答えください。＜

ｎ＝493＞ 

1.6  1．ほとんど毎日 

7.1  2．週に２～３日くらい 

11.8  3．週に１日くらい 

15.8  4．月に２～３日くらい 

17.4  5．月に１日くらい 

35.7  6．年に数回くらい 

10.5  7．わからない 

 

 

（Ｑ2で１～16と答えた方に） 

Ｑ6  あなたは１回につき平均どのくらいの時間、ボランティア活動に参加しましたか。次の中から１

つだけお答えください（複数の活動を実施されている方は、そのうち中心的に行っている活動

についてお答えください）。＜ｎ＝493＞ 

22.1  1．１時間未満 

40.4  2．１～２時間程度 

18.5  3．３～４時間程度 

8.7  4．５時間以上 

10.3  5．わからない 
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（Ｑ2で１～16と答えた方に） 

Ｑ7 あなたは、ボランティア活動を団体などに加入して行っていますか。次の中から当てはまるもの

をすべてお答えください。＜ｎ＝493＞ 

27.0  1．ボランティアを目的とする団体に加入して行っている（セルフ・ヘルプ・グループを含む） 

41.8  2．地域社会とのつながりが強い町会などの組織に加入して行っている 

4.1  3．その他（上記1,2以外）の団体に加入して行っている 

  ↑具体的な団体の種類（                      ） 

33.9  4．いかなる団体にも加入せず個人で行っている                          <M.T.=106.7>                       

 

 

（Ｑ2で１～18と答えた方に） 

Ｑ8  あなたは、どのようにボランティア活動に参加していますか。次の中から1つだけお答えくださ

い。＜ｎ＝1,101＞ 

78.6  1．実際に現地に行って参加している 

14.3  2．現地には行かずに参加している（郵便やオンラインツール等を用いたリモートの活動など） 

7.2  3．（上記1,2）両方の方法で参加している 

 

 

（Ｑ8で１、３と答えた方に） 

Ｑ9  あなたは現地でボランティア活動に参加する際に、どこでボランティア活動に参加していますか。

次の中からあてはまるものをすべてお答えください。＜ｎ＝944＞ 

58.9  1．現在、住んでいる区市町村 

20.2  2．以前住んでいた区市町村 

9.3  3．現在、通勤・通学で定期的な往来がある区市町村 

13.2  4．以前通勤・通学で定期的な往来があった区市町村 

8.1  5．その他（                    ）        <M.T.=109.7> 

 

 

（Q8で２、３と答えた方に） 

Ｑ10  あなたは、現地に赴かず、オンラインツールなどを用いてボランティア活動に参加する際には、

どこでボランティア活動に参加していますか。ご自由にお書きください。（例．自宅、カフェ）

＜ｎ＝236＞ 
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（Ｑ2で１～18と答えた方に） 

Ｑ11  あなたが参加したボランティア活動において、一度でも交通費、食費やその他実費の支給はあ

りましたか。次の中からそれぞれ１つだけお答えください。＜ｎ＝1,101＞ 

 あ
っ
た 

な
か
っ
た 

 
わ
か
ら
な
い 

（1）交通費 14.3 78.6 7.2 

（2）食事 15.3 78.3 6.4 

（3）材料費  9.3 81.3 9.4 

（4）ボランティア保険  10.5 74.1 15.3 

（5）その他

（                  ） 

 30.9 49.1 20.0 

 

 

（Ｑ2で１～18と答えた方に） 

Ｑ12  あなたはボランティア活動の情報をどこから入手しましたか。次の中からあてはまるものをす

べてお答えください。＜ｎ＝1,101＞ 

38.1  1．家族・親戚・知人・友人の話を直接聞いて 

5.9  2．テレビ・ラジオを視聴して 

5.4  3．新聞や雑誌などを見て 

21.0  4．自治体やボランティア団体など、独自にボランティア募集をしている団体のホームペー

ジ、メールマガジンを見て 

7.1  5．都内や国内のボランティア団体のボランティア募集情報を多数紹介する情報サイトを見

て 

5.2  6. ＳＮＳを見て 

26.2  7．学校、職場、団体が紹介しているものを見て 

6.1  8．公共機関などに置いてあるチラシやポスター、車内広告などを見て 

8.6  9．都や区市町村の広報誌などを見て 

9.9 10．地域の回覧板や掲示板（インターネットやＳＮＳを除く）を見て 

4.0 11．その他（               ）                          <M.T.=137.5> 
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（Ｑ2で１～18と答えた方に） 

Ｑ13  あなたがボランティア活動に参加したきっかけは何ですか。次の中からあてはまるものをすべ

てお答えください。＜ｎ＝1,101＞ 

34.3  1．家族・親戚・知人・友人の話を直接聞いて 

21.6  2．通っている学校での授業や活動、行事を通じて 

10.3  3. 勤め先での研修や活動を通じて 

16.7  4．自治会や子供会など地域の活動を通じて 

9.5  5．所属する団体やサークルなどの活動を通じて 

5.6  6．ボランティアや地域活動に関わる講座や研修会の参加を通じて 

4.2  7. ＳＮＳを通じて 

5.7  8. インターネットや電子メールを通じて 

4.6  9．新聞、雑誌、ポスター、チラシなどを見て 

2.0 10．その他（                            ） 

10.8 11．特にきっかけはない                         <M.T.=125.4> 

 

 

（Ｑ2で１～18と答えた方に） 

Ｑ14  あなたがボランティア活動に参加した理由は何ですか。次の中からあてはまるものをすべてお

答えください。＜ｎ＝1,101＞ 

37.5  1．何か社会の役に立ちたかったから 

33.6  2．興味を持ったから 

13.7  3．自分の技術や能力、経験を活動に活かしたかったから 

7.1  4．就職や進学に有利になると考えたから 

10.8  5．余暇時間を有意義に過ごしたいから 

11.3  6．身近に放っておけない問題や課題があったから 

9.8  7．活動を通じて友人や仲間を増やしたいから 

10.5  8. 周りの人がやっているから 

3.6  9．その他（                            ） 

13.9 10．特に理由はない                          <M.T.=151.9> 

 

 

（Ｑ2で17、18、19と答えた方に） 

Ｑ15  あなたは直近１年間でボランティア活動に参加しようと思いましたか。次の中から１つだけお

答えください。＜ｎ＝2,507＞ 

4.9  1．参加しようと思った 

82.6  2．参加しようと思わなかった 

12.4  3．わからない 
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（Ｑ15で１と答えた方に） 

Ｑ16  あなたがボランティア活動に参加しようと思ったのに、参加しなかったのはなぜですか。次の

中からあてはまるものをすべてお答えください。ただし、新型コロナウィルス感染症が理由で

参加しなかった場合は、別途感染症に関する質問を設けていますので、そちらで回答してくだ

さい。＜ｎ＝124＞ 

37.9  1．活動する日や時間に都合がつかなかったから 

 26.6  2．仕事・学業・家事などで時間的余裕がなかったから 

14.5  3．参加方法などの情報が得られなかったから 

  4.0  4．趣味など自分の楽しみに時間を使いたかったから 

10.5  5．健康上の理由から 

  8.1  6．興味のある活動がなかったから 

 1.6  7．報酬が得られなかった（安かった）から 

  1.6  8．経済的負担が大きかったから 

 0.8  9．周囲（家族・職場）の理解が得られなかったから 

8.1 10．一緒に参加できる仲間がいなかったから 

  4.8 11．専門的な能力がなかったから 

 11.3 12．参加のしづらさや抵抗感を感じたから 

  8.9 13．活動が中止・延期になったから 

  0.0 14．募集定員を超えて（募集が締め切られて）しまったから 

  0.8 15．参加を断られたから 

  4.0 16．その他（                                 ） 

 11.3 17．特に理由はない                          <M.T.=154.8>  

 

 

（Ｑ15で２と答えた方に） 

Ｑ17  あなたがボランティア活動に参加しようと思わなかったのはなぜですか。次の中からあてはま

るものをすべてお答えください。ただし、新型コロナウィルス感染症が理由で参加しなかった

場合は、別途感染症に関する質問を設けていますので、そちらで回答してください。＜ｎ＝2,072

＞ 

36.0  1．仕事・学業・家事などで時間的余裕がないから 

 6.2  2．参加方法などの情報が得られないから 

16.7  3．趣味など自分の楽しみに時間を使いたいから 

10.0  4．健康上の理由から 

13.2  5．興味のある活動がないから 

12.7  6．報酬が得られない（安い）から 

 5.8  7．経済的負担が大きいから 

 0.6  8．周囲（家族・職場）の理解が得られないから 

 6.0  9．一緒に参加できる仲間がいないから 

  5.3 10．専門的な能力がないから 

 12.3 11．参加のしづらさや抵抗感を感じるから 

  3.5 12．その他（                          ） 
28.9 13．特に理由はない                                                   <M.T.=157.1> 
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（全員の方に） 

Ｑ18  あなたが今後ボランティア活動に参加するとした場合、どのようなボランティア活動に参加し

たいと思いますか。次の中からあてはまるものをすべてお答えください。 

10.7  1. 町会・自治会の活動 

5.4  2．ＰＴＡの活動や学校行事の手伝い 

11.0  3．まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちおこしなど） 

11.7  4．子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子育て支援 

         ボランティアなど） 

5.8  5．高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高齢者とのレクリエーションなど） 

7.1  6．健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話し相手など） 

5.0  7．安全な生活のための活動（防災活動、パトロールなどの防犯活動、交通安全運動など） 

12.1  8．自然や環境を守るための活動（野鳥や動物の観察と保護、森林や緑、海や川を守る活動、リ

サイクル運動、ごみを減らす活動など） 

10.3  9. スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（東京２０２０オリンピック・パラリンピック

競技大会関連を除くスポーツ関連のボランティア、地域のスポーツクラブのコーチや手伝い、

観光ガイドボランティアなど） 

7.2 10. 災害に関係した活動（炊き出し、募金を集める活動など） 

3.4 11．障害者を対象とした活動（手話、点訳、朗読、障害者スポーツ支援、障害者の社会参加の 

         協力など） 

  6.1 12．国際協力に関係した活動（在住・訪日外国人のための活動を除く、海外支援協力、 

          難民支援など） 

5.8 13. 在住・訪日外国人のための活動（日常生活の手助けや道案内など外国人への支援活動など） 

  2.6 14．当事者活動、セルフ・ヘルプ・グループ（障害・病気・介護などの体験や困難を抱えている

人が、体験を伝えるなどして同様の体験がある人を助けるための活動） 

0.9 15．その他（          ） 

52.3 16．参加したいボランティア活動はない                   <M.T.=157.6> 

 

 

（Ｑ18で１～15と答えた方に） 

Ｑ19  Q18であなたが選択したボランティア活動について、あなたはどのように参加しようと思います

か。次の中から当てはまるものを1つだけお答えください。＜ｎ＝1,430＞ 

65.1  1．実際に現地に行って参加する 

18.7  2．自宅やカフェ等、現地に行かずにすむ場所から参加する（郵便やオンラインツール等を用

いたリモートの活動など） 

16.2  3．（上記1,2）両方の方法で参加する                            
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２  新型コロナウィルス感染症影響下におけるボランティア活動について 

（Ｑ2で１～16と答えた方に） 

Ｑ20  あなたが行っているボランティア活動には新型コロナウィルス感染症によりどのような影響が

ありましたか。ただし、これまでに一度も参加したことがない活動については空欄のままで結

構です。＜ｎ＝493＞ 

 参
加
で
き
な
か
っ
た 

活
動
の
ス
タ
イ
ル
が
変
わ
っ
た 

活
動
範
囲
や
活
動
量
が
減
少
し
た 

従
前
ど
お
り
活
動
で
き
た 

影
響
が
あ
っ
た
か
は
わ
か
ら
な
い 

（1）町会・自治会の活動 26.2 14.4 17.4 7.7 23.3 

（2）ＰＴＡの活動や学校行事の手伝い 21.7 15.2 13.4 4.7 30.4 

（3）まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっ

ぱい運動、まちおこしなど） 
25.2 9.9 11.8 5.1 31.2 

（4）子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、

子供会の世話、子育て支援ボランティアなど） 
24.3 9.5 10.8 4.9 33.1 

（5）高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高

齢者とのレクリエーションなど） 
25.2 7.5 9.9 4.7 34.7 

（6）健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話

し相手など） 
25.4 6.9 9.3 6.5 34.3 

（7）安全な生活のための活動（防災活動、パトロールなどの防

犯活動、交通安全運動など） 
23.5 10.1 8.5 4.1 34.5 

（8）自然や環境を守るための活動（野鳥や動物の観察と保護、

森林や緑、海や川を守る活動、リサイクル運動、ごみを減

らす活動など） 

24.7 7.7 9.3 6.3 34.1 

（9）東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会関連のボ

ランティア（東京2020オリンピック・パラリンピック競技

大会普及啓発イベントの手伝いなど） 

26.8 10.1 6.7 5.3 32.5 

（10）スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（東京2020

オリンピック・パラリンピック競技大会を除くスポーツ

関連のボランティア、地域のスポーツクラブのコーチや

手伝い、観光ガイドボランティアなど） 

26.0 8.5 9.7 3.2 34.7 
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（11）災害に関係した活動（炊き出し、募金を集める活動など） 26.2 7.5 6.1 4.1 35.1 

（12）障害者を対象とした活動（手話、点訳、朗読、障害者ス

ポーツ支援、障害者の社会参加の協力など） 
26.8 7.3 6.5 3.0 36.5 

（13）国際協力に関係した活動（在住・訪日外国人のための活

動を除く、海外支援協力、難民支援など） 
26.0 6.1 6.9 3.2 36.3 

（14）在住・訪日外国人のための活動（日常生活の手助けや道

案内などの外国人への支援活動など） 
25.2 6.1 7.9 2.8 37.1 

（15）当事者活動、セルフ・ヘルプ・グループ（障害、病気、

介護などの体験や困難を抱えている人が、体験を伝える

などして同様の体験がある人を助けるための活動） 

26.0 8.3 6.3 2.2 36.9 

（16）その他（                    ） 0.6 0.2 0.8 1.0 0.2 

 

Ｑ2で17、18と答えた方に） 

Ｑ21  あなたは新型コロナウィルス感染症流行前までは参加していたが、感染症流行が理由で直近1

年間で一度も参加できなかった活動はありますか。次の中から当てはまるものをすべてお答え

ください。ただし、これまで一度もボランティア活動に参加したことがない方については空欄

のままで結構です。＜ｎ＝608＞ 

 参
加
で
き
な
か
っ
た 

（1）町会・自治会の活動 28.0 

（2）ＰＴＡの活動や学校行事の手伝い 18.9 

（3）まちづくりのための活動（道路や公園などの清掃、花いっぱい運動、まちおこしなど） 19.4 

（4）子供を対象とした活動（子供の居場所づくり、学習支援、子供会の世話、子育て支援

ボランティアなど） 

17.3 

（5）高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高齢者とのレクリエーション

など） 
17.1 

（6）健康や医療サービスに関係した活動（献血、入院患者の話し相手など） 18.1 

（7）安全な生活のための活動（防災活動、パトロールなどの防犯活動、交通安全運動など） 15.5 

（8）自然や環境を守るための活動（野鳥や動物の観察と保護、森林や緑、海や川を守る活

動、リサイクル運動、ごみを減らす活動など） 
19.9 

（9）東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会関連のボランティア（東京2020オリ

ンピック・パラリンピック競技大会普及啓発イベントの手伝いなど） 
18.9 
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（10）スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（東京2020オリンピック・パラリンピッ

ク競技大会を除くスポーツ関連のボランティア、地域のスポーツクラブのコーチや手

伝い、観光ガイドボランティアなど） 

18.9 

（11）災害に関係した活動（炊き出し、募金を集める活動など） 18.1 

（12）障害者を対象とした活動（手話、点訳、朗読、障害者スポーツ支援、障害者の社会参

加の協力など） 
15.6 

（13）国際協力に関係した活動（在住・訪日外国人のための活動を除く、海外支援協力、難

民支援など） 
16.0 

（14）在住・訪日外国人のための活動（日常生活の手助けや道案内などの外国人への支援活

動など） 
15.6 

（15）当事者活動、セルフ・ヘルプ・グループ（障害、病気、介護などの体験や困難を抱え

ている人が、体験を伝えるなどして同様の体験がある人を助けるための活動） 
16.6 

（16）その他（                                ） 5.6 

 

（Ｑ20、21で各１～15と答えた方に） 

Ｑ22  あなたがボランティア活動に参加できなかった理由は何ですか。次の中から当てはまるものを

すべてお答えください。＜ｎ＝636＞ 

6.4  1．自分が新型コロナウィルス感染症に罹患したため 

46.2  2．自分が新型コロナウィルス感染症に感染することを予防するため 

52.4  3. 新型コロナウィルス感染症が拡大することを防ぐため 

17.5  4．これまであなたが個人として行っていたボランティア活動が、緊急事態宣言等の影響で中

断せざるを得なかったから 

15.6  5．あなたがボランティア活動先としていたボランティア団体等が活動を休止したから 

3.3  6．あなたがボランティア活動先としていたボランティア団体等が解散したから 

6.1  7. その他                                  <M.T.=147.5> 

 

（Ｑ20、21で各１～15と答えた方に） 

Ｑ23  あなたがボランティア活動を再開するために、必要なことは何ですか。次の中から当てはまる

ものをすべてお答えください。＜ｎ＝636＞ 

33.6  1．参加するボランティア活動において、消毒や換気等による十分な感染対策が施されている

こと 

24.1  2．参加するボランティア活動において、オンラインによる活動などの柔軟な活動方式の整備

がなされていること 

24.5  3. これまで行ってきたボランティア団体等が運営するボランティア活動が再開すること 

11.5  4．感染症影響下でもボランティア活動を行うためのノウハウを学べる講座や研修 

40.9  5．あなたが感染症に対して持つ不安が解消されるまでは、活動を再開しない 

5.2  6．その他                              <M.T.=139.8> 

 



－143－ 

 

３  ボランティアセンター・市民活動センターについて 

（全員の方に） 

Ｑ24  あなたは東京ボランティア・市民活動センター（飯田橋セントラルプラザ内）をご存知ですか。

また、利用したことはありますか。次の中から１つだけお答えください。 

1.7  1．利用したことがある 

7.8  2．知っているが、利用したことはない 

82.3  3．知らない 

8.2  4．わからない 

 

 

（全員の方に） 

Ｑ25  東京ボランティア・市民活動センターのウェブサイト「ボラ市民ウェブ」はご存知ですか。ま

た、利用したことはありますか。次の中から１つだけお答えください。 

1.3  1．利用したことがある 

5.5  2．知っているが、利用したことはない 

85.5  3．知らない 

7.7  4．わからない 

 

 

（Q24、Q25のいずれかで１と答えた方に） 

Ｑ26  あなたは東京ボランティア・市民活動センターもしくはボラ市民ウェブを利用して、満足され

ましたか。次の中から１つだけお答えください。＜ｎ＝61＞ 

32.8  1．とても満足している 

45.9  2．どちらかといえば満足している 

11.5  3．どちらかといえば満足していない 

1.6  4．満足していない 

8.2  5．わからない 

 

 

（Q24、Q25のいずれかで１と答えた方に） 

Ｑ27  Q26の回答内容について理由をお書きください。 

 

 

 

 

（全員の方に） 

Ｑ28  あなたは各区市町村にあるボランティアセンター・市民活動センターの存在をご存知ですか。

また、利用したことはありますか。次の中から１つだけお答えください。 

2.9  1．存在を知っているし、利用したこともある 

12.7  2．存在は知っているが、利用したことはない 

74.9  3．存在は知らないし、利用したこともない 

 9.5  4．わからない               
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４  寄附について 

（全員の方に） 

Ｑ29  あなたは寄附をしたことがありますか。次の中からあてはまるものをすべてお答えください。

ただし、寄附とは“街頭での募金”、“設置されている募金箱への寄付（街頭募金を除く）”、

“直接手渡し”、“銀行やコンビニエンスストア等での振込・口座引落”、“クレジットカー

ド等の利用（ポイント等の利用を含む）”、“商品の購入を通じた寄附（寄附付き商品、フェ

アトレード製品、被災地産品の購入など）”、“給与からの天引き”、“クラウドファンディ

ング（ただし、対価性のある還元をもたらすものを除く）” 

14.5  1．直近１年間（令和３年２月１日～令和４年１月31日まで）に金銭の寄附をしたことがある 

2.7  2．直近１年間（令和３年２月１日～令和４年１月31日まで）に物品の寄附をしたことがある 

30.8  3．直近１年間はないが、過去に金銭の寄附をしたことがある → Q31へ 

9.1  4．直近１年間はないが、過去に物品の寄附をしたことがある → Q33へ 

42.1  5．今までしたことがない → Q33へ 

7.3  6. わからない → Q33へ                      <M.T.=106.5> 

 

 

（Ｑ29で１、２と答えた方に） 

Ｑ30  あなたは直近１年間にどのような対象あるいは分野に寄附をしましたか。 

   次の中からあてはまるものをすべてお答えください。＜ｎ＝483＞ 

32.9  1．共同募金 

26.1  2．緊急災害支援 

36.4  3．日本赤十字社 

15.1  4．国際協力 

7.9  5．町会自治会などの地縁団体 

4.1  6．宗教関連（賽銭を除く） 

10.4  7．自然・環境関連 

8.7  8．保健・医療・福祉 

9.5  9．子供・青少年育成 

4.3 10．教育・研究 

5.8 11．まちづくり・まちおこし 

7.2 12．国や都や区市町村など 

2.9 13．文化・芸術 

2.3 14．スポーツ 

0.6 15．政治献金 

3.1 16．業界団体・商業団体・労働組合 

1.0 17．権利擁護・権利支援 

1.2 18．雇用促進・雇用支援 

8.3 19．その他（               ）             <M.T.=188.0> 
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（Ｑ29で各１、３と答えた方に） 

Ｑ31  あなたはどのような方法で金銭の寄附をしましたか。次の中から当てはまるものをすべてお答

えください。＜ｎ＝1,360＞ 

46.7  1．街頭での募金 

40.2  2．設置されている募金箱への寄付（街頭募金を除く） 

6.8  3. 直接手渡し 

23.4  4．銀行やコンビニエンスストア等での振込・口座引落 

23.0  5．クレジットカード等の利用（ポイント等の利用を含む） 

15.9  6．商品の購入を通じた寄附（寄附付き商品、フェアトレード製品、被災地産品の購入など） 

1.5  7．給与からの天引き 

6.0  8．クラウドファンディング（ただし、対価性のある還元をもたらすものを除く） 

3.3  9. その他                               <M.T.=166.8> 

 

 

（Ｑ29で１と答えた方に） 

Ｑ32  あなたは直近１年間で合計どのくらい寄附をしましたか。次の中から１つだけお答えください。

＜ｎ＝436＞ 

2.8  1．1～10円未満 

7.6  2．10～100円未満 

27.3  3．100～1,000円未満 

30.5  4．1,000～10,000円未満 

16.3  5．10,000～50,000円未満 

5.3  6．50,000～100,000円未満 

5.7  7．100,000円以上 

2.8  8．わからない 

 1.8  9. 答えたくない 

 

 

５ 東京都のボランティア活動推進に関する施策について 

（全員の方に） 

Ｑ33  東京都つながり創生財団では、ボランティア活動を希望する方々のためのポータルサイト「東

京ボランティアレガシーネットワーク」を運営しています。このサイトでは、ボランティア活

動情報をチェックすることができます。また、ユーザー登録をすれば、活動体験談の投稿や、

ユーザー同士の交流ができます。あなたはこの「東京ボランティアレガシーネットワーク」を

ご存知でしたか。次の中から1つだけお答えください。 

1.7  1．知っていて訪問したことがある 

11.7  2．知っているが訪問したことはない 

86.7  3．知らない 
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６ ボランティア活動への参加のための支援について 

（全員の方に） 

Ｑ34  あなたはボランティア活動参加に関して、どのような支援があったらよいと思いますか。次の

中からあてはまるものをすべてお答えください。 

12.9  1．ボランティア活動に関する普及活動（ボランティア団体の活動紹介のイベントなど） 

12.6  2．ホームページや情報誌によるボランティア活動の情報提供 

8.1  3．ボランティア活動の相談窓口の整備 

8.5  4．ボランティア活動の技術や知識などを得るための研修会、講習会の開催 

12.4  5．ボランティア活動を体験する機会の提供 

8.5  6．ボランティア活動中の事故に対する保険制度の整備・援助 

6.4  7．ボランティア団体への設備・金銭的支援（ミーティングなどの活動場所の整備や活動資金 

         の補助など） 

 3.9  8．ボランティア団体の交流会の実施 

 2.4  9．表彰などボランティア活動を評価する制度の創設 

 6.9 10．ボランティア活動にポイントをつけて、そのポイントに応じて特典を受けられる制度 

         の創設 

 4.5 11．ボランティア活動の希望者の登録制によるボランティアを募集する団体への紹介 

5.1 12．児童・青少年に対するボランティア活動に関する教育 

 5.6 13．ボランティア活動はそもそも自主的な活動であるので、ボランティア活動に取り組む人の

自発性に委ねて、支援等は最小限にするのがよい 

 0.3 14．その他（                            ） 

60.0 15．特に望むことはない                        <M.T.=158.1> 
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フェイスシート 

ご回答をいただく設問は以上で終わりですが、回答を統計的に分析するために必要なことを、 

少し伺わせてください。 

 

Ｆ1＜性 別＞あなたの性別をお知らせください。 

49.8  1．男性 

49.9  2. 女性 

0.1  3．その他 

0.2  4. 答えたくない 

 

 

Ｆ2＜年 齢＞あなたの年齢はいくつですか。 

0.0  1. 15～19歳 

 7.4  2. 20～24歳 

12.6  3. 25～29歳 

 7.7  4. 30～34歳 

12.3  5. 35～39歳 

 7.9  6. 40～44歳 

12.1  7. 45～49歳 

12.0  8. 50～54歳 

  8.0  9. 55～59歳 

 12.7 10. 60～64歳 

  7.3 11．65～69歳 

  0.0 12．70歳以上 

 

 

Ｆ3＜職 業＞あなたの仕事は何ですか。 

7.5  1．自営業 

 0.6  2．家族従業（家業手伝い） 

53.6  3．勤め（全日） 

7.7  4．勤め（短時間） 

14.3  5．主婦・主夫 

4.1  6．学生 

10.1  7．無職 

 2.1  8．その他（       ）  

 

 

Ｆ4＜未・既婚＞あなたは、結婚していますか。 

46.8  1．未婚 47.0  2．既婚（有配偶） 6.3  3．既婚（離・死別） 

 

 

 

（Ｆ4で「2．既婚（有配偶）」と答えた方に） 

Ｆ4－1＜共働き世帯＞夫婦（またはあなたと配偶者）とも働いていますか。＜ｎ＝1,409＞ 

52.2   1．はい 47.8   2．いいえ 
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Ｆ5＜子供の数＞お子さんは何人いますか。（同居・別居は問いません） 

63.2  1．いない 14.8  2. 1人 

17.4  3. 2人 

 4.2  4. 3人 

 0.3  5. 4人 

 0.0  6. 5人以上 

  

  

 

 

（Ｆ5で「2. 1人」～「6. 5人以上」と答えた方に） 

Ｆ5－1＜子供の成長段階＞お子さんは、次のいずれかに該当しますか。すべてのお子さんについてお

答えください。＜ｎ＝1,104＞ 

22.1  1. 0歳～小学校入学前 

18.8  2．小学生 

 9.3  3．中学生 

10.3  4．高校生 

0.6  5．専門学生 

14.4  6．大学生・大学院生 

41.9  7．学校教育終了 

 5.6  8．その他（          ） 

 

 

Ｆ6＜家族人数＞現在一緒に住んでいる家族はあなたを含めて何人ですか。 

29.3  1. 1人 

28.1  2. 2人 

23.1  3. 3人 

15.2  4. 4人 

 3.4  5. 5人 

 0.6  6. 6人 

 0.3  7. 7人以上 

  

 

 

Ｆ7＜収入＞あなたの年収はいくらですか。 

11.1  1．収入なし 

18.5  2．200万円未満 

20.0  3．200～300万円台 

18.9  4．400～500万円台 

 9.2  5．600～700万円台 

 5.5  6．800～900万円台 

 6.7  7．1,000万円以上 

 2.7  8．わからない 

7.4  9. 答えたくない 

 

 

ご協力ありがとうございました。 
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＜ お 願 い ＞ 

この報告書の内容を引用される場合、その旨

を下記にご連絡ください。なお、印刷物の場合

はその掲載部分の写しをお送りくだされば幸い

です。 

東京都生活文化スポーツ局 

都 民 生 活 部 地 域 活 動 推 進 課 

〒163-8001 新宿区西新宿二丁目８番１号 

電 話 ０３（５３８８）３１５６ 

ＦＡＸ ０３（５３８８）１３３１ 

E-mail：S1121202@section.metro.tokyo.jp 

 


